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_f?'j* Ipeaucaosue

OcHoBHAaA LeNb NOCOGMA — JONOAHHTL CHCTEMY YIPaK-
HeHuH y4yeOHMKA 3afaHNAMU, TOSBOAAIOIMIUMHE YUHTEI0 Opra-
Hu30BATE AU depeHIRPOBAaHEYIO U MHAWBHAVANBHYIO pabory
yJaluxca Ha BCeX 3Tanax ypoKa.

AnpakTAaecKHe MATePHMAJLI COCTABJACHBI K Kaj)KAoH Teme
Rypca anre6pm 7 kiaacca. Ko BceM NpeAIoKeHHEIM B MocobMu
3a1aHUAM JAHLI OTBETEl B KOHUE KHUTH,

B kaskzoit rnase nocobua comepikaTcH:

1) AnaaxTHYeCKMe MATEPHAJNBI K KaxkaoMy naparpady
yuebHITKA;

2) KOHTPOJMBHAA WJIH CaMOCTOATeabHas paborta no Teme.

Kasaniit naparpag nocoéua BKIYaET pa3HOYPOBHEBEIE 3a-
Aa4H AJNA CAMOCTOATEJLHOM paboTh! B ABYX BapuaHTax (Kaskjaoe
salaHAe NMeeT YCAOBHYIO DAJJIOBYIO OLIEHKY CTEIIEHU €TI0 CAOMK-
HOCTH).

Henonpsya 0annoByis OLEHRY 3aXaHHM, YYHTENbL MOXKET:

® OPraHU3OBATE <«ILVIABHYIO* Auddepennmuannio ofydyenHus
MaTEMATHKE: B 33EHCHMOCTH OT KAYEeCTBA YCBOSHHSA TeMBl KAXK-
AOMY yuallleMycH NpeAiarath KOHKPeTHH# GajioBuill guama-
30H BRINIOJIHAEMBIX 3ANAHMI, NOMOras NOCTENeHHO NOAHUMATL
YPOEBEHb CBOMX MATEMATHUYECKUX 3HAHHH B YMeHHIi;

® NPEeANOKHTE Pas3HOOOpASHBIE BHIALI YACTHUYHO CAMOCTOS-
TeABHBIX, CAMOCTOATENBHBIX M NMPOBEPOYHHX pafoT, Hampu-
Mep, BBINOJHUTE GOJALIIHE OOBEM 3aAaHMH Pa3HOH CTeneHH
CIOXKHOCTH, ¥ YKA3ATh, CKOJBKO 6A/I0B HYXKHO HalOpaTk Ana
MOJYYeHHA TOH MNH MHOH ouleHKH («3», ¢4» HAH «Hs).

Cneayer 3aMeTHTh, YTQO 00A3aTeNHFHOMY YPOBHIO 3HAHHMHM
M yMeHHil COOTRETCTBYIOT 3aJAHHA, KOTOPhle OIEHHUBAIOTCH
B nMocoOHHM B OCHOBHOM Oasumamu 1, 2, 3, 4. Yuamuecs, npe-
TeHAYIOIDHNEe HA OTJIHYHYIO OLEHKY, AONMCHE! COPABUTHLCA ¢ 3A-
OAaHHAMH, KOTOPHE OIeHHUBaloTcA famaamu 7, 8.

KouTpoasueie paboTel mo TemMaMm COCTOAT M3 ABYX uacTteit,
BrinosnHedHe mepBoil yacTH pafornl (X0 uepTH) NO3BOJSET
yHalleMyca NOJAYYHUTh OLeHKY <3». IlJg noayuyeHHA OLeH-
KH ¢4» YyYaUIHHCA AONMKEH CIIPABHTHCA C NEPBOH YACTHIO pPa-
60TEI ¥ BEPHO PElINTL OAHO H3 3agaHuill BTopoll uacTH (3a gep-
Toit). Yrobel NOAYUHTh OIEHKY <«5», yuammuiica ROJKEH
PeLINTL BCE 3aJaHNA,

Pacnosoxerne MaTepuana B nocobmu cooTBeTcTBYeT yueb-
HUKY anreOpel ans 7 knacca ¥0. M. Konsruna 1B ap. Oanaro
CoAepyKaHHe M CTPYKTYpa HOCOGHA IMO3BOJAIOT € YCIEXOM HC-
MOJbL30BATE €r¢ ¥ npu paboTe N0 JApyruM y4ueOHHKAM,
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rnaea |
Aare6panuecKkne BBIpaKeHHHA

f § 1. Uncnosnle BEIpaKeHHA

+

BriuncanTe (1-—2).

1.[2] 1) 0,47 +1,63; 2) 2,78 + 0,32;
3) 3,14 - 2; 4) 5,29 - 3;
5) 4-6,3; 6) 5- 7.2
7) 0,01 - 5,7; 8) 0,1 6,73;
9) -8,15 - 0,1; 10) 3,7 - (-0,01);
11) 3,151 : 0,01; 12) 7,475 : 0,01;
13) 4,32 : 4; 14) 8,13 : 3;
15) 91,02 : 6; 16) 47,01 : 5;
17) 33,54 : 4,3; 18) 45,36 : 7,2;
19) 2,03 - 3,2; 20) 3,02 - 2,3;
21) 5,14 - 1,1; 22) 6,41 - 1,1.
1 4 5.
2. 2] 1 ; o 2 g0
7 2 5 3,
N5y Y358
5,5, 4.4
5)?+§, 6) ll+5’
8_1, 2_11,
D5 % 3 13’

2 o1 4,.1
9) 1§+3§, 10) 25+115,
2
11)3-13,

18) [3] 82 -5

3. @ Haﬁ'rn YACTHOE HJIW TPOM3IBEICHUE:

3
12) 4—2-1—2,

3 5
14) (3] 105 - 7.

7

1 2. 2) 8-
2 7, 5.(-3].
A 9 & (-3)
15 42 | 34 45,
5)5'(_§)’ ®) —35 w1
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2 gl T, 44
7 3F3§’ 8) 59 47,
ogo '1'
9) 2: e 10) 3: 9’
7020 E. —é -
11) 505’ 12) 70[ 6]’

(s (s3) (i)

4. E HaiiTH 3Ha9eHHE YHCAOBOI'O BHIDAYKEHHHA:
1) (1,238 + 2,27) : (4,98 - 3,23);
2) (7,87 - 1,35) : (24,6 + 5,5);
3) 1,23 + 2,27 - (4,98 - 3,23);
4) 7,37- 1,35 - (24,6 + 5,5);
5) 2,25 + 10,25 : (7,03 - 2,93);
6) 1,35+ 10,36 - (46,1 — 43.,6).

8. E Samucars B BHAe YHUCIOBOTO BEIDASKEHWS W HAHWTH 3HA-
YyeHUe KaKAOr'Q M3 BhIpakeHni:
1) yaBoenHoe npomaBeaeHue yucea 1,73 u 2,01;
2) yrpoeunoe npouspeaenme aucen 1,27 m 3,05;
8) cymMMa yABOeHHOPO mpouapeAenus amcex 1,73 m 2,01
H uucna 4,4;
4) cyMMa YTPOeHHOro npoHseeaenmus wmcen 1,27 m 3,056
u uncaa 5,08;
5) nDpousBezenme pasHocTH umcen 4,82 m 5,18 m mx
CYMMEI;
6) mpousmeaeune pasHocTH dmcea 7,17 # 2,83 u ux
CYMMBI;
7) passocTh umMcna 6,4 ¥ DpoM3BeACHHMA PA3IHOCTH IH-
cen 4,82 u 5,18 U MX CyMMHI;
8) pasnocThs unciaa 53,4 ¥ DPOH3BEACHHSA DAZHOCTH TH-
cen 7,17 m 2,83 ¥ BmxX cyMMEL.

6. @ HaiiTun 3HayYeHNe THCIOBOTO BHIDAKEeHUA:
1) -21. - 62 - 4,7(3% + 11); 2) 8,5(6 — 42) + %_ g2,

3) 7,8(62 + 64) — g . 102 4) g- 72 — 2,8(92 + 19).

7. E Haitn:
1) 0,12% ot uncaa 353; 2) 1,3% or uncaa 271;
3) 101% ot umcna 15; 4) 103% oT uucaa 37;

5) umcno, ecam 2% or 2TOrO YHcaa paBEH 121;
6) uucino, ecau 110% or sToro umcia pasHs 3,41,
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8. @ (¥erHo.) He BRINONMHAA BHIYHCACHUH, [I0ACHUTH, DOYe-
My DABEHCTBO HEe SABJISETCA BEPHBIM:

1) 8.12.0,7=21,7; 2) 0,16 - 27 = 0,405,
1_ 193 _ 155, 8_g1l_1,2,
3) _32_125—158’ 4) 105 215 115,

: 1) [22])2 151,
; 6)(-63) ( 25] 15

2 1 1
5)5?-(—3§J-18§

3‘ _é = §.' —é' é:—§
(f) 85.(28] -45, 8) 99'38 '39.

9. E HaiiTin uucno a, OpeABapHUTEABHO 3alMCAB B BUAE YH-
CJIOBOr'O BLHIPAMKEHHA YTBEDYKIEHME!
1) 40% ot uncna 200 na 17 MeHbIIe AaHHOIC YUCAA 4;
2) ynpeno ¢ Ha 12 Goapiue, yuem 30% ot uncaa 63;
3) 15% or uucaa a B 2 pasa MeHbIIIE, YeM UIKCIO 45;
4) 25% ot uucaa g B 3 pasa Goasmie, uem aucho 12.

10. @ 1) OnepaTtop gomxen HabpaThs Ha KoMIsTepe 120 cTpa-

HUI, TeKeTa. B nepswiil geds o HaOpan 25% Texcra, BO
BTOpOH — 20% ocTaBmuxca cTparul, CKOJLKO CTpa-
HUI Texkcra: a) 6u10 Habpano B nepBH AeHb; §) OBLJIO
Habpano BO BTOPO¥ AeHb; B) ocTajsiock HabparTs?
2) B marasun npmBesaum 250 Kr caxapa. B nepseiit
aeHb npoaanu 30% EBcero caxapa, a BO BTOpoii — 24%
ocrarka. CKONBKO KHJIOIPAMMOB CAXapa: a) IpOAIH
B IepBEIA JeHb; 0) MpOAANTN BO BTODOI AeHB; B) ocTa-
JOCE B MarasHHe?

11, El HaitTn nocreaHiow nudpy duciaa:
1) 432 2) 722 3) 592
4) 942; 5) 1042; 6) 2152,

12, Haittn manbonee panuoHaJILHBIM CIOCOOOM 3HAUYCHHE
YHUCJIOBOTO BLIPAKCHHA!

1) 9,77 + 2,1 + 0,23 + 2,9;
2) 6,25+ 0,17 + 3,75 + 1,83;

5)%UB+2A+3j+4ﬁ+53+65+7£+83h
6)%wﬁ+3J+45+5£+4J+5£+6£+73L
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13. |Z| 1) Ilena nsgenna cHEadaJia cHuUsmaace Ha 10%, a no-

ToM noBeicunack Ha 10% . Kax ¥ Ha ¢KOJBKO HpOmeH-
TOB H3MEHUJIACEH I{eHA H3JeIUs 0 CPARHEHHUIO C IIepPBOo-
HAYANBHOR? ’

2) llena Hagenma cHadana cHusmiaach Ha 20%, a mo-
TOM noBbIcHIAach Ha 20% . Kaxk ¥ HAa CKOJBKO IpOLeH-
TOB H3MEHHJIACH IIeHA M3AeJRA 110 CPABHEHHIO ¢ HepBO-
HAYaIbpHOH?

14. 1) Llerny ToBapa cHauaaa yeenuuuau Ha 20%, a mo-

ToM cEM3UIM HA 30% . Kak ¥ HA CKRONBHO NMPOLEHTOR
H3IMEHHJIACh [EHA TOBapa II0 CPABHEHHIO ¢ IEPBOHA-
YaAabHOU?

2) Ileny ToBapa cHauaja ysenwumau Ha 30%, a mo-
ToM cEM3HAN Ha 20% . Kak M HA CKOJBbKO IIPDOIEHTOB
U3MEHMJACh IIeHA ToBapa II0 CPABHEeHMIO ¢ MepPBOHA-
qyanpHO?

§ 2. Anrefpauueckue BHIpAXKEHHA

+ 1 4 t i . f T t +

1. IE Sanucare B BHAe aarefpanveckoro cjeAyroulee BhIpa-

‘KeHHe.

1) vaBoeHHAA DA3HOCTEL YHceN a U b;

2) yrpoeHHAa cyMMa YHCEJ M H 7

3) nmpousBeleHMe CYMMBI YHCEJ @ M b M HX DPA3HOCTH,
4) npousBeaeHne PAIHOCTH YHCEN 7 U 72 K HX CYMMBI;
5) pasHOCTb KBAAPATOB YHCEd & U b}

6) pasHoOCTb KBAAPATOB UMCEN I W M;

7) KBaApaT CYMMH uuces g u b;

8) xBagpaTr pPasHOCTH YHCEN 11 H m,

2. E HaiiTH 3HAYeHHe Kagoro H3 aarebfpanyecKHX BHPA-

3.

JKeHHH NpeABIAyINero 3ajAaHus, ecam a = 2,8, b= 17,2,
m=26,3, n=3,7.

CKONBKO KBAAPATHHIX CAHTUMETPOB COAEP>KHTCH:

1) B a am2; 2) B m m2;
3) B n Mm% 4) B x AM?;
5) B k a; 6) B c a?
4, E’ CKOJBKO KHJIOIPAMMOB COLEPIKHTCH:
1) Bk T; 2) Bpu;
3) Bam 4) s b T?



5. E HaiitTu saadeBne anrefpanuecKoro BEIPAYKEHHA:
1) Tx+8y nmpu x=1,5,y = %;

2) 10a - 9b npu a = g b=25:

5 5

3) 3a - 6b upna—ﬁ,b—g,
_T ,_ 5,

4) 2a + 8b npna—s,b—32,

5) 2m2—%nnpn m=9, n=44;

6) 4x2 +§1-y npu x =T, y = 42;

7) 3,5(m - n) opu m=2,7, n=-9,3;
8) 2,5 (c+d) opu c=-3,9, d =6,1.

6. E Hai#iTH 3spavenne KBajgpaTa YHACIA A, €CJH:

1 1 _ _3,
l)a—g, 2)0—"1';, 3)0— 4;
4) a= --2-; 8) a=3,7; 6) a=4,2;
7 a=03; 8) a=0,2.

7.[5] 1) Haiitu 25%:
4) OT CYMMEI 9HcCeJI m H n, ecnu m = 5,08, n = 8,92;
6) oT YABOGHHOIO NIPOH3BEACHHA 4YHCEJ ¢ M d, eCHIH

N
€=15 d = 10,8.

2) Ha#itu 15%:
a) OT pPasHOCTH 4ucen x U y, ecaun x = 9,05, y = 5,85;
6) OT mOJOBHHBI IPOH3BEeAeHWA uYHCeaA a4 W b, ecam

= 5
a=48,b=_.

8. @ HaiiT sHaveEne anreSpamduecKOro BBIPAMEHH:

T{ab + ¢) _ _ _ _ .
1) 3d - 2,8 opx a = 2939 b= 0,1, c= 1,93, d 1,5’
2) =8(m — np) ope m = 4,75, n=58,5, p=0,1, ¢g=1,8;

7q_4,9
2 . —.l = -1 = 1'
3) 2(a+3?].(bc)npna—3,b—17,c 63,

0o} en

4) 5(3%—x]:(g/z)npux=y=%,z=4

8
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9. 1} CocTaBUTH BHIpaXKeHME JJIA HAXOKJSHHAA ILIOIaAn
urypel, BhiAeJNeHHONX Ha pucyHKe 1, a. Buiumcnuts
9Ty IIOLIAAbL, eciu @a = 12 M, b =8 M.
2) CocraBHTH BhIpaMKeHHe AJIA HAXOMXKJACHUSA IIOIMANHN
burypH, BHAeNEHHOW HA pHCYHKe 1, 6. BRuHCIHTH
ITY naomaas, ecam a=10m, b=14 M, c=6 M.

10. @ 1) TypucT nepsBrie 4 U4 OyTH WIEA IEIIKOM CO CKOpPO-
CTHIO U KM/U, a 3aTeM 3 YU IUILIJ HA JIOAKE CO CKOPO-
CThIO, Ha 2 KM/4 Gonbpmeii ero cobcTBEeHHOM CROPOCTH.
CocTaBuTh BHIpAXKeHHe AJIA OTBETa HA BOMPOC:
a) C xkaroil CKOPOCTBIO TYPHCT IR HA JOAKE?
6) Kaxosa gimHa BCEro IyTH, IPOAESASHHOIO TYPHCTOM?
B) KakoBa cpefHAs CKOPOCTb ABHIKEHRA TypHCTa?

2) BenocunegucT nepsrie 1,0 U exXaJd co CKOPOCTBIO
UV KM/4, a 3aTeM YBEeJHM4YHJ CKODOCTH Ha 1 KM/4 1 ue-
pe3 2 4 mocJyie 2TOr0 NpUOGELT HA MeCTO. COCTABUTE BEI-
pPaxKeHue AJA OTEETA HAa BOIPOC:

a) Karopa craja CKOpPOCTH BEJOCHIEAHCTA IHOCHe eé
yBeIWIeHUAT

6) KaroBa aimHA BCEro IyTH, HPOAEJAHHOTO BeJIOCH-
negucTomM?

B) Kaxopa cpefmsaa CKOPOCTE BeJocHneaucTa?

11. 1) TpéxaHauHOEe YHCIO COZEPIKHT @ COTeH, b nmecar-
KOB, ¢ eOURHL (¢ > 5). 3anucaTh B BHAE CYMMEI pPas-
PASHEIX CIAraeMBIX:

a) 2To TPEXZHAYHOE YHCJIO;

6) umeno, Ha 5 eNHHHI, MEeHbLIIee JAHHOIO;

B) YHCIO, 3aNAHHOS TeMM Ke nudpamMu, UTO H AaHHOE,
HOo B 06parHOM mopsagxe.

9



2) TpéxarayHoe YHCHAO0 COTEPIKHUT 71 eAMHHI, M AECAT-
KoB (m < 5), k& coTeH. 3anucaTs B BUJe CYMMEI Paspal-
HBIX CJAraeMpix:

a) 2TO TPEXZHAUHOE HUCIO;

6) uMcHO, Y KOTOPOro YHMCIO ZeCATKOB B 2 pasa §oJb-
ole YHUCJa ZeCATKOB ZAaHHOTO;

B) YHCHO, 3aJaHHOE TeMH e nnbpaMu, UTO U JaHHOe,
HO B 00paTrHOM mIOpsAKe.

12, 1) Yucno AecATKOB TPEX3HAYHOIO YHCAa B 2 paaa
fosbllle yMcjia COTeH M B 3 pasa MeHLIIe 4YUCHa efun-
HUAN. 3anucaTh B BUJAE CYMMb! Pa3pAAHBIX CJAraeMhIX
JAaHHOE YHCJO M BBISCHHUTH, AEJMTCA JH OHO Ha 2.
2) Ywncio cOTeH TPEXIHAYHOrO Yucja B 4 pasa Gonbme
YHCJAA JeCATKOB U B 2 pasa Goabure uuc/ia efHHAN, 3a-
MHUCATE B BHJEC CYMMEI PaspAjHBIX ClaraeMblX ZaHHOe
YUCAO M BBISACHHUTH, ASAHUTCHA JIH OHO Ha 2.

t§3. Anrebpaxueckue paBeHcTsa. PopMyasl

+ T t ¥ t ¥ L] + ]

1. E 3anucaTh B BHJ¢ PABEHCTBA YTBEDMASHHUE:
1) umcno x Ha 5 MeHbIIe THCHA Y}
2) vyucno p Ha T Goablle uucaa g;
3) umnchao a B 3 pasa 6oabme uyucaa b;
4) umcsao ¢ B 2 pasa MeHbIIe YuCaAa &;
5) cymma uncen m M N paBHa YABOSHHOMY uuCHy d
6) yaBoeHHAA PA3HOCTE UMCesa ¢ M b paBHa uucny k;
7) pasHOCTE uHCeNl ¢ M d B 2 pasa MeHbIIIe IIPOH3Bele-
HHUA 3THX 4YRACea;
8) oaHa TpeTh Npou3BedeHHA uHceNl m U B B 2 pasa
MeHbIlle CYMMBI 3THX 4YNCeJ.

2. E Kakne umcnoBrie 3HAYEeHHA MOryT NIpHHHMATL @, b, ¢
B aJre0panyecKUX BHIPaKEHUAX:

a+b 2 a+2
a6 = m)
3 , a-c, a+5,
2) &) —=i 6 55 om0

3. @ 1) Iaa nepeBo3KH HeTe#l B O3A0POBHTENbLHEIN Jarepb
npucaanm 5 apTobyCcoB 110 @ MecT B KamAoM, 3 aBTobyca
1o & MecT B KA IA0M M MHKPOABTOOYC, B KOTOPEIA MOM-

10



HO mocanuTtk 13 yenosex. Hanmcare dopMyny Ans Ha-
XOKNEHUA TOro KoJuuecTBa Aetel (N), KOTOpoe MOMXKHO
mepeBe3TH Ha 3THUX aBToOycax.

2) 'pynna TYpHCTOB J[OJKHA CIOYCTHTHBCHE BHU3 IO
pere. Ilna sToro TypucraM OuLI0 OpexocTaBIEHO M J0-
JOK BMECTHMMOCTBIO 4 ueJIOBeKa B KaKZA0M, 7' JIOAOK
BMECTHMOCTBIO 3 YeJOBEeKA H £ IIOTOB BMECTHMOCTBHIO
15 uesoBex. Hammucate GopMyay A HAXOKIEHHA TOIO
KoJndecTBa TypHucToB (M), KOTOpPOEe MOMKHO HEPEBE3TH
3THM¥ [JIABRCPEACTBAMH.

4, El 1) I'pynna BexockNeHCTOR BHIEXANA B3 ropoja A B ro-

poa D, npu aTOM nepBhle M U OHU eXaJH €O CKOPOCTHIO
12 kM/u, crepaywimue n 4 — co cKopoerbio 10 Km/u
U MOCJeAHHUN 4Yac HX CKOpocTh cocraBmua 8 xm/4. Co-
CTABUTHL POPMYJIY AAA HAXQKACHUSA PACCTOAHHMA (8) Me-
Ay roponaMu A n D.
2) TypucTH mepBEie ¢ 4 ABUTAJHCH NEIIIKOM CO CHOPO-
CThIO 4 KM/4, 3aTeM CeJIH B NONYTHYI MAIOIWHY M IOJ-
uaca exanu co cxopocreio 60 kn/u. Mocneguue d U ux
ckopocry Oputa 3 kM/4. CocTaBuTk QOpMyny Zad Ha-
XOMICHUA PACCTOAHHA (8), MPORACHHOTO TYypHCTAMU,

5. E danucatbk GOpMysbl, BhIpAXAmIIHe 3aBHCHMOCTD MEX-
Ay uucaaMm a m b, ecau:
1) uncno a va 17 Meupme uncaa b;
2) vucao a Ha 5 boapime uucaa b;
3) uncno a 8 17 pas Gonbuie uucaa b;
4) gucao ¢ B b pa3 meHbine unchaa b;
5) yaBoeHHOe YHCJIO @ PABHO OAHOH TpeTweil unmcaa b;
6) nonoBHHA uMciAa @ paBHAa YTPOeHHOMY 4uUCAy b;
7) cymMmMa umucen a X b paBHA UX YVIBOEHHOM DasSHOCTH;
8) npouasbBeaeHEHe umcea g u b paBHO HX YABOSCHHOH
CyMMe,

6. E JJIHNHA W IDHPHHA OPAMOYTOJBHHKA DABHEI COOTBETCT-
BeHHO a U b. 3anucaTe GOpMYNkl ANA HAXOXKACHUA IIe-
puMetrpa (P) u maomagn (S) 3TOro npaAMOYroJlbHHKA.
CocraBuTh GOpPMyABI AJNA HAXOKACHHA Nepumerpa (P)
m naomaxu (S) aToro npAMOYroJlbHHWKA, €CJIn:

1) cropoHa b na 7 MeHbIIe CTOPOHBI &
2) cTopoHa a B 3 pasa 6oabllle CTOPOHLL b;
3) ¢TOpoHA @ COCTABASET IOJOBHHY CTOPOHEI b,

7. BeprO 1M yTBEpXIAeHHE:
1) cymMmmMa TPEX MOCHAEZOBATENBHEIX HETHRIX MHCE) Je-
Jurca Ha 6;
2) cyMma TPEX MOCAEAOBATENBHBIX HEYETHEIX YHCeJI Je-
AATCA Ha 37
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8. 1) "3 dopMyim S = % BBIPA3UThL CHadasma @ depes S
u h, 3arem k uepes S u a.
d
5 2 BHIDASHTDH CHadasa d; depes

S u dj, norom d, uepes S u d;.

d. .
2) Uz popmyarr =22

3) Hz dopmyan S = sz + h BHIpaskTL @ 4epes S, A
U b; buepez S, h m a; h yepez S, a u b.
4) Uz popmynnt S = (a +c)-% BEIPDA3HTEL @ 49epe3 S, ¢

Hricuepes S, anr; ruepes S, a u c.

9. PaccTogHne OT Jauyd A0 cTaHimu paBHO 5 kM. Ilep-
Bele 15 MHH ZaUHHK IIEA Ha CTAHIUK CO CKOPOCTLIO
4 KM/4, 3aTeM YBeJUYHN cKopocTb Ha 25% H c¢ aroit
cKopocThio méa 20 muH. OcraBmmiica yac JAYHAK [Ea
€O CKOPOCTBI0 3 KM/Y 1 INpPHINEJN HA CTAHIHIO. Kakoi
fplyIa HAYANBHAA CKOPOCTH JAYHHKAT
2) Ha Mammay norpysuau 1,5 v rpysa. CHauajga rmo-
rpysunr 80 xopobok Maccoii X Kr Ka)kjaas, 3aTeM
100 xopobox, Macca KakJoil U3 KOTOpHIX Ha 70% 6Goab-
e, U, HAKOHell, NOorpysann amuk maccoi 500 xr. Ka-
KOBa Oblyla macca camMoil Jérkoit KopoGrn?

. 18§ 4. CnoiicTea apupMernyeckux melicTBuii

+:

1. @ Brluvenurs:

1, 2_ 4.
1) 3+ 73, 2) 115+4,
3., 0L, 1,,2
1 5 4 7
5) 175-105, 6) Zlﬁ-5§,
7 2,36 1,5; 8) 5,28 - 2,5;
3.9 2.7,
9) 61. 16’ 10) 83. 5
11) 5,454 : 2,7; 12) 5,757 : 1,9.
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2, @ Kaxue 3axoHN apudMeTHYecKMX AeiicTBmil GLLIM NpH-
MEHEeHB! IIPU BHINHCIEHHHN:
1) 17+23+32=(17T+23)+32=40+32=172;
2) 564+ 42+ 28=54+(42+ 28) =54+ 70 = 124;
3) 15-35-2=15-(35-2)=15 - 70 = 1050;
4) 27-25-4=27-(25-4)=27 - 100 = 2700;
5) 237-79+2387:21=237(79+21)=237-100=23 700;
6)7143306 33 + 743 - 67 = 7T43(33 + 67) = 743 - 100 =
7)1411';3 + 178 + 528 = (472 + 528) + 178 = 1000 + 178 =
8) 623 + 430 + 377 = (623 + 377) + 430 = 14307

3. E IIpuMeHAS 3aKOHBI B CBOHCTBA SpHdpMeTHIECKHX Ael-
cTERH, HAHTH 3HAYUEHHe YHMCJIOBOTO BHIDAYKEHHA:
1) 17 + 48 + 33;
2) 24+ 77 + 16;
3) 2.148 - 5;
4) 20-718 - §;
5) 2,1 + 3,05 + 4,95;
6) 5,74 + 1,87 + 4,13;
)7L+ 43 + 21
8) 9 +11 ﬁ + 1
9) 12 37+ 3,7 - 537;
10) 7,15+ 10,48 - 5,15;
11) 2,5- 13,21 - 40;
12) 8- 11 2. 2,5;

| 1 1042 15
13) 3 lO53 6
14) H.QE 3

26 " a2 “11°

15) 1,7- 24,3+ 1,7 75,7;
16) 4,8 - 38,4 + 4,8 . 61,6;
17) 2,3-0,75 + 2,3 - 10,2 - 2,3 - 0,95;
18) 3,7-12,75+ 3,7 2,1 - 3,7 - 4,85;

19) 711(2,4 -3,2+4,8 - 3,6);
20) 1(78-—12 3-1 8+03);
21) (4,9 + 9,17 - 14,35) -
22) (0,81 + 1,89 — 137 7)

tbln- -
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I[IpuBecTn nmopo6HEIe caaraeMile (4—35).

4.[3] 1) -a+b+2a-3b;
2) 4x -3y —-x + y;
3) 3m ~4n + 2n - 83m;
4) 7Ta - 10b+ b - Ta;
5) 25k -12n+ Tk + Tn + 12n;
6) 0,5m +2z+5m -4z - 5m;
7 Tn-Tm+0,1m - 0,1n;
8) 0,09a + 0,016 - 0,9a + 0,9b;

9) 0,52 + -;:k- 52 — 0,5k;
1 1
10) l§a+0,25b— a-—- Zb,

11) 2a+3c+5a—Te—a+c;
12) 48 -2n-Tk-n+ k + 4n;

13) —ga—2%b+%a—%b;
14)% —3%b—§a—$b

5. A 12a-2a+2a-326-20;
2) 4x—2§-y—2%x—§y—1§x,

3 1,.1_ .2, 9 7 .
4) ga—§b+ﬁa+§b+ﬁa—gb,
5) 2,25b—3%a+%b—0,125a+b—a;

3 4 2
6) —3ga+25b+1,3b— 23-&— 0,1b - b.

6. @ IIprnMenasa 3aKOHBI B ¢BoMcTBa apupMeTHHYeCKHX JMeii-
cTBUil, YOPOCTUTEL BEIpa’KeHHUe:
1) 3a+3(1 +a);
2y 2(m—-1)+2m;
3) 53(m+3n)+2(2m — n);
4) 3(x + 2y)+ 4(2x — y);
5) 7(2x + 8y) - 3(8x + 2y);
6) 5(6¢c + 3d) — 2(3c + 64d);
T 2(5¢ + 4d) — 2(4¢ + 5d);
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8) 4(2a + 5b) - 4(ba + 2b);

9) 9(a - 2b) — 10(3a + b);
10) 7(p — 3q) - 8(3p + q);
11) 6(2x - y) — 5(3x — 2y);
12) 4(3m - n) - T(m - 2n).

7. IEl YOpoCcTHTE M HA¥TH UYHCJIOBOe SHAUYEHME BRIDAMKEHHA:
1) 4-3(1,7x + 3) opu x = 10;
2) 56— 7(0,03x + 4) mpu x = 100;

3) 2a + i(2,4a ~3) nopu a = 5;
4) 6a +%(1,5a— 3) npu a = 30;
5) 410-m)+3(1 + m) npr m =-0,723;

6) 4(b+ 1)+ 5(7 —b) upr b = —%
7 —(9x+6)—5(03 2x) npu x = gg
8) —(14x+21) 3(1,5 - 2x) upm x = '1%
8. 7] 1) Maum sripamenus A =4(2x-3) u B=5(2+x).
Haitru:
a) A+ B;
6) A - B:
3) B- A,
2) HMaun Bripaskenusa C=3(x+4) u D=2(1 - 3x).
Hairu:
a) C+ D
6) C - D;
8) D—C.

9, JokasaThk, 4TO:
1) 26a + 13b geaurca ua 18;
2) 14a - 7b pennrca Ha T;
3) 26a + 39b penunrcsa Ha 13;
4) 14a — 42b genurcsa Ha T;
5) %gm + 45n nexnrca Ha 12, ecau 3m + 9n genurcsa
Ha H
6) ggm + 84n pesnutca ma 9, ecau 2m + 3n mennrca
Ha 9;
7) $4m+46n ReauTced Ha 7, ecanm 2m + n jgenurca
Ha T;
8) glm+78n DequTcea HA 8, ecaw m + 2n AenurcH
Ha 8.
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i § 6. IlpaBuna pacKkpuITHA CKOGOK

1. @ C momomnsio CBOicTE apruMeTUYecKNUX AeHcTEUH HafiTH
3HAYEHHEe YHCJOBOTO BLIPAYKCHHSA:

1) 73 - 48 + 17 - 22;
2) 18- 53 + 82 - 6T;
3) 4,27-6,72+ 3,73 — 3,28;
4) 1,05 -9,34 + 7,95 - 0,66;
1 3 4 3 5
5) 11 —2?—?+3§—4§,
5 1 4 1
6) —56 +E+Sg—1§—4,
7 5,375 + (7,18 + 1,825);
8) 10,648 + (3,57 + 0,352);
9) 2,75+ r41—3§J; 10) 5,875+(13— 33];
3 4 H 8
2 | 1 2 1
11) IE— \3’4"'23)’ 12) 35—[7’2+4§]’
13) 4,76 - (14— 8,4); 14) 7,85 — [4H _ 2,9].
" 25 20
2. E PackpriTh cKoOKH:
1) 2x + (1 + 2y); 2) 3y+(x+3)
3) a+ (3 - 3b); 4) d + (4 — 2a);
5) 2x - (1 + 2y); 6) 3y — (x + 3)
T a-(3-3b) 8) d -4 - 2a);
9) b+ (c—a+ 24d); 10) x +(Ba - b+ y);
1Yy m-(n+a-b+c); 12y n-(a—-c+b+d);
13) a+ (3 -(d + b); 14) m+ (2 - (a + b));
15) a-(3+(d + b); 18) m—(2+ (a+ b))
17 a—-(3—-(d + b); 18) m - (2 - (a + b))
19) a-(3-(d - b)); 20) m—-(2—-(a - b))
3. @ PackprITh CKOGKH M NIpHBECTH HOAODHBIE YJIeHBI:
1) 2x + (3 + 4x); 2) 3m+ (1 + 2m);
3) 2x - (3 + 4x); 4) 3m - (1 + 2m);
5) 2x - (3 - 4x); 6) 3m - (1 - 2m);
7 2¢x+(3+ 4+ x)) 8) 3m+(1+(2+ m));

9) 2x +(8+ (4 - x));
11) 2x+ (3 — (4 + x))3
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13) 2x + (3 - (4 - x)); 14) 83m + (1 — (2 — m));
15) 2x - (3 - (4 + x)); 16) 8m — (1 — (2 + m));
17) 22— (3 - (4 - x)); 18) 83m - (1 — (2 — m)).

4. Izl ¥YopoeruTk H HaAlTH YNCJI0OBOE 3HAYEHHME BHIPAKEHHA:
1) 4,1x + (8 - 3,9x) upm x = 5;
2) §,3y+ (1 - 2,4y) opn y = 3;

3) 11§-a — (5a+ 7,8) npu a = 1,5;

4) 10§b- (3b+4,7) mpx b = 2,5;

5) (0,3x + 5) — (0,6x — 7) npu x = 40;
6) (0,4a + 3) — (0,56 — 6) pu a = 90;
7} (3a + Tb) — (4a + 3b) npu a =-0,2, b=-0,8;
8) (2b + 11c) — (B + 2¢) mpu b =-0,1, ¢ =-0,7;

9) (d - 2¢) - (4¢ - 2d) npu ¢ = %, d= 2%;
10) (m-4n)—(bn—-4m) npu m = 1%, n=0,5;
11) 106 - (3a +(2b - (4a - b)) opu a =13, b= -22;
12) 12 — (dy + (3% — (5y — 2x))) npu x = —%;—, y=38,1.

5. @ BMmecTo 3HAKA * HOCTABHTEH 3HAK ¢«+» WJIH ¢«—% TAK, YTO-

6Ll paBeHCTBO OLLJIO BepHBIM:

1) a*x(b—c+2d)=a - b+ ¢ - 2d;

2) a*(2b+c-d)y=a+2b+c¢—-d;

) x-y*x{a-by=x-y+a->b;

4) m+n*{(c+dy=m+n-c-d;

By at+tb+c-d=a=*(-b-c+d)

6) mn-b-c+d=m*G+c—-d)

N m+n—-d+k=m=*(n+-d+ k)
" 8)yx+a-b-k=x*(a+(-b-R)
N m+n—-d+k=m=*(-n=*(-d+ k)
1) x+a-b-k=x*(-a*(-b- k)
11) a+b-d-c=a*(b+*(d+ o)
12) x-y-k+z=x*(y * (k - 2)).

6. 1) HMoxasaTs, uTo np# MIOOHIX 3HAYEHUAX @ M b 3Haue-
HHe BHIDAMKECHHUS

a—-{3b+ 2 (0,5a - 1,5b + 4))
OTPHUILATEABHO.

2 —Tuavesa, 7 A, 17



2) HoxasaTph, 4TO NIpH JIOOLIX 3HAUEHHAX a4 U b 3Haue-
HHEe BLIpaXXeHHA

Im-@Cn-3(n-m+1)+n)
NMOJIOKATENBHO,

7. PacKpeITh CKOOKH M NPUBECTH TOAOOHBIC WIEHBI:
1) 4m - (8n + (Tm — (8n - (3 + 2m))));
2) a-(2b - (3a — (4b — (1 - 2a)))).

8. JaBel HaTYypanbHBIe YHCHAA @ K b. JIokazaTh, UTO!

1) cymma 7Ta + 3 u 2a + 3b genurcsa Ha 3;
2) pasHoctek lla — b m Ta + 56 — umcno yérHoe.



Kontponsaas paGora N 1

. Samncate popMyay nnomazay (S) IpAMOYTOJILHOrO YYacTKa

3eMJIH, AAKHA KOToporo pasHa 10 M, a IIMPHHA paBHA X M,

[Knymba umeer GopMy KBaApaTa €O CTOPOHOH a M. 3anm-
cath GopMyay naomanu (S) aroit KAyMOEL. ]

1,6 (x-2)-2@B-1,6x) [4(2-1,6x)-3 (x - 2)]
u Ha#iTu ero yucnoBoe sHaueHHe npu x = —0,2 [x =-0,7].

2x-Bx-4(x~-2)+1) [Sa—-(T-2(3-a)-3)].

1. HaiiTi 3Ha4YeHNEe YHCJOBOTO BEIPAXMEHMS:
1) 0,5-1,7 - 20+3§.2s-3§-28;
3 1 ,
2) 185+ (3,25 13- 2,01}
3 2
1 1.( 1
3) (EJ +3§.( 3)
2 1 ,
[1) 152+ (5,6— 13 4,43),
2) 40-1,3 - 0,25 +4g.36— 4% . 363
3 2
1 3 . _l
3) [5] +53.[ 2) ]
2
3. YopocTUTE BHIpaxKeHUe
4, YupocTuTh BrIpakeHue
5.

2%

IIepBrie 2 4 NYTHHK INEJ €O CKOPOCTBIO U KM/4Y, 8 3aTeM
YBeJMYAJ CKOPOCTEL Ha 1 KM/Y B NPUIOEN B MeCTO HASHA-
YeHHA BOBDeMaA. 3anucars popMyay nytu (8), npolgeHHO-
ro NYTHMKOM, €CJN OH JoJiKeH ORI NOTPATHTE Ha Bech
nyTs 5 u,

[YunTens Kynux AjgA IMKOABHUKOB OHJIeTHl B TeATp, HpH-
uémM 8 6IIIeTOR NO @ P., & KAKALIN U3 ocTanbHbuIX Ha 100 p.
Acpoxke, 3anucaTh (OPMYIY, BEPaAXKAOUIYI0 CTOMMOCTH
Bcell MOKYIIKM (P), ecaum Beero Oulno Kynaeno 15 duneros.]
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rnaea Il
YpaBHEHHA ¢ OGHHM HEH3BECTHLIM

'
+

i § 6. YpasHeHHMe M ero KOPHH

1. E 3anucaTh B BHAE PAaBEHCTBA YTBepMXKIeHUe:
1) uncno x Ha 5 Goapme umenaa 171;
2) uncao y meHbmIe yuciaa 32 Ha T;
3) umcno 17,2 B 2 pasa Oosbmie yncaa x;
4) uncao 31,7 Goabme ducaa y B 3 pasa;
5) yxBOeHHAd CyMMA 4YHce] X M 5 B 3 pasa MeHbIIe
yucaa 150;
6) uucno 40 B 3 pasza MeHBIIE YABOCHHON PA3SHOCTH YU-
cel x u 3,

2. EI 1) YeTaHOBHTE, KAKHE U3 YUHCE]
-3; 0; 1; —4; -2

ABJSATCA KOpHeM ypaBHeHmA x{x + 3) = 4.
2) VeTaHOBHTE, KakMe U3 dUCen
-2;-1; 0; 1; 5; 6

ABJISIOTCS KOpPHeM ypapHeHuda x{x — 5) = 6.

3. E YceTaHOBUTE, KaKOe M3 YHCeN
1

-3; —25; -1; 0; 2; 8
ABJISETCA KOPHEeM VDABHEHHA:
1) 5x + 0,5 =-12; 2) 2xri-1;
3) 4,6x-1,6=17,5; 4) 17 + 3x = 8;
5) x(x - 5)=4x; 6) (x+3)x=x-1.

4, El BrIgcHUTL, IIPH KAKOM JHAYEHHY d KOPHEM YpaBHEHMA
bx-T=3x+a
ABJIAETCA YHCHO!

1) x=1; 2) x=-1; 3) x=2;
4) x =-2; 5 x=0; 6) x=8,2.

5. El BeIiACHHTB, HMEET JIU KOPHH ypaBHEHME:
1) 0,74+ 15=0,8x+a - 0,1x + 10 opu a = 3;
2) 10+12x=x+a+7+0,2x npu a=1.
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6. @ VCTaHOBHTL, NPHM KAKOM M3 3AaJAHHLIX 3HAYEHHN a

YPABHEHHE HMEeT KOpDHM:

1) %x+0,7=0,8—a+%x, a=1; 0; 0,1; 2;

2) % -02x=1-a-02x, a=1;0;0,25; 0,2.

7. BEIACHHTL, MOXKET JH OLITL BePHREIM DABREHCTBO:
1) x2+1=0; 2) 8+ 2x2=0;
3) |2x|+2=0; 4) 3+ |x|=0.

8. Haittnn Bce sHAYeHHA X, OPH KOTOPHIX ABJIAETCA Bep-
HBIM PABEHCTBO:
1) x(x+2)=0; 2) (x+3)x=0;
) (x-Dix+4)=0; 4) (x - 2)(x + B) = 0;
8) 2x+3)(B3x - 1)(x+2)=0;
6) (x+4)(1 +2x)(1 - 3x)=0.

9. Ilpn kaxknx 3HAYEHHAX X BEPHO PABEHCTBO:
1) |x|=1; 2) |x|=38;
3) |2x|=2; 4) |8x|=8.

B E § 7. Pemienne ypaBHeHHH ¢ OfHHM HeM3BeCTHEIM,
: '[ CBOOAIINXCA K JuHeHHLIM

b .., + + + + 1 + t + + } t + +

SanucaTe B BHAe DaBEHCTBA YTBEpPKACHHE M HaWTH 3Have-
HHMA X, ODH KOTOPBIX NOJy4YeHHOE DABEHCTBO ABISETCA Bep-
HEIM (1—2).

1. @ 1) Cymma uncen 5 u x B 2 pasa Goaepme umcaa 15;
2) uncno 75 B 3 pasa Goabioe pa3sHOCTH YHcesa x H 3.

2. E 1) Cymma uucen 2x u 17 paBHa pasHocTH uncesa 90 n 7;
2) pasHocTk umcesn 10 m 3x paBma cymMme umcen 21
n 19.

3. E VYIOpocTHE BHIpaMEeHUEe, HANHTH TO 3HAYEHHE X, NIPH KO-
TOPOM 3HAYEHHE 3TOro BhIDAXKeHUA paBHO 42:

1) 8x -1+ 2(x + 38); 2) 4+ 2+ 2(5 + x);
3) (Tx +3)-(5x + 2); 4) 3-4x)-(2x +1);
5) 4 -(3x—(2+ x)); 6) Tx—-(5-(3—x))

7 5x — (6 + (2x + 3)); 8) 8 — (6x + (2 - 3x)).
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4. @ PemuTk nuneitHoe ypaBHeHMe:

1) —3x = 21; 2) —5x = 45;
3) 16x = —4; 4) 18x = —6;
5) ~§x=14; 6) %x=21;

7) -0,2x =-0,3; 8) -0,6x =-0,1.

5. E BBISICHHTEH, IIpH KaKOM 3HAYEHMH X 3HAaYeHHe BbIpa-
KEeHUA! 1

1) H5ax; 2) -3x; 3) 3% 4) gx

PABHO HHCAY a4, ecan a=1;a=-2; a=0; a =

-

Q0|

Pemuth ypaBHenue {(6—8).

6.[4] 1) 3x+2=14x - 75;
2) 2x-1=3x +99;
3 x+11-4x=-x+10x + 11;
4) 3x - 12-x=-x + 2x — 12;
5) Bx-0,23x + 17=-17 - 0,23x;
6) 0,77x - 22+ 13 =-13 + 0,77x.

7. [4] 1) 2x +3(2x + 7) = 8T;
2) 5x + 2(3x + 4) = 96;
3) 5-8x - 2(dx ~ 1) = 40;
4) 7 - 2x - 3(5x - 2) = 47.

8.[5]1) 2x-0,1)+(3x-5)="1;
2) (x - 0,2) + (4x — 3) = 8;
3} (x+0,5) - (2x - 3)=9;
4) (2x + 0,3) - (3x — 3) = 5;
8) 2(x—-83)-B(x-T7)=5-(x + 6);
6) 3(x-1)-2(x—6)=4— (x + 3);
7 22x-3)-3(7T-5x)=4+(2 - x);
8) 3(2x - 1) - 2(6 - 3x)=5+ (4 - x).

9. @ Haiity anuny Ramaoil cTOpOHH M306pDaKEHHOIO HA pPH-
CYHKe 2 IpAMOYI'OJIbHHEKA, eClH ero nepumetp P =42 ¢,

x+4 x

a) 6)
Puc. 2
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10. E HaiiTn HauMeHblIee o0ilee KPATHOE YUCEN:

1) Tus8; 2) 5u9;
3) Tu 14; 4) 5 n 15;
5) 14 u 16; 6) 15 u 27;
7 3, Tué6; 8) 2,9mu 4,
11. E Pemuts ypaBHEHNE:
2x _3+«x Tx _ 2+x,
D =5 25 =9’
2-x _3+x 7T-x 2+x
== V==
x , x X X o,
5) ﬁ+ﬁ_5’ 6)§+§—3,
x x+1 x-2, x x—-1_x+2
D3+ -~ B3t 9
12. @ Hcrnonbaysa cBolicTBa NPOIOPLMU, PEIOUTHL YpPABHEHHE:
1) 22 _15-x, gy 3% _12-x
3 4’ 5 3 ’
3x -1 x-2 2x+5 x-3
3) 25 8 4) 4 = 25

13. |6 | YcraHOBUTH, P KAKOM SHAYEHWH X PABHLI 3HAYEHMS

BEIDAXKEHMIA:

1)-2-5"-n3x—7; zi%‘uzama;
4x -1 2x x-3 x

3) 3 u?-l—z, 4) - H§—4.

14. BBHISICHHTDb, TIPH KAaKOM 3HAYEHMHM X BEPHO YTBEepXK-
JeHue:

1) sEaueHue BHIpaKeHNA 3x + 13 Goanmre 3HAYEHUSA

BHPasKeHUA §+ 2na 7;

2) sHavyeHHe BHIpayKeEHMA 12 — 5x Goapme 3HaAYEHHSA
BHIDAKEHH A %— 7 nma 13.

15. PelIuTh ypaBHeHHE:
1) x(x - 16)+ 64 = x2 - 6x - 6;
2) x(x - 14) + 50 = x2 - 76;
3) 16 +x(x-8)~x2=x-2;
4) 36 + x(x — 12) — x2=-2x - 10.
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16. Pemnuts ypaBHeHne:
1) [3x-1|=2;
2) |5x-2|=38;
3) |x-3|=|x-2|;
4) [x-6|=}x - 3|.

17, @ BrIacHATH, IPM KAKOM 3HAYCHHMM NAPAMETPA 4 HMEeT
eIMHCTBEeHHBI# KODEeHb YPABHEHHE:

1) 17x = a; 2) 24x=a;
3) 2+at)x=2; 4) 1+a®>x=38;
5) —2a-x=0; 6) 3a-x=0;

7) ax+2x=3(x +1); 8) x(2-a)-x=3+x.

18. ﬂ BhIACHHTH, NPHM KAKOM 3HAYEHAM IAPAMETPA ¢ He
AMeeT KOPHEHl YparRHeHHe:
1) (a + 1)x=5; 2) (a-2)x=a;
3) 0-x=ad 4) 0. x = a2,

19. @ PeniuThk ypapHeHHe (¢ mapaMeTpoM a):
1) ax + 3=8x + a;
2) 2ax - T=x+ a;
3) a?x+1=a+ 2ax;
4) 3x +3=a(3 - x).

i § 8. Pemienue 3azay ¢ NOMOIBGIO yPaBHEHHIH

. i + + + I i + i + t + ] 1 L + I
H

CocraBnTh ypaBHeHHE AAA pPeIlIeHMA 3aAa4d U PellMTh 3Ty
3apauy (1—17).

1. 1) Jnsa Brineuxn Kexkca rpefyerca MyKM B 2 pa3a MeHb-
mie, 4eM AJ8a MUPOXKOB. CKONBKO MYKHM HYXKHO B3ATH
AJA BBIIEYKHN KeKCa, eCJAH JJis KEeKCA M NUPOKKOB
AyxHO 2 Kr 400 r myku?
2) Inga npuroToBAEHEA MAJWHOBOIO BapeHbA B3ANN
B 1,5 pasa MeHBIIE caxapa, 4eM AJA BAPEHbA M3 CMOPO-
auHbl. CKOABKO caxapa B3AJH AJISA NPUTOTOBIEHNA Ma-
nuno‘?oro BapeHbdA, €CJH BCEro M3PacXojoBasin D Kr ca-
xapa

2. El 1) CropocTs Benocuneznera Ha 6 KM/4 Ooasure cKopo-
¢TH nemexoza. Bemocuneauer 3a 1 ¥ npoes:kaeT Taxoe
JKe PAaCCTOAHME, KAKOEe NPOXOAHMT Iemexoy 3a 3 4. Ka-
KOBA CKOPOCTH menrexona?
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4. [4]

6. [5]

2) Taxcuer BO3BpamaeTcs U3 AepeBHH B FOPOA CO CKO-
poCThIO, HA 25 KM/4 Qonbleit, YeM OH eXaJ M3 ropoAa
B aepesH0. C KAKOW CKOPOCTBIO TAKCHCT €Xall H3 ropo-
Ia B AEPEBHI0, €CJAH Ha ITOT NyTh OH 3aTpaTmi 1,5 4,
a HAa ofparELIH nyTs 1 4?

1) Oauu omeparop MoKerT HaGparp pPYKONHCH 3a 4 u,
apyroit — Ty e pykxonuch 3a 5 4. CKOJMBKO CTPaHHIL
COCTABJIAET PYKOIINCH, €C/lH, paGoTas BMecTe, 0b6a omme-
paTopa 3a 1 g HaGupaior 45 crpannn?

2} Oapea 6pumraga Mo:KeT BHINIOJHHATH IUIAH N0 NOCAAKE
IepeBreB 3a 6 gEel, Apyraa MOXeT NOCAAHUTL Te XKe Je-
peBba 3a 5 gHel. CKONBKO BCero AepeBheB NOJIXKHEI II0-
caauTs obe 6puraasl, ecau, paboras BMecTe, OHM CAMKA-
10T 110 gepeBnen B aAeHE?

1) CnycraAack BEM3 II0 TEUCHHID peKn, prfaK Ha JoAKe
3a 2 y mpoumén 18 kM. Yemy paBHa cobcTBeHHAST CKO-
POCTH JIOAKH, €CJIH CKOPOCTH TeUYEeHHA PeKH 3 Km/u?
2) Osurasick OPOTHB TeYEHHS pPeKH, MHCIEKTOP phlfo-
oxpaHs! 3a 2 u mpomén 14 kM. Yemy pasHa cobeTBeH-
Hafd CKOPOCTER KATEepa, €CJAH CKOPOCTH TEYeHHUA pPeKH
3 kM/u?

1) Macca cmmaBa meaM M IuHKA cocTaBaser 10 kr.
CrOJIBKO IIHHKA COAEPKUTCA B CILJaBe, COAep}KalleM
20% mean?

2) Conanoit 6%-HBIl pacTBOpP 3AIOJHAET TPEXJIUTPO-
By BaHKY. CKOJBKO JNTPOB BOAEl COAEPIKUTCA B pac-
TBOpE?

1) Oagun y4yeBMK Haspaj uucao. [pyroii yeerwumnsn 5To
YHCIIO B 3 pasa M OT OOAYYEHHOTQ De3yJAbTATA OT-
Han 18. Ilocae atoro BTOpoil yYeHMK HOJAYUHJI TAKOE
JKe YMCJIo, KaK K nepBoiii. Kaxkoe uncio HA3Ba nepBHIi
VIeHHK?

2) HeBoura HasBana 4YHCJAO0. MAaJdbUNK YMHOMKHIA 3TO
YHUCJIO HA 4 M K NOJAYYEeHHOMY peayabTaTy npudasua 15.
Ilocne aToro y Manbumka NONYYNIOCHh TAKOE 3Ke UUCHQ,
Kaxk ¥ y AeBoukHn. KaKoe uncyo HasBaja aeBoyka?

1) B aeyx xHurax 348 crpannin. B nepeoli kHure Ha
56 crpanny Goabiue, yem BO Bropoil. CKONBKO cTpaHul
B KaXXJa0i1 KHure?

2) Ha aByx monkax croar 95 xkewur. Ha sepxmeit moake
Ha 17 kEur Gogbme, yeM Ha HHRHe#H. CROALKO KHHUP Ha
KaXkaoi moaxe?
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8. El 1) 3a pa6Gouuif gens nepsas GpuUraza H3TOTOBUJIA Je-
Tane# B 3 pasa Goaelle, Yem BTOpas, a BTOpad —
Ha 5 peranmeit Goneme TpeThelt. CKOABKO Jerasett
HM3TOTOBHAA KaXAas GpuUrajga, ecayu BCETrO H3rOTOBRJEHO
580 geraneii?

2) IIkoapHHKH 38 3 AHA HOCAZMJIM HA INKOJALHOM
yuacTke 63 pepeBa. Bo BTOopoil geHbL OHM mocaagunIu Ha
6 zepeBreB OoJbine, YeM B IepPBHIH#, a B TpeTuit
AeHb — HA 3 JepeBa MeHBbINe, YeM BO BTopoil. CKoJab-
KO JepPeBbeB MOCATNJM B IEeDBLIH AeHb?

9., 1) Karep Ha MOABOAHBIX KPLIJILAX, ABHIaAChH II0 Teye-
HHIO PeKH, 3a 2 4 DPpOXOAUT TAKOE e PacCTOAHNEe, Ka-
Koe OH npoxoamna 3a 2y 15 MMH OPOTHE TeYeHHA.
YeMy paBHa cOOCTBEHHAsA CKOPOCTH KATepa, eCJI CKO-
POCTb TeUeHHA PEeKU 3 KM/u?

2) Karep mo TeYeHUIO PeKH 3a 7 U MPOILEJT TaKoe XKe
pacCTOAHME, KaKoe OH Npomwés sa 8 94 mpoTus Teue-
Husa, YeMy paBHa CKOPOCTH TeYEHHS PeKH, eChH cobeT-
BEeHHAA CKOPOCTE KaTepa 30 xm/u?

10. El 1) IToesa npoexana 3a mepBble cyTKH 35% Bcero myrw,
3a BTOpbIe cYTKH — 30% Becero nyTn M emé 150 KM,

1
8 38 TPETHM CYTKM — 7 BCEro NYTH H OCTABIIMECS

200 kM. CKOJBKO KUJIOMETPOB MOe3] MMpoexXan 3a BTO-
pule CYTKH?

L] 1
2) MoTouHKANCT 3a MEPBLIA YAC €3Abl MpoexaJ s BCe-

TO OyTH H enlé 25 kM, 3a BTOpod 4ac — 30% Bcero
nytd u emé 10 kM, a 3a TpeTHll yac — ocTaBITHeCH
40 kM. CKOJIBPKO KUAOMETPOB MOTOLHMKJIKCT ITpoexasl
3a BTOPOH uac?

11. 1) TlomoBUHY NYyTH MOTOIHMKJIHCT €XAJ CO CKOPOCTHIO
45 kM/u, 3aTeM 3agep:xanca Ha 10 MuH, a mDoasromy,
yTOo8bl HABEPCTATH NOTEPAHHOE BPEMS, YBEAUIHI CKO-
poctb Ha 15 xm/4y. HaliTu AJAHY OYTH.

2) Tloeaa noyxeH GBI MPOMTH BCE PACCTOAHHME 3a 9 U
¢ ogHOH M ToH 3Ke cropocThic. IlepBrie 3 4w OoH IOéA
¢ HaMeYeHHO CKOPOCThIO, HO MOTOM Obla 3aepsraH Ha
15 MuH, ¥ DO9TOMY, YUTOOBL NPHUOLITH BOBPEMA, OCTAJIb-
HoOlt IyTh OE3A IMIEN CO CKOPOCThIO, Ha 10 xM/9 GoJb-
meif HameuerHol. HaliTi nepBORAYANLHYI0 CKOPOCTH
moesaa.
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12, 1) 3 nyukta A B NYHKT B BHIEexan aBTOMOOHIL

co cKopocThio 50 Km/u, Uepes 30 MHUH HaBCTpedy eMy
W3 NYHKTA B BhexaJl MOTONHKJINCT €O CKOPOCTBIO
70 xm/4. PaccroaHMe MeXAY NTYHKTAMH, paBHOe
265 KM, YUACTHHKY ABHIXeHNA npoexalH 0e3 ocTaHo-
BOK. B Kakoe BpeMfA CYTOK aBTOMOOHMIHCT H MOTO-
OHUKJUCT BCTPETHAMCh, €CJAM ABTOMOOHJIHCT BbBIEXaJd
B 24 guA?
2) PaccroaHue Mexay céasamu Pomamkoso u CexaTH-
HO 18 ¥xM. B 9 v yrpa u3 Pomamioso B CestATHHO BbI-
eXajJ BeJIOCHINEAHUCT c0 CKOpocThio 12 kM/4. Yepes
15 muH HaBcTpeuy eMy n3 CelSTHHO BHIIIEJ NEINEeXoxn
CO CKOPOCTRI0 3 KM/4. B Kakoe BpeMa CYTOK BeJIOCH-
NeAHCT B NEelIeXO0A BCTPETATCAT?

13. 1) Ha semasnnix paforax 6pL10 3aHATO 2 3KCKABATO-
pa. Paborasa sMecTe 6 u, oEn BrpbLIu 330 KyGoMeTpoB
rpyaTa. Korza sxe oaun paboran 7 4, a gpyroi b 4,
6nino0 BEHIPEITO 325 KyGomeTpos rpyHTa. CKOJIBKO KYy-
60Mle'rl‘)?on TPYHTA MOXKeT BRIPBITh KAMILIA 3KCKABATOP
salu
2) Jsa rxombBaiina, paboraa Bmecre 10 u, yGpanu rap-
Todesb ¢ naomaau 6,5 ra. Korna >xe nepsriit padoran
8 u, a BTOpOit — 12 4, Kaprodens yOpanau ¢ naomagu
6,4 ra. C raroil mnomazy ybupan xaprodelb Kaskaei

"~ xomOGaiiH 3a 1 u?

14. 1} Apby3 Becur B 2 pasa Goasine, yeM Aniasa. Ha ogny

YAIly BECOB IIOMOMHJIN TP ALIHY M rupm obmiei mac-
coii 3 kr. Iocse TOro KAk HA APYTYIO Yallly IOJIOMKMH-
Ay ABa apbysa M rupio Maccoil 1 Kr, Bechl OKas3aMMch
B paBHOBecHil. YeMy paBHa Macca OZHOM ABIHH?
2) Kacrprons ¢ TBOporoM BecuT B 4 pasa GoJibille, yeM
baHka co cMeTaHoif. Ha ogHy ually BeCcOB IOCTABHUJAM
KacTpPIOMIO ¢ TBOPOrOoM M rupH ofmeii maccoil 5 Kr,
a Ha Apyryio — 3 6aHKM co cMeTaHOM M rupm obeit
maccoit 7 kr. IIpu aToM Bechl YPABHOBECHJIHCH, HYeMmy
paBHa Macca 0aHKH co cMeTaHoO#?

15. 1) IIxoabHHUKH BO BTOPOM A¢Hb TPEXAHEBHOIO NOX0AA
IIpoHINY PACCTOAHUE BTpoe OoJsbllee, ueM B IIepPBBIH
AeHb. B TpeTuil neHr MIKOABHHKH IOPOIHA HA 7 KM
bonemie, yeM B nepBbiif. CKOJIBKO KHMIOMETPOB MpO-
OIAH IIKOJLHUKH B NEepBEI JAeHb, €CAIH BO BTOPOH
AeHb OHW NPOHLIH CTOJBKO, CKOJBKO B HepBHIL 1 Tpe-
THi1 AeHEB BMecTe?

2) Bpuraga 3 gua o6pabaTmiBana NoceBH. 3a BTOPOH
AeHE OHa o0paGoTana Ha 3 ra Goabime, YeM 3a Iep-
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BEIM JeHb, 4 3a TPeTHH AeHb — Ha 8 ra Goabmie, yem
3a nepBulfi. CKONBKO reKTApOB moceBoB 00paboTrasa
bpuraja 3a nepsblii JeHb, €CJIH M3BECTHO, UTO 3a Tpe-
THH JgeHb o06pafoTaHO CTOJBKO IOCEBOB, CKOJBKO 3a
IepBLIe ABA AHA BMecTe?

16. 1) HaijiTun npounenTHOe COAep:KAHUE caxapa B pacTBO-
pe, noJayueHHOM godaBiaeHHeM 600 r caxapa k 2.4 Kr
BOZBI.
2) HaliTH TpPOLEHTHOEe COACPIKAHHE COJMM B PACTBO-
pe, monydyemHoM zgoGasmenmeM 20 r coau k 0,48 Kr
BOZADI.

17. 1) Croapko rpaMmoOB caxapa HY»XKHO no6aBuTE K 180 r
BoAbI, UTOOBI monyuuTE 10% -HBIH pacTBOp caxapa?
2) CKoJBKO TPaMMOE COJHM HY)KHO A0OABUTHL K 340 r
BOABI, UTOOHI moayuurs 15% -Hblii pacTBOp conu?



KorTpoasnaa pabora Ne 2

1.

2.

3.

BRIACHHUTEL, KaKoe U3 YHuces
-4; 0; 1 [-2; 0; 2]
ABJAACTCA KOPHEM ypABHEHUA
2x-3(1+x)=56+x [T+2x=8-5(3 + x)].
PemuTk ypaBHEeHHE:

1) 2(3-x)+Tx=4— (3x + 2); 2)§+";1=1

[1)5(1—x)+8x=-2—(2x+3); 2) x23+;=1:|.
Jlena sagymana uncao. Ecan 5To 4HMCI0 yBeJIWYIHUThL B 3 pa-
3a, & NIOTOM YMeHbLIINTE Ha 10, TO mOAyuHTCA YHCIIO0, BABOE
MeHbIllee 3agyMaHHoro. Kaxoe uucno sagymana Jiena?
[ena sagymai 9HCI0, YMHEOMKHJ ero HAa 2 u npabasun 16.
B peayabTaTe mOAYYHJA UHCAO, BTpoe Gojblllee 3aAYMAHHO-
ro. Kakoe ancao aagyman XKena?]

x—2

3HaYeHNe BEIPAXMKEHMS YBEJMUHIHA Ha 3, & 3HAUCHHE

xX+3
BEIPAIKeHH A

yMeHsIIHAHW Ha 1. B pesynrraTe oxasa-

JIOCh, UTO NOJYUYECHHLIe BLIPDAXEHUS UMEIOT DABHBEIE 3HaAYe-
rudA. IIpy KakoM 3aHAYEHUH X MOT GHITh AOCTUTHYT TAKOMK
pea3yabTar?

[BHaueHHMe BHIpAYKEHUS
x+2

yMeHbIINAH Ha 1, a aHaue-

HHE BHIDAXKEHHA yBearaauay Ha 2. B peayabTarte oKa-

S&JIOCH, YTO NOJYUeHHEE BRIPAXKCHHS MMEIOT PABHEIE 3HA-
yeHnd. ITpu KaKoM sHAYEHHH X MOT GBITH JOCTUTHYT TAKOH
pe3yansTar?]

5. Ilpn xaKoM 3HauYeHMW g ypaBHeHMe ax —1=(2x-8)+ 2

uMeeT BeCKOHeYHO MHOTO KOpHe?

[IIpn kKakom 3HAYEHHH G ypaBHeHHe ax —(x + 2) =3 =me
HMeeT KOpHeii?]
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rnaea Il
OmgHOUYJIeHBI U MHOI'OYJICHEI

1§9. Crenensp ¢ HATYpaJbHHIM TIOKa3aTeleM

|

1. @ BosBecTu B KBaApaT UHCNAO:

1) 7; 2) 11; 3) -2; 4) -4;
2a éo _éo _.2_‘
5) 3 6) rt 7) 7 8) t
9) 0,1; 10) 0,4; 11) -0,12; 12) -0,13.
2. @ HaiitTu 3HaueHme Ky6Ga umucia;
1) 5; 2) 4; 3) -7; 4) —6;
1 1 b 3
5) g’ 6) E’ 7) _E’ 8) _Zv
9) 0,1; 10) 0,2; 11) -0,3; 12) -0,4.
8. [2] 3armcars B BuAe cTemenn mpousBefeHMe:
1) 3-3; 2) 9.9
3)2.2-2; 4) 55 5;
5) (-3) - (-3); 6) (-9) - (-9);
7 (-2} (-2) - (-2) 8) (-5) - (-8) - (-5);
3 3 3 2 2 2
33T 10) 555

855

(-2)-(-2):(-2)

4. |1| Buinncats cuauana 3gayeHHe OCHOBAHHSA CTEIeHH, IIO-

TOM TORKA3ATENA CTENECHM!

1) 3% 2) 43
4) (-7)% 5) 123
7) (0,3)% 8) (0,4)%

3) (-2)%
8) 132

o. @ 3danucaTr B BUAe CTENI€HN NpoH3BeAeHNe:

1) 4-4-4-4-4;
8) b.b-b;
1 1 1 1 1,

[y

2) 5-5-8-5;
4) ¢c-¢c-c-¢c-c;



9) (a-b)-(a-b)-(a—b)
10) (im+n)-(m+n)-(m+nk
11 1-1-1-1-1-1-1;
12) (-1)- (1) - (-1) - (=1) - (1)
6. @ 3anucaTk B BUAE CTENEHU:
1) mpomsBeaeHHe nATH OAHHAKOBHIX MHOMKUTENEH,
Kax/ABlid U3 KOTOpLIX paBeH (-2);
2) nponspefieHHe AeCATH OAUHAKOBBIX MHOMKHTeJeH,
KaxKIAbH U3 KOTOpPHIX paBeH (—3).
7. @ C noMoipio onpeAeneHHA CTeNeHHM 3alNUCATE B BHIE
NPOU3BEAEHAA BBIPAYKEHHE:
1) 105 2) 3% 3) (2,5)% 4) (3.8)4
5) (3a)%; 6) (5b)% 7) (a+3)% 8) (b-1)%
8. 3anucaTh B BHAe NPOM3BEACHNA cTeneHell BRIpasKenue:
1)2.2.-2-3-3-3-4-4;
2)3:-3:-2:2-2-2-4-4-4;
B CHCH (5222

9)

03443 (3) (3

9, @ HaifiTyn sHaueHHe Kamaoro M3 BHpameHRHd, saflaHHBIX
B yHpakxHeRuMm 8,

Vnpocrure BrIpaskenue (10—11).
10.@1) 2:.2.2.,,.:2-xx+x;
— e
2)9.9.9.,,.:9-b-b-b-b;
N TR Tra—
3aa:...@-¢c+C- 0" C}
T kpes  10pas
4) mmmkkk
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HaitTH sHadenue Beipa:keHua (12—13).

12. [4] 1) -7)% 2) (-8)% 8) -7% 4) -8%;
3)’, 3)°. o (21). & (1)
o) o3 o(4) 9-(3);

9) (-1)%  10) 17 11) 0% 12) 02,

w@n (5 ()

2
(ol o2 (3

5) 33-(0,1)° + 103 - (-0,2)3%;
6) 101 - (0,3)* + 43 - (-0,1)5,

14. EI 3amHCaTh B BUZe CYMMEI PA3PAAHBIX CIATAeMbIX YHCIIO0:
1) 813; 2) 315; 3) 1428;
4) 2753; 5) 15 203; 6) 27 304;
7) 120 347; 8) 210 315.

15. 3anmucaTh UNCI0, OPeACTABICHHOE B BUAC CYMMEI pas-
PAOHBEIX CIATAEMEIX;
1) 1.104+3-1063+6-102+7.10+1;
2) 51004+ 7-105+1-102+3-10+ 1;
3) 2-105+3.10%+4;
4) 4-10¢+2-.10% + 5.

16. @ BrisicHurn, SBISE€TCA JH YETHBIM YUCJIO, 3AMHCAHHOE
B BHAE CYMMBLI PA3PAAHBIX CJAraeMbix:
1) 3-107+1-10°+5.10%34+ 7;
2) 2-108+4-10"+3-105+1-10%3+ 38;
3) 3-101'+5-10°+7-10"+1-105+7-103 + 8;
4) 1-10°+1-108+3-105+1-10*+1 102+ 6.

17. BeIACHUTH, JeNUTCA JHM Ha 8 4YHUCJIQ, SJalHCcAHHOe
B BUJE CYMMBI PASPAJHLIX CJaaraeMbIX:
1) 5-103+7.-10"+3-105+4-102+ 2 - 10;
2) §.10°+3.10°+5.10%+ 2102,

18. CpaBHUTE ¢ eIUHHICH 3HAYEHHWE BHIDAMKEHHA:

1) (-3,7)% 2) (=2,5)% 3) (-1,2)%
4) (-1,01)% 5) (0,99)7; 6) (0,37)%

1), 3)*
7) [15] ; 8) [22] .
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19. He npoussogs BhIYHMCAeHME, CpABEMTL 3HAYEHHA BH-

paxxenuik:
3)3 1y

1) (—53] H (—-31); 2) (8,70 u (-3,7%

3) (0,27) u (1,27)%; 4) (3,21)% u (0,371)5.
20, 3anHcaTh B CTAHAAPTHOM BHIE YHMCJIO:

1) 123; 2) 248; 3) 12 535;

4) 10 848; 5) 56,37; 6) 28,3;

7) 153,2; 8) 848,1,

, I § 10. CsoiicTBa cTemeHH
! ¢ HATYpaJBLHRIM MOKA3aTeJeM

1. 3anucaTe B BUAe CTeOeHU BREIpAKeHUe:
1) 3:-3:.3:-3):(3-3-3)
2) (4:-4-4:-4.-4-4)-4-4);
.5.-5.5

4)

5) 2a- 2a - 2a - 2a;

6) 3b-3b-3b-3b- 3b;
Na-b-a b

8 b:c-b-c-b-ec.

5.5
5.5
N A I § .
7-7-7 °

3anucaTe nporsBedeHHe B BHAe cTenenu (2—4).

2.[3]1) 28 1 2; . 2) 8- 8% .
3,[__._1. g [=2).(-2),
2 2}’ 3 3
5) 8.82.83% 6) T5.7-.7T2,
3. [4] 1) (2a) - (2a)3; 2) (3b)* - (3b);

3) (a-1)%-(a- 15 4) (a + 2y - (a + 2)%
5) (c+ d)0: (c +d); 6) (m — m)'' - (m — n).

4.[5] 1) (1,32)% - (1,32)% - (1,32)%
2) (2,7a) - (2,7a)° - (2,7a);
3) (2a+1)? - (2a + 1) - (2a + 1)3;
4) (1-3%)-(1-3x)3- (1 - 3x)P.
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3anucaTh 4YacTHOe B Bufe creneHu (5—7).

5. (3] 1) 3°: 3% 2) 57:58
3) (0,7%°: (0,75 4) [—%)5: [—%)3;
5) 410 : 42 : 4; 6) 10°: 10 : 105,
8. [5]1) (5x)* : (5x); 2 (Ta)t: (Tay;
3) (6xy)" : (Bxy)?; 1) [- ] [%ab);

5) (@ + 2)5: (a+ 2)% 6) (x—1):(x—1)3
7) (2m - 3n)1° : (2m — 3n)®;
8) (4p + 59)® : (4p + 5q)8.

7. [6] 1) (6a)® : (6a)® : (6a)?;
2) (2b)° : (2b)? : (2b);

3) (a+x)¥:(a+xP: (a+x)
4) (c+dY : (c+d): (c+d)3

8.[7]1) 88 31 3 2) 2n. 22, 2;
3) [%] (g] ; 4) (0,3)°" : (0,3)"";

5) 9n , 93n , 92n . 24:1; 6) 52n ., Kan . §n « Rin_

9. @ BeificHUTB, IPH KAKOM 3HAYEHHH X BEPHO PABEHCTEO:
1) x: 43 =42 2) x:5"=5;
3) B.x=1T; 4) 8% : x = 8%
5) 65 . x =610; 6) x-T"=179,

0. @ 3anucaTh B BHJAE CTEIIeHHU C OCHOBAHNEM 3 Bblpamenne:
1) (32)% 2) (3%)3 3) (372 -

(34)3 32 5) (32)4 : 35; 6) (32)7 310

7) (3% : (32)3 8) (3%)8 : (32)5.

11. @ 3anucaTs B BUJE CTENeHH ¢ OCHOBAHNEM & BHIPDAMKCHHE!

1) ad- (a?)4; 2) a® - (a%)3 3) (ab? : ad;

4) (@°) : a’; 5) (a®) : (a®)3; 6) (a®)° : (a®)%

7) at-a as 8) at-a-at

@y ’ (a%)?
3anucaTs YACAO B BHAE CTENEHH ¢ mokazatenem 3 (12—13).
12. [5] 1) 27; 2) 64; 3) 0, 001
. N -1
4) 0,008; 5) 27 6) 125
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13. [5] 1) a8 2) bo; 3) % 4) =2,
14. @ IIpencTaBuMTE B BUAE CTENEHU NPOH3BEASHUA!
1) 25.16; 2) 8.27;
3) 0,01 - 9; 4) 64 - 0,001,

BossecT™n B CTeneHb mpouspefenne (15—17).
5. E 1) (2-3)% 2)(4-5)3 3) (1,5-2)5 4) (0,8.5)8.

16.[5]1) (2a)%; 2) (3b)%; 3) (2,5x)% 4) (3,1y).
17.[5] 1) (am)% 2) (mn); 3) (%) 4) (bR

18. @ 3anucaTe B BEJe CTENEHH ¢ HOKasarTelleM 3 IpOou3Ee-

AeHue:

1) 27a3; 2) 8x%; 3) afes;
1 69, _1_ 12 56

7)qu’ 8)27d e,

19. |z| IIpeACTABUTS: B BMAE CTEIEHHU ¢ IIOKAasaTegeM 2:

1 4

1) Za 2) E’gs 3) §s
16 11, 1

4) 29° 5) 125, 6) 316'

BozeecTr B crenmeBs Apobh (20—22).
/

2} 3\ b 3)?
o @y (3 o3 w(3) e(2):
( 24 3, 3 4. 2a)®
wo (3 w2 a3 o)
(_ab ), a-b), ) m—n)®
22'@” k_a+b]’ 2)(ab]' 3)( x]' 4) [m+n]'
23. @ CpaBHHNTL ¢ HYJIEM 3HAaueHHEe BHIPAXKeHHA:
1) (-5)% 2} (-5)% 3) -(-5)%
4) —-(-5)% 5) (-(-3)%5 6) (—(-2)%.

24. - HafiT 3HaYeHHe BhIPAMKEHUS:
32.23.5 5%.28.3,

1 6-10 ° ) T 15 102-15°
(4%)%. 92 (3%)*- 4%
3) 6. 162’ ) 861.2¢ "
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25. |8 | IIpeacTasuts B BuAe CTeNeHH BHIPAKEHHE:

22n+3_42::+1 33:!-1,92n+2
1) 82n+1 ’ 2) 272n+l ’

25!!1‘5‘72!!4-3 523+l,31n+3
3) 142r+3 , 4n+1’ 152+1 ., gn *

26. PemiuTh ypaBHEHHE:
1) 52.72.x%: x = 35;
2) 63 .43. x3 ; x2 =242,
3) 125 - (x%)%: 25 : x5 =15;
4) 102 . (x%%: 34 : x" =18,

f § 11. OnHOUIEH.
T CraHNapPTHBLIH BMA OXHOYJIEHA

- N M " 1 + 3 M 3 3 1 -+
t T b ¥ t L} # i + } t ¥ Ll L} -+

1. @ 3anucarb B BHJAe anredpauMuecKoro BBIPAYKEHHA:
1) yrpoeHHOe TpPOU3BEeAeHHE YUMCEA M U n;
2) VABOEHHOE INPOUIBEACHHE KBALPATOB YHCEN M U 71
3) nonoBumy npousBeAeHHA Ky0a uMcaa m U KBaApaTa
yucsja ;
4) ozEy TpeTh NPOMIBEACHHA KBAJAPATA YHCIA Mm
u Kyba quciaa n.

2. @ JMHHE CTOPOH NPAMOYIOABHHUKA 38JAHBI BRIPpAKEHUSA-
MA A w B. 3amucars BrIpa)XeRHWe A HAXOMACHHA
miowaan (S) aToro NpAMOYIrONBHHKA, €CJIH:

1) A=2m, B=3n;
2) A=4x, B=3y;
3) A=3mn, B=2n;
4) A = bxy, B=2y.

3. BeIuHCAUTh OAOLIAAL NPAMOYTOALHHKA M3 3aJaHHA 2
IpH CASAYIOIIAX IHAYSHUAX OyKE:

2 _3 . _9a.

1) m_g’n—59]].-: 2)1’—4,_!}—2,?,

3) m=1,2,n=§; 4) x=3,2,y=g.
4. [Zl 3anHCATE B CTAHAAPTHOM BUJAe OAHOUJICH:
1) xy?- 8; 2) m2n - (-5);
3) aa?- (-2); 4) p3.b-12;
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5) z3x%yz; 6) nr3pqcn;
2 . A -81ap;
T m- (“5) nm?; 8) a? [ 4]ab,
9) (—x)(-2)yTyix; 10) 9¢2d (-3)(-c)d3.

5. @ Haiitn xoadxpEOHEHTH TeX OAHOYNECHOB, KOTODHIE 3a-
NHUCAHEI B CTAHZAPTHOM BHAE:
1) 0,7xy%; (-m)n?2m; ab?3c3; —m3n3; 3abc;
2) -3,1a%b; a(-b)3a% xy?(-2); c2d?; —xy?z.

6. El HaiiTH uncioBoe 3HAUYEHHEe OZHOWICHA, NpPeIBApUTe/b-
HO 3aIHCaB €ro B CTAHAAPTHOM BHAE:

1) ab?(—0,01)a%bc npua=2,b=-5,c= %;
2) m2ng(-0,02)n® npu m = % n= g g = -100.

7. @ HaiiTn xosddhunuent k ogHOUICHA:
1) x(—0,7)y(—§)x2(1 %) Y3

2) a% {—%)a(o,ﬁ)bz(2%] a.

8. CyliecTBYOT JH 3HaYeHHA OYKB 4@ U b, IpH KOTOPHIX:
1) oauounen 2642b? npuruMaerT OTpHUUATEABHEIE 3HA-
YeHHS;

2) ogounen 26422 npuHNMaeT HENMONQKHUTENLHEIE
HAYUGHHA;

3) oxuounex ~31a3h? NpUHUMAET MONOKNATEALHEIC 3HA-
YeRHSs;

4) oaaounen -31a%)? nDpuHUMEaET HEDOAOXKHTENLHEIE
3HAYeHHA?

1 § 12. YMHOMZeHHe OTHOYNEHOB

L @ I[IpuMersasa 3aKOHEI M CBOHCTBA apHM(pMeTHUYeCKUuxX JAeii-
CTBHH, BHIUHMCJIHATE!

1) 7,3+ 2,15 + 2,7;
2) 1,8 +3,43 + 8,2;
3) 2,6-38,4-4;

4) 7,3-1,25:8;
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1 1 1 2 1 38
5) 85- 73317337
T 8 7 1 T 5
6) 25 -§+2'§lz—2§°§.
2. E 3anucars B BUAE OJHOYWICHA CTAHAAPTHOTO BHAA BHIDA-
KeHHe;
1) 3-(2ab)-(§a} 2) 4-(5xy)~[iy];
3) (Tabce) « (Tabe); 4) (6mnp) - (6mnp).
BeINOAHUTh YMHOMKEHHE OXHOUJIEHOB (3—5).
3.[4] 1) (Ba)- (5b2); 2) (4b) - (2a3);
3) (3a) - (5ab?); 4) (4b) - (2a%b);
5) (3a®) - (bab?); 6) (4b%) - (2a%b);

7) (3a?) - (5a%b%);  8) (4b%) . (2a3b?).
(2 1 )
4.[5] 1) kgabz)-[—laasbc}

(
Yool [ =2 5032 |:
2) kElz:’cy] ( 7xyz'],

3) (_ﬁmsns -2 mnzpt |:
S R U A

i 3
4) 3 dzf“]«[——-ﬁc“dzf).

5. (5] 1) _;_xsy).(_gxys).(_.gxy];

\

2) (-6mn®)- (% man] . (—g mn];

3) (-1,3axy’) - (-3a’x%) - (-axy);
4) (-be?d) - (-2,7b%d?) - (-3b2c3d®).

BossecTr ogHOWwIeH B creneHb {6—8).

3
6.3 1) Ga n@wr 9 (L

4) [-;-d)a; 5) (-26%%  6) (=3¢2)%

3
JES RN



3
7. [4] 1) (Bab??; 2) (4bcd)?; 3) (%cas};

4) (%c"’dr; 5) (-26%2)%;  6) (-3c2d?)
7 (—gxzy" ]3; 8) [—%yzzs ]s-

8. [5] 1) (3ab®3; 2) (4bc3); 3) (%cds ]4;
4) (%—cgd)s; 5) (-26%)%;  6) (-3c2d?);

4 4
7 [-gx“y*]; 8) (—%yzz“]-

9. BRINOIHUTE AeHCTBUA:
1) 3a%b . (-2a3b?)?; 2) 2xy? - (—8x%y%)?%;

2 3 3 2
3) (%m’”n“) -(—gmn"); 4) [%c“dz] -(—gcgd] .

10. @ IIpeacTaBUTs OZHOWIEH B BHAe KBAAPATa APYroro
OAHOWIICHA:

1) 4a'b; 2) 9a2bs; 3) ?ls-x“ys;

4) ~1L6x3y1°; 5) 0,01m®n%  6) 0,04m*nS.
11. IIpeacraBuTh 0AHOWIEH B BUAe KyDa Apyroro g,qut{JIeHa:
1) 8x3y%; 2) —27a3%b3; 3) —ﬁa“b";

o oo 5) —0,008min%;  6) —0,027mIons,

12. HaiiTu uncacBoe 3HAUEHHe BHIDAYKEHHA, NpPeIBAPH-
TeAbHO YIOPOCTHB €ro:

2
_4 .5 [T =1 p_q1.

1) Tab [3ab) OpHu a = 2,b—12,
3 8n2.( 2.1 =3 n=

2) an (3mn] npum-z,n 2.

13. HafiTy 3navyeHHe 77, NPK KOTOPOM BEPHO PABEHCTBO:
1) (0,2x3y)" = 0,008x%3;
2) (0,1a2b%)" = 0,01a%d%;

39



4 186 3 o
1 S | 2 "8
5 | 2an = 1 452, 4 23| — 8 619
)[20_ b) 4ab, 6) [5ab) 125ab
- § 13. MuaoroujeHsnl
1. @ BrnoucaTh Bce uJeHBI MHOTOYJICHA:
1) x-y2+ 2;
2) a+y®-3;
3) 2ax - 3by + 3b - a;
4) 0,5mn - Tmp + 2p — n.
2. @ HaiiTu anrefpandyecKyio CyMMY OJHOUJICHOB:
1) 2x2, y, %; 2) a, 363, —;-;
3) a2, x2, —ax, -1; 4) —mn, m?, n2, 1;
5) -x2, -2xy, -2, y3; 6) a3, 3a?, -3a, 1.

3. CoCTABUTH BHIpAyKEHHe LA PelleHHA KaKAoll aaaawuu:

1) KHu>xHEIe MOJNKM MMEOT pasHyy AnuHy. Ha nep-
BYIO IIOJKY MOKHO IOCTABKTH @ KHHUI, HA BTOPYIO —
B b pa3 Conbpnle TakuX Ke KHHMTI, YeM Ha NEepByi0, a Ha
TPeTLIO — B 3 pa3a MEHBbIIe TAKHX Xe KHMI, UeM Ha
BTOPYI0. CHOJNBKO KHHI MOXXHO PA3MECTHTL Ha TpEX
noaxax?
2) B amukn anA QPYyKTOB HYIKHO PA3JIONKHATE AGIOKH,
TPYIIM B CAMBBLI, NpHuém a010K X Kr, Ipyml B ¢ pas
Boneuie, yeM AGJOK, & CAHB B 2 pasa MeHbIe, uUeM
rpym. CKOJBKO KHIOrpaMMOB (GPPYKTOB HYKHO PAasyo-
KUTB B ALULHKHU?

4, E IIpUBeCTH K CTAHAAPTHOMY BHUAY KAaMIBIA 4JIeH MHO-
roujeHa:

1) 17aba? — 10a2bba + ab3a;
2) xy?x + 21x2yx? — 15x2yyx;

3) 2mn? - (-3m2nc) - %mzn -{4n?) + 3m?3n - (—-mn);

4) cd? - (~=5c2d®) + 2¢%d - (—cd?) — %cdn . (6c?dn?).
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5. @ YOpocTUTh MHOIOYWNEeH M HAHTH ero YHUCA0BOE 3HA-
qeHne.

2
1) %xy2°(2xy)3—3xy-{§y2] —1nopr x=-1; y= %;

1 2 1 )
2) [Eazb) - (-3a®) — 4a%b? . (Ea] -2 mnpma = -1;

b=0,6.

6. IlpuayMaTs ARY4JA€H, KOTOpPHIA OyAeT NMpHHHMATL OpPH
BCeX IOJOXXHTENbHBIX JSHAHEHUAX BXOASAIIHX B HEIO
GyxB:

1) ToABKO OTPHUATEAbLHBIC 3HAUCHMA]
2) TONBKO MOJOMKHATENBbHEIC 3HAYCHHS.

7. |8| 1) IIxonsnuk xyman kapapaam, GNOKHOT X PYUKy, 3a-

nnatus 208 p. Ilena xapaggama cocraBaser 3% HeHL
6s0KHOTA, a pyuka zopoyxe O6adoxknora Ha 5% . Cronsko
AeHer ObLI0 OTPAYEHO HIKOJBHHKOM HA IIOKYIOKY KAM-
Aoro mpeaMera?
2) KonuuecTBOo JeTajeil, HIFrOTOBJIEHHBIX MACTEPOM
B nepsuIii yac pabore, cocraBuno 75% aerateit, maro-
TOBJEHHEIX BO BTOpOil uac, a B TpeTHil uac Mactep HU3ro-
TOBMJ Jeraned Ha 15% OGoablue, uem BO BTOPOM uac.
CroasKo AeTajeil HIroTABAHBAJ MACTED KaXKALIH udac,
ecjau 3a 3 4 paborsl oH uaroroBua 290 peraneii?

+
+

i § 14. Ilpuneaenne momXOGHEIX 4NeHOB

LA Tet
-. H

1. @ BrnoauTh AelicTeua Hamboaee PANBOHANALHEIM CIO-
cobom:
1) 13+ 27-107;
2) 38+ 12 - 85;
3) 4,1 + 0,48 - 10 - 4,58;
4) 8,7-1,2-5,3 - 3,4;
5) 5,91.0,02 + 5,91 . 0,98;
3 1 3 2
TR T AT AR TS
2. @ IIpuBecTn moagobHEIe cAaraeMee:;
1) 2a + 3b - 5a - 3b; 2) bx -3y + 2x + 3y;
3)3m+2n-m+ 2; 4) 6c-3d+c—1.
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3. |:4_=_| PeuiuTe ypaBHeHHe:
1) 3x -4 +x=2+ x; 2) T-6x+x=x-3.

4. |_T_| IIpuBecTn moj06HBIE Y/iEHLI:
1) 13x5%+ 27x% - 107x5;
2) 38y* + 12y* - 85y1;
3) 4,1a% + 0,48a% - 10b2 - 4,5843%;
4) 8,7m? — 12n — 5,3m2 - 3,4m?2,

5. \zl IlpuBecT moxo0HEIe YMeHE H HaliTH 3HadYeHHe IMOJaY-
YHUBINErOCA BBIPAMCCHUA:

1) 0,02¢ + 0,98a npu a = 5,91;

11 2 _ . 3
2) ﬁ‘”’ﬁa npﬂa—417.

IIpueecTn nozobunie wieHwl (6—8).

6. [4]1) 5a? - 3b2 + a2 + 3b%;
2) 11x3 - 8y2 + 2x3 + 8y2;
3) 1,3a - 2,762 + 2,7a - 0,3b%;
4) 7,2x% + 0,8y — 1,2x? + 2,2y,

7. IEI 1) %xy - 2y* +-§-xy -y + xy;
2) mn- %mz +3mn - %mz + 2m2;
3) 2¢d? — 2dce? + 3ed? + 1,1d%¢? + 2de¢?;
4) 3,7a2b — 3ab + 2ab?% — 1,2a%b - 2ab?.

8. @ 1) x®y? — 2xy? + 3x2y — 2x3y? — 3x%y — xy?
2) Amn® - Smn + 2m2n® + mn? — mn - 2m?n3;
3) ab + ab® + a®b — 2ab — ab? — 2a2b;
4) 3d + cd + cd® - 3c3d - cd - 3cd?,

9. @ I[Tpueectn Kayablll YjleH MHOrOUNEHA K CTAHAAPTHOMY
BMAY M HAHTH 3HAYEHHE IOJYYEHHOTO BBIPDAMKEHUA:

1) 0,2a . (-5b2%¢c) + a2b + (bc)? + ab’e
npu a = ——%, b=-0,1, ¢=3;
2) (-3xy®) - (xy)® + 0,5x - (2y)® + 3x3y*
npnx=§, y=0,5.

10. PemuTh ypaBHEHHE:

1) 3x2-x3+2x-83=3x+5 — x5;
2) Ba3+ 2x2-3x+ 1 =10 + 2x% + 5x3,
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11. TpéxsHaAuYROEe YMCAO COAEPIKHT ¢ COTeH, b JecATKOB
H ¢ eAUHHALN, JAMNCATHL YHCJIO, NpeacTaBaAomee coboit
PA3HOCTh MEXXJAY AAHHEIM YHCJOM M ABYIHAYUHEIM UHC-
JIOM, COAEPIKAIIHM:

1) ¢ ZecaTKOB H @ eIMHHIL;
2) a pecaTKoB M b exMHUIL,

H § 15. Canoxenue M BHIMHTAHHE MHOIOWJICHOB

L - r & I 1. 'y 3 &
. + } + + t t } + 4 + } 4 t + +

I
PackpuiTh cKOOKHM B npusecTd nopobubie wienkl (1—2).

1. [8]1) 8x2+ (x +x2+ 1);
2) 0,Im+(m+m2+ 1)
3) 2a — (3a + ab + b);
4) 5p% - (p? - 2pq + q).

2. E 1) x%y + xy — (2x%y + xy);
2) ¢3d? - ed - (2c3d2 - ed);
3) 2m3n — mn? + (mn? — m2n);
4) 3a3b - ab® + (a3b + ab?).

3. Izl HaiiTu cymMMy MEOTOYJICHOB:
1) Ba+2b~-c)+(a+b- 2e)
2) Cx+y—-2)+(x+ 2y - 22);
3) (12x2 - y3 + x) + (x + y3 — 10x2);
4) (15m2* + nf - m) + (2m — n2 - 5m3).

4. @ HaiiTu passHOCTH MHOTOYJIEHOB:
1) (2x2 + y2 + z2) — (8x2 — 2y2 + 222);
2) 8m - 2n2+p%) - 2m + n? - p¥);
3) (0,1x3 + 0,3x2 + x) — (0,4x% + 0,1x2 + x);

2 4,8 3., 2|_[1,4 3 2
4) [aa +4a +a ) [3a +0,25a° + a2 ]

5. JdaHel MHorounewmsr A m B, Halitu A+ B, A - B,
B - A, ecan:
1)A=2,5m2-3mn+ 1,56n2, B=-0,5m2+ mn - 1,5n2;
2) A=-3,2a%+ 1,8ab- 1,303, B=1,8a% — 1,2ab — 1,303,

6. @ HairTi cTONIGMKOM Pa3HOCTL MHOrOYJCHOB:
1) 502 — 3b u 256 — 4b2;
2) 3x2 - 2x n Tx - 5x%
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3) Ta? + 1l4ab + b2 u 8a? — 10ab — b2;
4) 16m?2 - 12mn — n2 u Tm? + 2mn + 3n2;
5) 10ab? + 8a%b — ab u 8ab? - 4ab;
6) 13x2%y + 5x%y2 + xy u 18x%y2 — 2xy.

7. YIpocTATE BHIpaXKeHHE:
1) 12x2y + y2 — (10y2 — (3x2y — (y2 + 2x%)));
2) 2ab® + a® - (ab® + (ba® — (12ab® - a?))).

BBIACHUTH, HPH KAKOM 3HAYEHHMM X PABHLEI 3HAYEHHA aJre-
6pauyecKuX BrIpa)xeHuit (8—9).

8. |7|1) 5x® - (2x% - 3x) m 5x3 — (2x2 - (5x + 6));
. 2) 8x3 - (6x2—5x) u Tx + 8 — (6x2 — 8x3).

3 - -
9. [8] 1) 2 _3x-1 4x3+2x -1,

6 6 ’
2) 3x2_2x—3 " 6x2+ B5x -2
2 4 4 )

10. 1) TpéxsnauHoe YHCHO COAEPIKUT AECATKOB B 3 pasa,
a coTeH B 2 pasa Goabire, ueMm eArHUL,. Ecan yucnao, sa-
NMUCAHHOE TEMH e Ou(pPaMH, HO B 06paTHOM NOpAAKe,
VABOMTE H N3 HOJYYEHHOrO YHNCIA BHYECTE MCXOAXHOE,
TO noayuurca 66. HaliTu ganHoe TPEéxX3HAYHOE YHCJIO.
2) TpéxsHauHOE YHCAO COAESPHHT AECATKOB B 2 pasa,
a coTeH B 3 pasa Oosbiue, uem egmHnu. Ecau uumeso,
3aNMCaHHOe TeMH e IHPpaMn, H0 B o6pATHOM NOPAJ-
Ke, VTPOUTD, TO PA3HOCTL MEKAY MOJYUCHHEIM YHCAOM
" nexoaasiM Byner pasHa 48. Haitty nanuOe TpEéxXaHAT-
HOE YHCJIO.

i
+
H
i

$ 16. YMHOKXeHEMe MHOIrOWIeHA HAa OJHOUJEH

-

1. @ BH'-!HOJIHTB, HPHMEHsAA 3AKOHEL H CBOHCTBA apupMeTH-
qecxnx JelcTBHH:

1) -5 - (183 + 342 + 111);

2) 53- . (164 + 256 + 112);

3)412 —--412 7+412 1%,
5 1 1
4) 875-2-375. 2+375-13.
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2. IEI HaitTy yuCcI0BOe 3HAYUEHRHEe BHIpAXKEeHHdA, IPeIBaPHTENIb-

HO YIIPOCTHE €ero:

1) 3(2a -3b)-(0,5a +b) npu a=0,2, b=0,11;
2) 4(0,2x + y) - (2x - 3y) npr x = 0,5, y—:—5-

3) 0,6(m - 4n)— —(Qm 12n) upn m = 3—, n= ——i%

4) 0,8(bc—-d) - ?(14c—- 2,1d) opu c = —52, d=0,3.

3. E YIOpoCTUTE BhIPpaXeHUE:

1) 2b%q - (3ab)?; 2) —Ted? - (2c2d)?,;

3) (10m3n)? - (0,1mn)?; 4) (20xy3)2 - (0,3xy).
HailiTs npoM3BefieHMe MHOTOYIeHa ® oxHoujaeHa (4—6).
4.{3]1) 3(a+b+e); 2) 5(m - n + k);

3) x(a+b—c) 4) y(m-n+ k);

5) x(2a+3b-c¢); 6) y(4m — b5n — k);

7) x2(2a + 3b ~ ¢); 8) y?*(4m - 5n — k).
5. [4] 1) 2b(a + b3); 2) 3e(d® - c?);

3) 2b%(aZ+ b - c); 4) 3¢2(d® — 2 + b);

5) 2b3¢(a? + b3 - ¢); 6) 3c2b(d® — c2 + b).

6. [5] 1) 0,5x2yz(2x - 3y? + 22);

2) %mnzp (8m? — 612 — p2);

3) 0,1a%b¢c?(0,4a — 0,3b% — 3¢2);
4) 0,2p%¢%x(0,3x3 — 0,4p — 64°2).

7. YVOpOCTHTL BHIPAKEHUE:

1) 2p%q(3p - q) — pa(64® — 2pq);

2) 3m2n(mn — 2) — mn(3mn? — 6m);

3) (a%b? — b2a + a®)2b — (ab — 2b + a®)ab?;
4) (xy? - y® - xy)3x? — xy (2x%y — 3xy% - 1).

8 VHpOCTATE BRIDAYKEHHe W HAWTH €10 UHUCAOBOe 3HA-

qJeHne:
1) 5(302-5)+3( - ) mpua =1, =3
2) 4(c2-2b%)+ 5(c—c) npu b= %, c=-;-;

3) a(l -3b%)-3b(2 - ab) opn a = -3,1, b =-0,5;
4) 2x(3 - xy) — y(4 - 2x%) npu x =-0,3, y =-0,2,
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9. Peurnte ypaBHeHHe:
1) 2x(1 - x)-3(x + 2)=x(1 - 2x);
2) 4(x+3)-3x(2+x)=x(2 - 3x);
x+1 +(x—2)x _ Bx - Dx

3) 3 2 6 ’
4) x—l+x(x+2]= 4x(x+3}.
4 3 12

10. 1) IIponsBeaeHHe HATYPAJIBHOIO YHCJIA H CJAEAYIOIIEr0
38 HMM uqucaa Oojblle KBajparTa JaHHOTO YHCAA Ha 2.
Hait™a aTo gmcJso.

2) IlponsBefeHne HeKOTOPOTO HATYPAJIBLHOTO QIHACIA H

OpeABIAYILEro YHCIa MeHbIIe KBaApaTa AAHHOTO YMC-
aa Ha 3. HaliTu sro uucno.

11. 1} Hexoropoe uucio yBeawueHo Ha 40%, a Basoe

OoJblilee yHuCAO yBeauveHo Ha 5% . Ha croasko mpo-
OEeRTOB YEEJHUYNJIAChH CYMMA 3THX 4Hcen?
2) Ilena ToBapa cHauana Owina noestmeHa Ha 80%,
a 3aTeM HOBAA LeHa ObLJIa IOBHIIIEHA TAK, YTC IIEPBO-
BAYAJBHAA OEHA OKA3AJNach HOBHIIEHHOR Ha 170%.
Ha ckoapKo mpoIeHTOB 6biaa MOBBIUICHA IeHA TOBApAa
BO BTOpPOH paa?

1§ 17. YMmuo:xenue MHOTOYJICHA HA MHOTOWISH

+

H

1. @] YupocTHTD:
1) 2a(a+ 3)+ 3(a+ 3);
2) 3x(x+ 1)+ 2(x+ 1);
3) ab(a + 1) + b2(a + 1);
4) de(c-1)+c2(c-1).

2. @ IIpuMeHasa 3AKOHEI M CBOMCTBA apHuMeTHUECKMX AeH-
CTBUil, BBHINOJHUTH YMHOMKEHHE JBYUYJIEHORB:
1) {(2a + 3)(a + 3); 2) Bx+ 2} x+ 1)
3) (ab + b3 (a + 1); 4) (dec + %) (c - 1).

HaiiTn npouspeieHHe MHOIOUYJEHOB, NPHUMEHAA aJTrOpHTM
YMHOEHHA MHOIrOUJeHa Ha MHorodseH (3—6).

8.13] 1) (x+ 1)(x+2); 2) (y + 3 + 1);
3) (x +4)(y — 4} 4) (x+2)(y - 1);
5) (x+a)(y —a); 6) (a + x)(a - y);
T (—m — n)Y(m — n); 8) (a - b)(-a - b).
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4. [4] 1) (22 + b)(x2 + 2b); 2) (2 + c)(y? + 3c);

3) 2m + n?)(2n — m?); 4) (2a + b3)(2b - a?);

5) (n+ 2m)(n - 2m); 6) (b + 2a)(b - 2a).
5.[6]1) (x+(x2-2x-1);  2) (y+3)@*-3y-3);

3) (x2 + b)(x + 2b + b?); 4) (2 + o)y + 3¢ + ¢?).
6. [5]1) (x+1)(x2-x+1); 2) (y+2)(y2— 2y +4);

3) (a®-b)(a*+ a%b + b?); 4) (¢ —d?)(c? + ed? + dY).

7. ﬂ 1) HJoxasaTe, 9TO NPOH3BELeHHEe TPEX ARYUJIECHOB
a-b, a+b u a?+b?
PaBHO ABYUJIeHY at — b,
2) JorasaThb, YTO NPOM3BefilcHNE TPEX ABYYWICHOB
2—-¢, 2+cu 4+c2
pasaO asyuireny 16 — ci.

8. VOpoeTuTh BHIpAaXKeHUe:
1) (%% + 2y)(x? + 2y) — (22 - 2y)(x® + 2p);
2) (3a - b?)(3a + b®) + (3a — b2)(3a - b3).

9. HaiiTu npoussegenre TPEXUNEHOB:
1) (a+db+c)(a+b+c); 2 (a-b-c)la-b-c)
3) (a+b-c)la+b-c) 4) (a—-b+c)la-b+ ).

10. Jlokas3aTh, 4TO NpH MIOGLIX HATYPAJILHEIX 3HAUCHUAX 1
BEPHO PABEHCTEO:
1) (a" + bn) (azu — ab" + bzn) = a3® + b3n;
2) (C" - dn) (CZn + endh + d2n) = 3 — dsn;
3) (1-2(1+x"+ x2) =1 - x3%;
) @+ 2@ -2+ )=y 48,

11, Ilpn ;:axmx 3HAYEHUAX 71 PABHBI 3HAUEHHA BHpA-
KeHuiH:
1) (10n + 5)(2n — 3) u (4n — 3)(5n + 2);
2) Bn-2)4-6nr) u (2n+ 1)(5 -9n)?

12. | 7| Hafite umcnoBoe 3maveHme BHIDAYKEHHSA, NpPEABaDH-
TeJLHO YIPOCTHE Ero:
1) (2% = y)a? + y) ~ 2%(x - y) - yy + £%)
= 1 = —Ei
R T A AL

2) a(a - b3+ ab(b + a®) - (a —- b2)(a + b?)
2
IpH @ = 3° b=-8:
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3) (2x+ 3y)(3x — 2y) - (8x + 2y) (2x — 3y)
npu x=0,1, y = 37;
4) (Tm + 3n)(8m — Tn) — 8m + Tn)(Tm — 3n)

npuy m=30,1, n= %

13. PemuTh ypaBHeHHe:
Dxx-2)(x-1)-x2=5;
2) (x+2)(x-3)=x2-T;
3) Bx+2)(x-1)-3(x+1(x—-2)=4;
4) 2(x+3)(x-)=02x~-1)(x+ 2) - 27.

14. @ 1) OIupuHA NPAMOYroJALHHMKA HA ¢ CM MeHLIIe ero

BAWHEL. Ecau IMUpHHY S5TOTO NPAMOYTOJILHUKA YBeNH-
4YUThL Ha b CM, a AJUHY YMEHBLIIMTE Ha C CM, TO €ro
mIomans yeseauuurca Ha S cM2. CoctaBuTe dopMmyny
AN BBEIYKCAEHUA IHUPHHBI (d) JAHHOTO NPAMOYIrofib-
HHKA.
2) IlepuMerp npaAMOYroJbHHMKa paBeH 2a ¢cM. Ecau
OJANHY STOT0 IPAMOYrOJbHHKA yBeIHMYHTHL Ha b cM,
a IHUPUHY YMEHLIIMTL HaA ¢ CM, TO €ro NnJIoIaib
yMeHbInuTeA Ha S cm?. CocraButh QopMyny AJA BEI-
qgucaeHua ANTHHE () UCXOAHOTO NPAMOYIOJBLHUKA.

.i.
| § 18. lenenue onHOUNAEHA H MHOTOUJICHA
1I‘ HA OTHOUYJNEH

_—

1. @ BrInonHuTE DEeMCTBUAS
1) 4. 23; 2) 32.9; 3) 513 : 510,
4) 6°:67; 5) (3°-9): 33 6) (77 - 76): 75,

2. @ IIpeacraBuTE B BHJEe OJHOYNEHA CTAHAADTHOrO BHAA
BRIpa:KeHNE:
1) a®-a?: a; 2) 5. ¢%: 0% 3) 2c8:¢t-¢;
4) 3b%: 6% b 5) 4a’ - a?® : ab; 6) 6x3 . x5 : x8.

BrInonHUTE AejleHMe OJHOUJNIEHa& HAa oxHOYIeH (3—5).

3.[8]1) 8x:x; 2) 4b: b; 3) 9x : (3x);
4) 4b : (2b); 5) —10x : (—2x); 6) -8y : (-4y);

cf-Lal; (-1
T)a.[ 2a), 8)b.[ 3b).
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4.[4] 1) 3x%: x; 2) 4b2: b;

3) 9x1: (3x); 4) 4b° : (2b);
5) —10x4 : (—2x2); 6) -8y5 : (—4y%);
7 asz(——;-az} 8) b“:(—%bs).

5. [5] 1) 8x2: (-0,1x2); 2) 4b2 : (-0,5b2);
3) —Qx“:[——;-xs]; 4) —4b5: [—%b‘];
5) -10x%y : (-2x%y); 6) —-8ySx : (—4y3x);

1 s.0_1 2], 1.5.({_1,;3

7) 2a3.( 2a2], 8) sb‘.( 30 ]

6. [5| BrinonsnTs fenenve i OpPOBEPHTH YMHOKEHUEM:

3 3 2 .{ 41 . 3 ap3..(12,25].
1) 4xmn.( l3xm], 2) 5abc.[13ab],
3) -0,1x%a%h’ : (—10x3a3b3);

4) -0,2mSnip* ; (-10m3nipt).

7. @ IIpuMenaa ceoiicTBa apudpMeTHdYecKHUX Ne#CTBHH, BRI-
OOJNHHKTL AeNeHue:
1) (1368 — 900) : 9; 2) (2352 - 372) : 6;
3) (125a - 75) : 5; 4) (164d + 36) : 4;
5) (48 + 168b) : (-8); 6) (63 — 27b) : (-9).

8. [zl BHIIIONHHTH AejieHMe JBYYJIEHA Ha OZHOWIEH:
1) Bxp + pq) : p; 2) (bab — eb) : b;
3) (8xp? + pgz) 1 P 4) (5ab? — c2b) : b;
5) (3x§p3 + peq) : gz; 6) (5a2b® — cb?) : b3
T) (8x%p2 + p?) : p?; 8) (5a2b? — b2) : bi.

9. El BRITONHNTE AeJeHue H NPOBEePHTE YMHOMKECHHEM:
1) (2a%b2 - 5a%b?) : (3a2b?);
2) (Bxiy3 + 2x3y) : (5x3y%);
3) (-12mtn + Tmn) : (-4mn);
4) (8xFy? — 185xy?) : (-5xy3).

10. BRINONHHUTH JejeHMe MHOTOWIEHA HA OXHOWIEH:

1) (%asb + %azb2 - iaba) : (Sab);
2) [—g-x‘yz + %x“ya - —;-xsy‘] : (-6x%y%);
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3) (0,01at - 0,02a3 + 0,044 + 0,002a) : (0,01a);
4) (-0,05x% - 0,08x% - 0,09x% + 0,01x2) : (-0,01x?).

11. 3anoJHUTh IPONYCKH TAK, UTOOHI OBIJIO BEepPHBEIM pa-
BEHCTBO:
1) (12x4.. + 6...y2 - 9x%y) : 8... =422y + 2y — ...x;
2) (18...b% - 9a?... + 3a%b?) : ...a... = 6a?... - 3b2 + a.

12, PewmiuTr ypasHeHue OTHOCHTENBHO X, ecin a = 0 u b= 0
1) (Ba®b2x + 30a5b3) : (2a2b) = Bab;
2) (4a3bex — 12a%b?) : (4ab) = 3a2b.

13. ¥YOpocTuTh BEIpa)KeHHEe M HAWTH ero 49KCJOBOe JIHA-
yeHUe:
1) (15a27b" — 3a7b?") : 3a7b" + (b"*1 + b%) : b - (a® +
+ 5a*+1) : ¢ mpn b=-0,04, a =-0,2;
2) (4xmy?* + 12x%?y") @ 2x7y" — (6x7+2% - x3) 1 x% +
+ @ -4y*+1Y) : 2y npu x =-0,08, y=-0.4.

14, BMecTo 3HaKa * IIOCTABHTL IIOKA3aTesib CTElleHH TAK,
4TO0R! ORLIIO BepHEIM pPAaBEHCTRO!

1) 8a’b" : 2a"b" — b = (12a2b7 *+1 — 3a7b" + 2) ; 3a™db*;
2) (9a?7b*+1t — 3a*b*+2) : 3arb* = 15a™ *1b* ;: Hab" - b.



KonTpoasmaa paGora Nc 3

1. IlpeacraBUTE B BHAe CTemeHM BHIpAXKeHUe:
1) 37-35% 2)49%:4% 3)(22)3; 4)37.57; 5)(ad)t-a?
[1) 52 5% 2) 28 :24; 3)(3%)2% 4)4%. 75 35)(x?5:2%).
2. YOopocTHTEH BHIDAXKEHUe:
1) (4xy? - x + 2x2y) — (2xy® + 3x + 2x%);
2) 2a? (a + 3b) — 3b (2a2 + b?)
[1) (5m2y® + 83m3y? — m) — (3m3y® + 2m + 3m3y?);
2) 3x2 (b + 2x) — 2x (2b%x + 3x?)].
3. BrpmomanTe aeiicTBH:
1) (-0,3m*x%y*) (-1,5mx’y);

2 (2a-30)[2a+ 30

3) (15a3x2 + 5aix) : (-5asx)

[1) (——aal:r“c2 ) [—3%a3bc3 );

2,8 |[3,_9m,2}
2) (Zm +5nJ[5n 2m ],

3) (18x%y* — 12x%y) : (6x3y)).

4. YOpoCcTUTHh BHIPaKeHUe
@ -1+ a2+1)—(a+a®(a®-a)
[(B® - b)) (B® + b2) - (1 + BH)(1 - b% + b))

¥ HAHTH ero 4YucaoBoe sHadvenme mnpu a = 0,15 [npn

b=0,1).
5. PewmiuTh ypaBHeHHe

(x-Dx+2)-x(x+3)=3x-1
[x(x+2)-(x+ 3)(x+1)=2x + 3].

e 51



rnasa IV

Pa3jJdoaxenre MHOro4JI€CHOB
HA MHOKHTeJIH

. ]‘ § 19. Brinecenue o0Iero MHOKHTEAA 34 CKOOKM

: +
. t t t + 1 i + t +
T

1. @ Haiiru maubonsmuit obIMuUHA AeNHTEAL YHCEI:

1) 9u 12; 2) 12 u 18;
3) 15 u 12; 4) 21 u 24;
5) 111 u T4; 6) 86 u 129;
7) 34, 68 u 85; 8) 69, 115 n 138,
2, @ BriuvcauTh, NPUMEHSS paclnpefeUTeJbHOe CBOKCTBO
YMHOMEeHH:

1) 17518 + 17 - 482;
2) 15. 734 - 15 - 726;

1 1
3) 26-1§ - 1§-23,
4) 1,25-3,76+2,75- 3,75.

3. @ IIpegcraBuTe CTemeHE B BHAE NPOM3BEACHMA CTeIICHEil
¥ 3aNOJHHTH OPODYCKH:
1) a®=aqa4. ... 2) ¥B=03. .. ;
3) xt=x-.. 4) y =y%- ...

4. @ Hpenc'raBm'b OJHOYNIEH B BHEE TIDOR3BEAEHHNA ABYX
OAHOYJIEHOE CTAHAAPTHOTO BHAA, €CJH OJHH U3 HHX H3-

BECTEH;

1) 40?2 =2a-...=a?%- ...;

2) 6xy3=3x2. ...=2xy ...}

3) 5m3n3=2,5mn-...=2m?n - ...;

4) TcSdt=2¢d - ... = 3,Bc3d% - ....
BriHecTH 3a CKOOKH 00Ul MHOMHTEAL (5—8).
5.[3] 1) 5a + 5b; 2) 7a - Tb;

1 1

3) 2,6x - 2,5y; 4) §x+§y.
6.[3] 1) 16x - 8; 2) 24a + 6;

3) 186+ 9; 4) 25¢ - 5;

5) 16¢c — 244d; 6) 21m + 28n.
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7.[4] 1) ab +a; 2) mn —m;
3) a%b - b; 4) 3y +y;
5) a®b? — b; 6) x342 +y;
7) a®h® + b3 8) x3y® — y?;
9} a®b? - ab?; 10) x3y2 + xp2.
8.[1]1) 2ab - 4a; 2) 8xy + 6x;
. 3) 5mn? + 10m; 4) 3x¥% —~ 15x2;

5) 27yt - 18y2;

9. | 6| Berumcants:
1) 18*-15.7 gy _3L-9+3F
24.11- 247 83.-62-62-3°

6) 42p® + 14p2.

10. @ Pa3noxnTE HA MHOKHTEJIHN MHOTOUYJIEH:
1) 2x2 + x — 3x3;
2) y¥*-2y7+y;
3) 3xy? - x%y + x%y?;
4) m®n? + 2m?n® — m2n%;
5) 10ath + 15432 — Sab3;
6) 6c3d — 12¢2d3 + 18c3d2.

BriHecTH 3a cKOGKH oMl MHOXHTeNb (11—13).

11, [4] 1) 2x(a + b) + y(a + b);
2) 3a(x-y)-b(x-y)
3) 4x*(a - b) - y2(a - b);
4) 4c2(m + n) + d2(m + n);
5) 4x2(a — b) - (a - b)%;
6) 4c2(m + n) + (m + n)2.

12. [5]1) 2b(x - 1) - 8a(x - 1) + c(x - 1);
2) cp-P-alp-9)-d@-q)
3) x(a?+ b?) + y(a® + b3) — (a? + b2);
4) (x2+ 1) = m(x? + 1) + n(x? + 1).

13.[6]1) 2x(@-b) +y(® - a);
2) m(x-y)-n(y - x)
3) 3x2(m? - n?) - (n? - m?);
4) (c? - d2) + 2a{d? - ¢).

14, Ha¥Ttn yMciaoBoe 3HAUEHHE BBHIPAKEHHA:

1) a(x—5)—b(x—5)+(5—x)rrpnx=4,a=-§—,b=
2) xp-9)+4(¢g-p)+(p—-¢q) opm x=3, p=

qg = 2,5,
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15. Pas3noxuTe HA MHOMKHMTEAM BBIpaXXeHMe:
1) (a2 + b2 — a?(a® + b?);
2) m(m+ n)-(m + n)%
3) (5y + 72)(12x2 + 6x) + (72 — 5y)(12x2% + 6x);
4) (5y - T2)(12x2 — 6x) + (By — T2)(12x2 + 6x);
5) 5x(3a? — 2b) - (2b - 3a2) + (3a® - 2b) 3y,
6) Sa(d4a — Tb) + 8b(7Tb — 4a) — (4a — Th);
DEE-—x-Dy+2)+(1+x—-2x2)(z+12);
8) (2k2 - 3m}(y2—y + 2) + (Bm - 2k (y — ¥% ~ 2).

16. Pemurs ypaBHeHHE:
D2x-1D+(x+2)2x-1)=0;
2 (1+3x)—-(x—-3Y(1+3x)=0;s
N{(x-3)P+(x-3N(x+3)=0;
4) (2-3x)2+(2-8x)-4x=0.

17. @ BrirecTn 06muil MHOMKUTENL 3Aa CKOOKH!

1) an*! + a; 2) b7*2 - b
3) an+am+n; 4) b""‘z—b”;
5) 4bn+3 4+ 12bn+1; 6) 6xn+2 4+ Oxn+1,

i § 20. Cmoco6 rpynampoBKH

1. @ 3aKJAI0UMTE B CKOOKM Bee caaraeMbie, Ha4HHAA ¢ OJHO-
YjieHa m (MU —m), IOCTABME NIepeR CROGKAMI 3HAK ¢+»:

1) 3a+m + ¢; 2) 2b+ m-c;
3) 2x-m-c¢; 4) 3x-m+ c;
5) 2x+m+a+ b; 6) 3x+m+c-b;
N 2x-m-a+b; 8) 3x-m-c-b.

2. E 3akJII0OYNTL B CKOOKM BCe CIaraeMble, HAUMHAA C OXHO-
yireHa m (MAM —m), DTOCTABHUE Nepes CKOOKAMM 3HAK «—»:

1) 3a—m + c; 2) 2b-m - c;

3) 2x-m-c¢; 4) 3x-m+¢;

B) 2x-m+a+ b 6) 3x—m+c-b;

N 2x+m—-—a-b; 8) 8x+m+ec+b.

3. E BrinecTn 3a ¢cKOOKH oOImuit MHOKHTENb:

1) 2a+ a(d+ ¢); 2) x(y + 2)+ 3x;

3) 2a —a(d - ¢); 4) 3x — x(y — 2);

5) 2(a + b) — c(a + b); 6) 3(x+y)-2(x+y).
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Pasnoxuars Ha MEOxKuTENH (4—6),

4.[3]1) 2+a+3(2+a) 2) 3-a+2(8-a)
3y m-—n-5(m-n) 4) x-y-4(x-y)
5) db(a+b)+a+b; 6) Sx(x+p)+x+y;
N alx-y+x-y; 8) cicm—-n)+m-n.

5.[4]1) a-b-2(-a); 2) c-d-3(d-c)
3) 2a-2b—-c(a-b); 4) 3¢~ 3d - a(c - d);
5) 2a-2b-c(b - a); 6) 3c-3d —-a(d - c).

6.@1) X ~y+ax—ay; 2) m+n+bm+ bn;

3) 2x -2y + ax — ay; 4) 3m + 8n + bm + bn;
8) 2x + 2y — ax — ay; 6) 3m + 3n - bm — bn.

7. Pa3ioKUTh HA MHOKUTENH U IPOBEPUTh YMHOMKEHHEM:
1) 4ab? — 3b% + Ba2b - 6ab;
2) 6a3c - 3a? + 2ac? — ac;
3) 3b% — a%b —- 6ab + 2ad;
4) 2x% - 8xy — x2y + 4y

8. [IpeacranTs B BHAE HPON3BEACHANA ABYYJI€HOB MHOTO-
WIeH:
1) 18ab® — 5b%¢ — 10c® + 32ac?;
2) 6mk? + 15m2k — 14n2k — 3bmn?;
3) -28ac + 35¢% — 10cx + 8ax;
4) ~24bx — 15¢2 + 40bc + 9cx.

9. IlpeacraBuTs B BHIAe NOPOHUIBEACHUA [ABYWIEHA H
TPEXWIeHA MHOTOYJEH:

1) 2x(5x - 2) - 5x + 2 + y2(2 - 5x);
2) 5a(1-3m)-2b(1-3m)+3m - 1.

10. | 7| PaamosxuTh HA MHOKHTeNIM M HANTH YMCIOBOE 3HAYE-
HHe BHPAYKCHUA:

1) 3ax — 4by + 4ay — 3bx mupm a*—-%, b=%, x=3,
y=-4; 3
2) a2b — ab? - a? + ab npua=3,75,b=lz.

11. PemnTe ypaBHeHHe:
1) x(x+4)-(x+4)=0; 2) a(a - 3)= 2a - 6;
3 a@a-2)-(a-2)=0; 4) x(x + 5)=3x + 15.

12. @ PaznoxATer HA MHOMKHTENAHN MHOTOUYJICH:
1) a2 - Ta +12; 2) a2 - 5a - 6;
3) 2a2-a-1; 4) 3a? + ba - 2.
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13. |9 | Pasnosxkute Ba MEOMKETENH (7 > 2 — UMCAO0 HATYDAJb-
Hoe):
1) 3n+3n+1+3u+2+2n 1+2n+1+2n+2
2) 4n+4n—1+4u+2+3n+1+3n+2 3n+4

+

‘ § 21. dopmyaa pasHOCTH KBagpaTom

1. @ 3anucate B BUAE anrebpanvecKkoro BHIPAXKEHUA:
1) pasHOoCcThL UMcen a u b;
2) pasmocTk uucen b H a;
3) cymmy KBaapaTos uwucesa ¢ u b;
4) pasHOCTb KBAAPATOB uucen ¢ u b.

2, @ IIpeacTaBMTH B BHAE CTeNeHHM ¢ NoKa3aTejeM 2 BHIpa-

JKeHue:

1) a%; 2) b8 3) x10; 4) y2,
3. EI BHINOJHUTE YMHOMKEHHE:

1) (1 -a)(1 + a); 2) (b+2)(b-2)

3) (m - n)(m + n); 4) (x + y)(x = yk

5) (3a + 2b)(2b — 3a); 6) (3b - 5a) (ba + 3b).

4, El IIpeacTaEBATE B BUAE KBAJApaTa OFHOYJIEHA:

1) 4a?; 2) 9b2; 3) 16«8

4) 25y5; 5) 0,01a%h?; 6) 0,04m%n2;
4 8 .4. 16 10,8, 1 2:2.4,

7)9xy, 8)25cy, 9)24abc,

10) 2g-m4n4 PR

BrIDOMHHTE YMHOKeHHEe, MpUMeHAd (opMYyJy COKDALTEHHOIO
yMHONeHRA (D—T).

D (T+x)(x-7) 2) (5 -m)(m + 5);
3) (a-4)(4 + a); 4) (3 + x)(x - 3).

P

6.@1) x—§)[x+§]; 2)( a-— b][6a+b]
» (3u-57)(5++ 30

(2 3 2 3
4 = —_ —_ —_— .
) k3m+4n)( m n
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{ 3
7. E 1) §m 2,5n (
\ 4 /
( 2 ) 2
2) 1,5c+1§d [1,5c—l—d];

\ /
3

( 1
3) 0!5q+ —p2

5 {0,343 —%n
.

(1
J\3
HE!

i
8. EI BLIYHCIUTE:

1) 78 - 82; 2) 47-53; 3) 1,7-2,3; 4) 2,8.3,2.

Paznoxurs Ha MHORHATEAH (9—11).

9.[4]1) e2- 2) d?-16;  38) 49 - m?;
4) 25 - n"’ 5) 4¢2-9; 6) 942 - 16;
7) 49m? - n3; 8) 25n2 — m2,

10. [5] 1) 1 - a*p%; 2) xtyt - 1;
3) x%yt - 16 4) ay® - 25;
5) af - 6) 100 — b°;
7) 4ab - 9a2b2; 8) 16x2y? — 9bS.

11. [6] 1) (2d - 1)? - 36; 2) (x — y)? — 49;

(¢} 3) (4p - 3¢)% — 36p%; 4) (2m = 3n)® - 100n2;

5) (2a - 1)2 -(2a + 1)2 6) (2a + b2 — (2b + a)?.

12, @ BBHIYMCAUTD:
1) 692 - 592; 2) 882 - 782

A N

13. IIpumensasa GopMysTy COKPAIMIEHHOr0 YMHO:KEHHS, YIIPO-
CTUTEL BHIpaKeHHE:
1) (@ — x)(a + x)(a? + x2);
2) (x+ Dix-1D(x2+1);
3) (a+(d+))a—(b+ )
4) C-(x+yP2 + (x+y).

14. CpaBHUTL 3HAYEHHSA BHIpaKeHHN:
1) 872 u 36 - 38;
2) 1262 u 128 - 124;
3) 372 n 37,5 . 86,5;
4) 4n%2 -9 u (2n + 5)(2n — 5).
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15. Pewtute ypaBHeHME, PA3JIOKHB €ro Je€ByI0 YacTk Ha
MHOXKHTENH:

1) x2-9=0; 2)x2—%=0;
3) x2-0,00=0;  4) 0,04 — x2=0.

16. 1) e npoTHBONOJOMHENE CTOPOHBI KBAJApaTa yBeJIH-

YWJH, 4 ABE APYrue YMeHbHMIMIM Ha 8 cM KakAyIo.
Kaxaa durypa moayuuaack B pesyiabrare? Kak ornu-
yaeTcd OACINAAL MOAYYEHHON (HUrypHl OT ILIOMIANHU
KBagpata?
2) IIupuHa NPAMOYTOJLHUKA Ha 4 CM MeHbIIIe AJINHBI.
IIIupuHy YBeAHUHIU HA 2 CM, 8 AJUHY YMEHBIIMNH Ha
2 cm. Kaxaa durypa nonyuuiaace B pesyiabrare? Kak
OTaNYaeTCa ILIOMAAEL MOJNYUeHHOH# GUTrypH OT ILIOLIA-
AU UCXOAHOTO NPAMOYTOALHHKA?

17. HoxasaTe, 4TO!

1) uuecno 3% - 24 genurca Ha T;
2} uuncno 58 — 34 gesurca Ha 11,

18. YOpocTHTH BhHIpaMeHHe:
1) (3 + 2)(82 + 22)(3* + 24)(3® + 28) + 215;
2) (5 + 4)(5% + 42)(5* + 41) (5% + 45)(H16 + 416) 4 432

; § 22. Kepappar cymmui. Kpaapar passocTn

1. @ 3anucaTh B BpAe anreGpanuyecKoro BHIPAKeHHS:
1) cymmy ozHounenos 2a n 3b;
2) pasHOCTE OAHOUNEHOB 2¢ H 3b;
3) yABOeHHOe NMpoH3BeAeHHe ofHOYNeHOB 2a 1 3b;
4) HoJIOBHHY NPOU3BeACHHA OAHOUNEHOB 2a n 3b;
5) KBaApaT PA3HOCTH OAHO4YNEeHOB 2a u 3b;
6) KBagpaT CYMMEI OZHOYWJIEHOB 2a u 3b.

2. @ SanucaTe YAROGHHOE [IPOM3BeeHHe OJHOYJICHOB:

1) x n y; 2) 2um
3) %xny; 4) anm;
5) Exny; B)anzb.
3. @ SanoJHHTh IPONYCKH TaK, YTOOEI GHLIO BEPHBIM paBeH-
CTBO:
1) 8xy=2-...-y; 2) 2mn=2-.... 10
3) ab=2-....-b; 4) Txy=2-... - y.
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4, LT_I IIpegcTaBUTL OZHOWNIEH B BHJE YABOGHHOrO NpOH3Be-
AeHNS ABYX OJHOYJNeHOB (OOHHAM €Ooco0oM):

1) 2ab; 2) 2xy;

3) 4ab; 4) 6Bxy;

5) 3mn; 6) 5xy,

7) ab?; 8) x2 3
1 3. 1 .3

9) 2a b; 10) 4ab.

5. @ IlpeacTaBUTE OAHOUYJIEH B BHAe KBAajApPATa OAHOUJICHA:

1) 4a%; 2) 9b%;

3) 26xiy%; 4) 36a2b4
1  eps. -

5) looab 6) Slmn

6. EI BHIIOAHHTD YMHOMKEHHE:
1) (x + 2)(x + 2); 2) (m-1)(mn-1)
3) B3-a)i8-a) 4) (7 +p)(7 + p).

IIpencTaBUTL KBaapaT ABYYJIeHA B BUAe MHOI'OYJIeHA, IpHMe-
HAsS GHOpMYNAsEl COKpaméHnoroe ymMmuosxenuna (7—9).

7.[3]1) (m+n)  2) (n-m) 3) (1 -m

4) (2 + n)°; 5) (2m + n)?; 6) (m - 2n)2.

8. [4] 1) (8x - 4p)% 2) (5a + 6b)%;
3) [1a+ b] 4) ( x+Z y)z
5) (0,1m — 0,3n)%; 6) (0,5a + 0,2¢)2,

9. [5]1) (22 + 2p%)% , 2) (8m® — m?P;

3) [%azb-bz); 4) (x3+%xy2
5) (—a®b - b%)3; 6) (—3b% — ¢3)2,

10. @ 3anoJHKHTE NPONMYCKH TAK, YTOOH OBLJIO BepHBIM pa-
BEHCTBO!:

1) (x + 2b)° = ... + 4... + 4b%;
2) (3¢ —aE=9c2—... +a?

3) (a—..2=...-2ac%+...;
4) (2 +..)02=...+ 2y + ...

11, @ 3aMeHHTL 3HAK * OZHOWIEHOM TakK, YTOGbI MOJAYUHTH
KBAIpPAT ABYuJeHA:
1) b2+ * + ¢%; 2) 4+ *+x%
3) * + 2ab + b%; 4) 9a2 + 6ab? + *,
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PasnoxuTe TpéxuneH Ha muoxurean (12—15).

12. 1) x% + 2xy + y% 2) m2 - 2mn + n?;
|-i-li’.)1—2¢11‘,+¢22; 4) c2+ 2¢+1;
5) 4 + 4x + x2; 6) 9 —6x + x2
13. [4] 1) 922 + 12xy + 4y?; 2) 4m? + 20mn + 25n%;
3) 4b2 — 24bc + 36¢%; 4) 49%% — 42kp + 9p2.
14. [5] 1) 9x* — 12x% + 4p% 2) 4m4 — 20m2n + 25n%;
3) 4b® + 24b%¢ + 36¢%; 4) 49k + 42k%p + 9p2,
1 - 4. 4 _ 2 l 2.
15.@1)4 x? + x4 2) yt - xy® + %
3) ox® + Bxy + 4y 4) a? + 15ay + 2552

16

17

18

19

20

21

. HajiTin sRadYeHue BHIpaYKeHUA:
4 2_3 9 pe - = 18-
1) 0% 14a‘.b+ 54b npu a = 14, b= 16;
25 5 9
2 LY 42 — —_ 2 =1 ’ = =5,
) 81“ +6ac+16c npu a 8, ¢c=-8

. YOpocTHT: BHIPaXKEHNEe H HANTH ero 3HaueHUe:

1) 9a®—a(3a + 2)* + 4a(3a + 7) npu a = -1%;

2) 242 - (Ty -2 +(by-3)(By + 1) npu y = -3,

9
. JoxasaTe, 4UTO:
1) (a+b+c)y’=a%+b%+c?+ 2ab + 2bc + 2ac;
2) (@a-b-cP=a%+ b2+ %2 - 2ab - 2ac + 2bc.

. PasnoxuTe Ha MHOMXHUTEJH:
1) 525 - 2. 15" + 32~
2) 72m 4+ 2. 14m + 22m;
3) 4.3 4+12.62+9 . 22
4) 16-32" - 16 - 156" + 4 . 52,
5) 2ﬁn _ 23n+ 1, 32:: + 34::;
6) 34n + 32n N 22:t+ 1 + 24n.

. @ HaiiTH sHadYenue BeIpaXkeHua x? + y2, ecum:
1) x+y=38, xy=4;
2) x+y=4, xy=3.

. [LO] HaiiTu smauenue Bripamenns x* + y4, econ:
1) x+y=4, xy=3;
2) x+y=3, xy=2.
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1
1 1 x*
1) x+;=3; 2)x+;=5.

22, Haiitu 3BauyeHMe BrIpaxeHHus x2 + —, ecau:

23. C nomompio ¢opMyn KyGa CYMMEI M Ky6a pasHOCTH
BBIIOJHATE AeACTBHA:

1) 3 -a)% 2) (b+2)%
3) (ab + 1)3; 4) (1 - x2p3,

1 § 23. IIpamenenHe HeCKONLKHX CHOcOGOB
-1 pa3OeHHA MHOTOUICHA HA MHOXKHTOIH

N " N 4+ & L q N
+ } ¥ L] ¥ * L *

1. @ Brinectn 3a cKOOKH o0Inuilt MHOMKHTEAb H NPUMEHHUTH
thopMyIIy DA3HOCTH KBafpaToB:
1) 8a2 - 3; 2) 2 - 2x%
3) 5x% — 5x; 4) 2x - 8x3.

2. @ BriHecTH 3a CKOOKH 06mIMil MHOMKHTEJb W NPHMEeHHThH
topMyy KRAAPATA CYMMEI WIH KEAZPATA PASHOCTH!
1) 3a2 - 6a + 8;
2) 4a? + 8a + 4;
3) 18a? + 12abd + 2b2;
4) 12m2 - 12mn + 3n2.

3. E PaznoxuTe HA MHOXHUTENH, NpUMeHAA DOpMyNy pas-
HOCTH KBaApAaTOB, a 3aTeM QOPMYyAy KBAZPATA CYMMBI
NIHM KBagpaTa PasHOCTH!
1) (x2 + 4)2 - 16x2; 2) (a® + 9) — 36a2;
3) (a2 + ¢)? - 4q2ct; 4) (4dm? + n?PR - 16m*n2.

4, E Pasnoxnare HA MHOXHUTENN CcoocoboM IpyHIHpPOBEH
TaK, 4TOOBI MOKHO GELNIO MCIONB3OBATH (POPMYNy KBaA-
pPATa PASHOCTH:

1) a®+ 2ab+ b2 - 1;

2) x?-2xy+y?-4;

3) 4m? - 20mn + 25n% - 36;
4) 16a2 + 24ab + 952 - 25.

b. |_T_| BLIVYHCIHTS:
1) 1072 - 932 2) 1282 — 772
3) 55°-45° . 672 — 382
472 - 44. 47 + 222’ 272+ 4627 + 282"
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PazoxHTE MHOTOWIeH HA MHOKHTean (6—10).

6. 1) ~x2 - 2xy - 1; 2) —a? + 2ab - b%;
Lope_2, .1, 1.2,2,,1
3) 7m 7m+7, 4) 3x +3x+3,

5) 18a? — 12abc + 2b%c?; 6) ax - 2a2x2 + a3x?,

7.[5]1) 1-a?-2ab- 0%
2) 4 - x2-2xy— y,
3) a*t-a2+2a-1
4) mb — 1 + 2m? — m#,

8.[6]1) (x- 1~ (x— 12+ (x—1);
2) (2+m)—(2+m)—(2+m).

9, D (x-y2+22(x-P+(x-y)
2) (m —n)p*-2p(m - n)+ (m — n);
3) (m —n)p?-2p(n-m)+ (m - n);
4) (x-y)22+22(y— x) +(x - y).

10. [7] 1) m(m + n) + n(m + n) - 9m?;
2) x(x—-y)+yly - 2) - y%
3) a(a+b+1)+b(a+b+l)+(a+b+1)-—
4) 16 +2(m+n—-2)—-n(m+n-2)- m(m+n 2).

11. E PemwntTe ypaBpHeHHe:
DN(x-2¥-(x+8)2=5H
2) B-xP-(x+4)2="T;
3) 2x+1)2-8=(3 - 2x)%
4) (1 - 3x)* - 12 = (8x + 5)%;
5) (x2-2-(x2-6)2=0;
6) B-x2P-(5-x2)2=0

12, C noMolbi0 GOpMyJibl CYMMEI HMJHM PAasHOCTH KYyOOB
Pa3J0KHUTh HA MHOMKHTENH ABYYJEH:

1) 8—-a® 2) 27-0% 3) x3%y°—-1; 4) 1 - a%bs.

13. Pemruts ypaBHEHUE:
1) x% - (x — 8)% = 9x2;
2) (2x + 3)° — 8x3 = 36«2,

14. . BriuncanTe:

1 1372 — 378 i
1372+ 137 - 37 + 372
3 _ 8
2) 249 — 49

249° + 249 - 49 + 492"
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258% + 258 - 147 + 1477

3

) 258% — 1478 ’

" 17,98% — 17,98 - 32,02 + 32,022
17,98° + 32,028 :

15. 1) Jorasarh, UTO PA3HOCTb MEXKAY KBAIpPaTOM J060ro
HATYPAJIBHOIO YHC/IA H CAMHM 3THM 4YHCJIOM JEJIATCH
Ha 2.
2) HokasaTb, 4TO KBajpaT AKGOro He4ETHOro UHCJA,
YMEHBIIeHHHI Ha eAWHHLY, AeJaHTCA Ha 8.

16. IE 1) MokazaTh, 4TO0 cyMMa Ky00B TpEX mocaezoBaTeNb-
HBIX HATYPAJNIBHRIX UNCEJ] AeNUTCH HA 3.
2) HoxasaTe, YTO MOAVAL PA3HOCTH KBAAPATOB ABYX
OOCAeA0BATEILHEIX HeUGTHEIX HATYPAJIBHBIX YHCE] pa-
BEH YABOCHHON CyMMe 3THX YHCEJ.



KorrponnHaa paGora N: 4

3.

. HafiTu uncaoBoe 3HaYeHMEe BHEIDAXMEHHA

(¢ —4)2 + (a — 4)(a + 4) + 8a opn a =-0,3

[14b +B+NE-N+B-7P opu b= -—%],

NpPeXBAPHTEJABHO YIIPOCTHB 3TO BhIpa:KeHUe.
Pasno: R uTh HA MHOMKHUTEJIH MHOTOYJIEH:

1) 8a + 6b; 2) 2x% — 8x5;

3) %mz—m‘*; 4) 81 - 18p + p?
[1) 5x — 10xy; 2) 3md - 12m4;

3) Elgaz — bt 4) n2+ 20n + 100].

PasosacuTh HA MHOMHTENAH BLIDasKeHHe
@+2)(e-1)-a(a®+ 2)
[(a2+ 1)(a - 2) - a(a® + 1)]

H BBICHHTE, MOMKeET JH ero 3HAYeHHEe DABHATHCH HYJNO.

Pa3Io:KETL HA MHOMHTENH;
8.2 8 3 o

1) 7x 7 xy 7y ;

2) 4m(2 - n)— 6 + 3n;

3) x¥?-4x:2-x+4
e 1o 1.,
[1) g¢ +4ab Bb,

2) 3a(b-4) - 2b+ 8;
3) x*+3x2-x-3].

. Peminth ypasHeHue

(x+38~-(x+382 - 2x+3(x+3)=0
(2-xP+2-xP -x+4(2-x)=0].
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rnasa V
Aarebpanueckue apoom

' § 24. AareGpanveckan apobs.
i Coxpamenye apoGei

Haiitu aonycTuMble sHageHns OYKB, Bxogamux B Apobs (1—2).

3, 7, 2b 3x
L@k ah wZs el
a+2 c—6
2.[2] 2b-3’ D gar 1’
x 2a
Ve Y-

Henoarsys OCHOBHOE CBOHCTBO APOOM, 3ANOAHHATH HNPONYCKH
(3_7)0

6 _ ... 5 _ 85,
3.2 A
N T="3% VI w
12m _ ... be _ ¢
L2050 et
a8 _ e X . x _ x* &
—_—E= —t —_—— —_—=— 4 —_-= —
5.8l g=3 DI= Y= =y
2y ... ab _a
ol e Y
b_ b, -8 _ -
Bl -2=% 2 g
av? _ .. 2y _ _m
D= YV~

Cokpatare apods (8—17).
@ BB g S @
8.[4n = 2 9T Y S

S—Tuavien, 7 ra, 65



9. [5]1)
10. [8] 1)
11. [4] 1)

3)

12. [5] 1)

3)

13. [4] 1)
3)
5)
7)

9)

14. [5] 1)

3)

15. [6] 1)

3)

16. [5] 1)

3)

66

32c'%db, 2) 2720
14c%?’ 38adtPc?’
3a(a - b)’ 6(x-y)
2m(m + n)® 2) abla + b)®
(m+ n)? 6(a +b)*’
T(a — b)(a + b)? 4 (x-t-y)‘(x—y).
@+bF 5(x — y)*
3a-b), g) W0 -y,
40 - o)’ 3y-x"
x—-—y; 4) 5(m—n).
6y —x) n—-m
12 9
—= 2 H
8a-4b ) 3x ~ 6y
ab+ ac 4) mnt mk
a ) T
_..._.xs.___o 6) y4 .
ax®—bx’ yix +pz’
a bie - b?
ath + a?’ 8) bt 7’
3n - 5m . 10) 20x + 15y.
9n - 16m 4x + 3y
2a — 6b 2) 3x - 4y
185 - 6a’ 16y — 12x°
15m — 6n 4) 35m - 10k
on - 5m 2k - Tm
4x? - 5xy gy 106- 120
10y - 8x’ 6a? — bab’
12xy - 9y? 1) 5a%b — Tab’ -
Syfx — 4yx®’ 21ab — 15a°
2502 - 9 2) 16 - 92
5a+3° 4-8b "’
49x% - 64y” 1) 25m? — 49n?
Tx-8y ' 5m+ Tn



17. @1) _Bm-9n 2) 8y - 10x

81n’- 36m2° 10027 — 647’
pEsSwrw, ) Eol0k s
5) H; 6) TQ*_T‘:: :

2
R 8 T

18. @ HaiiTi uncroBoe 3HAYEHUE BRIPAKCHH:

100¢% - 814° _ _ an.
1)'_—_9d—10c opm ¢ =-27, d = 82;
0,7¢ — 0,65 _ _

2) 0.360% - 0.490° npu a = 20, b=-10.

CoxpatuTe apobn (19—23).

27xt- 122 48a® + T2ab + 27
19. [7} 1) 2057 — 60yx + 4622° ) T s2a- 1807
ab—-2b+3a-6 xy+2x-5y-10
20. (8] 1) L-Brla-8, 2) & y+25" ;
x2-9 a®+ 4a — 3ab— 12b
3) x2-3x + 2xy - Gy 4) - 186 )
a“ 16 4b- 12,
21.[9]1) =— 2) S
27x +1, 2- 4y
3) 5+ 15x 4 8 -1
a+8 5¢2-a-4
2.0y 5005 D G
. a‘+3a-4 | at+2a®-a-2
23'1) ad+a-a-1’ )a3+303+3a+2
g) @-a®-2a-1 4 O -4a'-4a-1
a-38a%+1 ° a4+2a3+2a2+2a+1’
5) -b-c2+ 2
a® + 2b2 — 3ab — 2bc + ac’
6)a+bz+cz+2ab+2bc+2ac

b2 - 2~ 2be
5% &7



Té § 25. IIpumenenue apoGeii

I k ofmeMy 3HAMEHATENIO

1. E IIpusecTn Apobu K oflleMy 3HAMEHATENIO!
1 3

2 ]
1) 5 H @, 2) 4_a " EE’

1 1 1 1
8) 5o ¥ 5ap’ 4 T5ee ® 25575
5) 1 — :

3@+ b)  2(@+b)

1 1

8 3=+ D s+
o) 1 1

20(x -2 15(x -y’
8) 1 1

12(a-b)* " 8(a-b?’

3anHucaTh BRIPDAXKEHHA B BHUZe Apobeil ¢ OAMHAKOBEIMU 3HaMe-
HaTtenamn (2—3).

2.@1):“;%; 2) am3; 3) & m 3ab% 4) S m 2x%y.

a
1 1 1 1
3.@ 1) Zmn,ﬁnw, 2) 3kp, ?PHW’
2 5 . 4 3
3) x y,x+yux_y, 4)a+b,——b+ana_b.
IIpusectn gpobu K ofmemy sHaMenaTenw (4—11).
3 3 5 7 3 2
4.[5]1) 55, 42y © Bxyt’ 2) 104" 2a0* © 15278 "
a 2 ¥ 6 .
5'@1) a-1  @-16° 2) y+3ny2—9’
1 b 1 a
D s " Vo 1i%m-1
1 4 1 3
6.[6]1) g D w16t 1-%
3) a 2 4) m 3

- F_16 6-m  mE-36
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1 )
7. [e]n F-9 ' grap

1 1
3 H
) @b-5¢ * wi-25

1 1.

@-27 "at-2
11

9x2- 16 © @x+ 4F

2)

4)

a 2 3 b .
8.[7] 1) Ga-27 " 4-9a ) @-sr "o 16’

3) 3 n x 4) a - 2
36 - 252 (5x - 6)2° 49 - 16g%>  (4a-T)2°

1 1 1
9. D 6ab- 262" b2 - 9a% Ba + by’
2) 1 1 H 1
(x + 4y)° 3x3— 1224 16y% — %

1 1 1 .
10. 1 2527 10x+ 1" 1+ 10x + 252%  1- 2522~
2) 1 1 " 1

40 — 402’ 4a®-28a+ 49 49 + 28a + 4a®

1 x
11. @1) 3 -2 Zr8x+ 9’
2) 2 b " 3b?
B¥+8 4-2p+02 b+ 2°

i § 26. Croxense M BLIYATAHHUE
agreGpanvecknx apobeit

Brmoauuts aeiicreusa (1—10).

2ab-b a+b 3b-a b+ 2a,
1'@1) 3¢ 2) | dg
5x-6 T+x 4k—-6 2k+3,
3) x -y _x—y’ 1 5-m 5-m’
4b-3 56b-86 5y—6 8y-3
5 3-2 24’ ® 3 =-3
5b  a 4y x
L] a— _; _+_;
2 El 1 18a+6b 2) 1bx by
x 3y, 4 2 b Sa
24y 16x’ 12z 18b°
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10,

B]v

3)

[4] D)

3)

2 _ 2z 2) 2¢c 8¢
dx-y) =x-y 3a-b a-b

2b 4 n 3n
a5 +c)+ 15(b +¢)’ 1) 13(m+n)+24(m+n)‘

3 ,_ 1
x?—2x  2xy- 4y’

2 + 1
8c2-¢ 6bc-2b

a 2a 4y x
+ ; 2 + ;
ab-b b-a ) x-y ¥y-xy
56 3a 2 4c
ax —ay by-bx’ ck—cn bn-bk’

4)

2 1

9-x2 2x-6
2 + 3¢ ‘
4c¢2-25 15 - B¢

1  3a ,
3a-6 4-a°’

2x + 3
8- 18x B8lxf-16"

2)

4)

2m + 3-m
@Cm—-38)2 9 - 4m?’

1-n _ 3n
25 -9 (3n - 5)°°

5 + 2z
22-122+86 6-z°
3 + 2m
mi—-14m+49 T-m’
a __4a |
9a2—6a+1 1-9a°’
X _ 3=
4x2 - 12x+9 99— 4x?’

3-x+ x-2 2) 4-a a->5,
-8 4+ 22 +x2° 1-a+a2 ad%+1’
6 nP-1, 4 b2 -4 3

3+n nd%+27° B¥*+8 2+b°




1 § 27. YmuoxeHMEe H OeJCHHE
.,; anreﬁpalmeclmx npoﬁeu

Brinonante gecreua (1—6).

e b2,
lEl)xaaa’ Ry
. X, a® , a®
3) kit 4) w
2
2.[5] 1) n3m5-:T‘;; 2) 2dy*- ;TZ;
a’c® s, mk 5 3
s)b"d a“b<; 4)n“p2 m°n
7 8
5) ﬁ:x"‘y‘; 6) -a% bia®
a%e? x8ut
7) a%b: ds 8) x3%: P2
2
21b4 4
@0 (75 (%)
2 \2 33,5 3 3
o () o (%)
25 xy? 3. o a®b® )
%) P (-zTJ ’ 6) a%h® ( ¢
m2 mt g’ 3 pq .
4 @1) [ﬁ) népt’ 2)[r3) rio ?
a®p18  { gips 2 s 28 2
e )t 4) x5y° y“ ;
4
5) (2a%°): 353 6) (2x3y‘)3 : 2=
7
—%:(3x2y5)3; 8) -6; asb‘)z
-b, yv-x 2y
; 2 L2, W,
5b 3x y-=x
x+y.x+y. 3ab . 12a
3) 6xy = 2x ° 4) a+b a+b
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6a |,

-y—x' 3 b-a

6m 10n y—x x-Yy

3 : ; 4) ———: —=,
)m-—n n-m ) 8x 12y

7. @ HailTh 3HaYeHHe BRIPANKEHMS, NPEeABAPUTENIBHO YIPO-
CTHB €ro:

2-a 6o
1) 35 -a_znpna—S,b— 2;
27ab, 3 _
2) b_a.a_bnpna—&b— 7.

BrImonnuTh ,neﬁc'rnna (8—10).

6
8 @1) 334 ‘ 2;
b-3 3b
T e 1
8m-—n 9mt-n?
12m?2 ° 18n °
a— 4b  a® - 16b°
206 ° 1542 °

3)

4)

a? +8a+16 9-a®
9.1) 2a+8

4 b 3b-9
B2-6b+9 ba—lﬁ
9x—6  9x°-12x+4
2x-5" 25-4x? ’

16-92 _ 8y—4
412 +20y+ 25 " 6y+15°

2)

3)

4)

2_14m + 49 16m5 , 28— 4m
10. 1) 2
) 2m10 "25mE—-1" 1+ 5m

64-16n+n* 4n® = n°

’

2 - H
) n? - 49 8n + 56 2n - 16°
3) 6a® — 24b* 2b+a 3a20p16
156"~ 200°6° 46°— 4ab+a®’
125,14 3
4) xy . Bxieyt 6xdy

25x% — 36y " 12y + 10x ~ 361% - GOxy + 25x2°
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§ 28. CoBMecTHBIEC BeHCTBHA
HajJ aarefpaMuecKEMH ApoGaMH

BrmnonuuTte gedicreusz (1—8).

1.[4] 1) (%+2x].’-::l; 2) [&;—i]-%;
) (P5-Yiets 0 (Bak) s
2[4 2bbia'[ —%)’ 2) cfssd{%—s];
3) 5;3%(.3. 5); " 3;3v=[§+5].
n [ [o- 223): (5 -2

o2 _ x° .
Nx+y 22+y2+2xy)

2¢ 4a? . 1, __2a
b+2a 4dal+b2+4ab) \b-2a 4aZ-b2)

1+36 (1 1. 1+8b ).
18D =5 '(2-eb+27b3—1’1+3b+9b2]’

8—-a®, a? az2 4-a4%
2) -°(2+2+a] a+2 a®-2a

o
(=]
(==
'
e N N L. 1
®
+|%
L -4
w
[.~]
1%,
®
(-]
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3 bs as_bz aﬂ_bz
. .ﬂ 1 a’+ _ R .
8 ) (:12—b2 a+b] ab

2_
)[ 8 a ]‘a 2a+a+8

a’+2a a?-4 a-4 a+2

9. @ 1) MokasaTe, 4TO ecaAn
1,1 1 1

a b ¢ a+b+ce’

TO BBINOJHAETCA XOTA 6B OZHO H3 PABEHCTB
a+b=0, b+e=0, c+a=0.

2) HJokasars, UTO €CJAH KAKAOE U3 UMCEN
a,c,a—-b,c-bubdb-a-c
OTAMYHO OT HYJA M YAOBJCTBOPAET YCJOBHIO

1 1 1 1
— 4= =
a b+a—b+c—b 0,

™ 2ac=b(a + ¢).




Kourpoasuasa patora N 5

1. BrinojsRuTE FZelicTBHA:

5+a 1-2a, 4x+8 3x o, m?—n?
D3t 2 12x2  x+2° 8) (m+my: =0

2-b b-3, 3¢+9 2¢f x%-y? 2
[1) 5 et D Tee cam D g (EW

2. YnopoceTurhs BHIpakeHHe
3_y¥-9 v |5__a 16—
a 4-a a® |

3. HaiiTm umcnoBoe sHAUYEeHHE BBIPAKEHHA

2_ p2
=2t~ L1 (5% +ab)(2b - 100)

opu ¢ = 25, b= 56

x% + 1dxy + 49y°
x2 - 49y

- 21y — 3x): (Tx% + 49xy)

opz x =9, y = 49].
4. BrinonHUTH geiicTBHUA:

[Zn + 9 ns—lsnz)(n+3_ On ]:(n+3)

3+n n’-8n+9 nd+27 n+3

2m 16 m® — 20m?® 12m
- +4- —— |:(m+4))|.
I:(m+4+m2-4m+16 e + 64 )("" m+4] ( )]
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rnasa Vi
JuneitHaa GyHKIUA H e€ rpadur

§ 29. IIpamoyroasHasi CHCTEMa KOOPIHEAT
1 HA NAOCKOCTH

1. @ Banucates KoopanHaTHL TOYeK A, B, C, D, E, F, K, L
(puc. 3). HaliTu paccTOSTHHEe OT KAMKAO# M3 3THX TOYEK
1o ocu Ox; po ocu Oy. BRIACHMTE, KAKOMY KOODAMHAT-
HOMY Yriay npHHagnexxkar touxkn 4, C, D, XK.

E....._.._.. . _:_-_ . _: .o yi[—_: JR T - 2 - -.1._,
B ]
_ 5_ - D ;

s | L i

\ ey y , A
i
- . .51__ :
L. 0| 1 E x
| e ’
| L K G
| _
. i-I-F....,H -
Puc. 3

2. @ 3anucarh KoopAMHATH To4ek A, B, C, D, E, F, K, L
(puc. 4). Ha#iT; paccTofHMe OT Ka’KAOH M3 5THX TOUEK
Zo ocu Ox; no ocu Oy, BHACHUTH, KAKOMY KQODAHMHAT-
HOMY Yy NpHHaANeXxaT ToukH A, C, E, K.

ITocTpouts Tourm (3—4).

3.[4] A(5; -2,5), B(-1,5; 0), C(=3,5; -1), D(0; —4),
E(-3; 4,5).
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: R B T !
L HEL AL o 4
= Ll S
.i.... : b - L 1 I; o
S l R e
1 : n |
LA Qﬁll 43 =, L E
el
.:... L Lusersesmiraprinire 40 : — ; 3 E
Ei | 2 |
i i
Puc. 4

4. [4) K(-4; -1,5), L(0; 3,5), M(2; —4), N(-2,5; 0),
P(3,5; —2).

B. IE IocTpouTs TpeyroasHuk ABC ¢ Bepmunamu A (0; 6),
B(-6; 0), C(6; —6). Haiitu KOOpAUMHATLI TOYKH:
1) M — Touxu nepeceueHus cTopoHml AC ¢ oceio Ox;
2) N — ToukHu nepecedeHus cropoEsl BC c¢ oceio Oy;
3) P — ToukH, KOTOpas ABASETCS OCHOBRAHMEM BLICO-
THI, onymeHHoHd u3 Touke C Ha cTopoHy AB.

8. E TIoctponts Tpeyroabenxk ABC ¢ BepmunaMu A(4; 0),
B(0; -4), C(-4; 4). Hatitu xoopanHEATEl TOYKH:
1) D — Touku mepeceuenus cTOpoHEI CB ¢ ockio Ox;
2) K — ToukM nepeceyeHHA cTOpPoHRI CA ¢ ocsio Oy;
3) L — Touxu mepecevyenua GuccexTpuch yria ACB co
cropoHoit AB.

7. Har TpeyroabHuk ABC ¢ sepmaunamu A(1l; 1), B(2; 2),
C(3; 1). Haiitm KOOpAHHATH BePIIHH TPEYTOJbHHKA
A,B,C,, CHMMeTpHUHOIr0 ZAHHOMY OTHOCHTEIbHO!

1) ocm Ox;
2) ocu Oy;
3) roukn (0; 0).
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8. HMau Tpeyroasank ABC ¢ sepmnaamn A (2; 1), B(3; 2),
C(1; 3). HaliTu KOOpPAMHATEI BePIUWH TPEYTOJBHHKA
A,B,C,, CHMMEeTpUYHOIr0 ZAHHOMY OTHOCHTENbLHO:

1} ocu Ox;
2) ocn Oy;
3) Tourm (0; 0).

9. 1) KBazpar pacnojoeE TaK, 4TO TOYKAa nepecedeHHdA
ero AuaroHajiell HaXOZHTCA B Hauae KOOPDAMHAT, & CTO-
POHEI MapajjeNsHbl OCAM KoopauHaT. HaiiTn xoopau-
HATHI BepIUIMH KBAJAPATA4, €CAH €ro cTopoHA paBHAa 6.
2) Kpaapar pacnososkeH TakK, 4TO TOUKA HOepecedeHH:A
ero AuaroHajieii HaXoAnTCH B HaUYasle KOOPAHMHAT, & CTO-
POHEI HapajuleJbHbLl OCAM KoopauHaTt. HaitTm xoopau-
HaThl BepPIIHH KBAJXPATA, €CJM €ro CTOpOHA papHa 8,

[ §30. ®ymxnusa

1. @ SanoaauTek Tabauuy 3HauveHH Bripa)keHm#l IpH 3ajaH-
HBEIX 3HAYEHHAX X.

x -6 -3 -1 0 1 1,58 2 4
-2x
2x + 1
2x -3
-3x
~Jx - 1
x
2
-1
2
X2
2
2. @ HaiiTn sEauenne y opu x, pasHoM —3; —1,5; O; 2, ecan:
1) y=4x; 2) y=3ux;
3) y=-2x; 4) y=-4x;
5 y=-2x+ 3; 6) y=-2x -4,
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3. E PyHKOMNS 3aaaHa Gopmynon g (x) = Tx - 3.
1) Haiiti
£(0); g(-1); 2(3) 2£(0,3).
2) BHISICHHTB, BEpHO JH PABEHCTBO:
g(-2)=-16; g(2)=9; g(6)=35 g(-5)=-32.

4. E PyHKIHA 3ajgaHa dopmynoi f(x)=-bx + 2.
1) Haiitu
f(-1); £(©0) 7)) f(H).
2) BrisicHUTH, BEPHO JIA PABEHCTBO:
f(-2)=-8; f(-4)=22; f(1)=-7; f(3)=13.

8. El OyHKIUA 3agaHa dopMmynoll y = 3x — 2. 3aDOJTHHTE
Tabamny.

-5 -2 0 3

7 -14 | -20 13

6. IE_] dyuknua sagana gopmynoit y =-2x + 3. 3anoasnTs
Tabaurny.

“x | -6 | -8 0 4
v -5 | -10 | 3 13

7. @ CroumocTs p (B py6asax) ogHON aKOue HeKoTOpoil KOM-
ODAHMN B PASAAYHOE BpeMA cYTOK I (B wacax) duxcupo-
BAHHOTO AHA NpHuBeAcHA B Tabsmme.

¢ 2 4 | 6|8 |10|12}|14 (16 (18 | 20| 22 | 24
p |50 | 5252 |52 |565|56|58 |58 5756|5555

1) HasBaTh cTomMOCTDL aKOUU B 4 u; 12 u; 18 u; 24 4,

2) B Kakxoe BpeMA CYTOK CTOHMOCT: AKIUHM COCTABIANA
50 p.; 52 p.; 55 p.; 57 p.?

8. Ha pucynre 5 usofpasxxén rpabnrk dyrrmuu y = f(x).
1) Hairrnr £(-5); F(=3); f(~2); 7(0); F(4); 1(8); F (7).
2) YcTaHOBHATH, IpM KAKUX 3HAYEHAAX X 3Ha4YeHHe
dyRRIUE paBHO 0; 4; —4.
3) HassaTh menele 3HAYEHHAA X, IPH KOTOPHIX 3HAaYe-
HUA PYHKIHA NOMOKHTEABHLI; OTPHUITATENABHEL,
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Puc. 6

9, EI Ha pucyare 6 msobpaxén rpadbwr dysxouu y = g(x).
1)(5§'Iaﬁ'm g(-8); g(-7); g(-4); g(0) 2(2); g(3)
2(5).
2) ¥YcTaHOBHTBL, MPH KAKHX S3HAYEHUAX X JHaYCHHe
dyuxunu pasno —4; 0; 4.
3) HassaTh Ienkle 3HAYECHUS X, NMPHU KOTOPBLIX 3HAYE-
HAA PYHKOUH TOJOMKHUTEABHBI; OTPHIATEILHEI.
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10. @ @®yuxnusa sapana dopmysioll y = Sx — 3. BmAcHUTSH,
NPUEAAJISHKHT NH rpaduKy OGVHKHMH KaKaasa H3
TOUeK:
A(0; -3), B(-1; —-4), C(-2; -13), D(3; 12),
E(0,2; -2), F(-0,4; -1).

11. EI DyRrnIus 3apaHa dopmyncii y = —4x + 2. BelacHuTS,
OPHMHAANEKUT JAun rpadpuKy QyHROHHA KaXJAad H3
TOUEK:
A(0,5; 0), B(0; -2), C(-6; 26), D(—4; -14),
E(-0,5; 4), F(0,25; 3).

12, I'padur dbyrroum y = f(x) — nomanaa ABCDEF, rae
A(-10; -2), B(-7; 1), C(-3; -1), D(-1; 3), E(2; 3),
F(8; -3).

1) IlocrpouTek rpadux sroil GyRKDMH.

2) C nomowpio rpadmka Hauitn f(-8); f(-2); f(0);
f(4); 1(6).

3) OnpepenuTh, NPH KAKUX 3HAUEHUAX X IHAYEHHE
f{(x) pasro 1; —1.

4) HasBaTh Lejne 3HAYEHHA X, IOPH KOTOPRIX f(x)
NPHUHUMAET NOJOKHUTENbHBEIE 3HAUEHHA; OTPHIATENb-
HElI¢ 3HAYEHUA.

13. @ T'papux oyaxknnu y = g(x) — nomanas KLMNPQ,
rae K(-9; 2), L(-5;-2), M(1;1), N(2; 0), P(4; 4),
Q(9; 4).

1) HocrpomTs rpadur sTofi pyHRIHM.

2) C nmomompeo rpadpuxa maiitm g(-8); g£(-4); 2(0);
£(2); 2(6).

3) Onpegenntb, Opd KAKHX 3HAYEHHAX X SHAUCHHE
£(x) pasno -1; 0.

4) HaszsaTe Uensle 3HAYEHHA X, NPH KOTOPHIX g(x)
NPHHHMAET DOJOKHTEJLHEC 3HAYEeHHUHA; OTPHIATEb-
HEle 3HAYCHMUA.

by
/\.
i

INocrponts rpapur pyarmpu (I—2).

1. 1) y = 5x; 2) y=4x;
@ 3) y=-5x; 4) y = 6.

§ 31. Wynruua y=kx n e€ rpadpux

6 - Trauesa, 7 wa. 8]



2, [3]

3. [4]

4. [4]

5. [4]

2) y= lg—x;
4) y =-0,6x.

Dy=3ix
3) U= _2a7x;

IMocrpouTs rpaduk byarnuu y = -0,4x,. HaiiTn no rpa-
$URy:

1) y(3) y(0); y(-5);

2) sHayeHHMe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET
¢byurnun, pasuoe 2; 0; -2;

3) TpM 3HAUYEHHA X, OIPH KOTOPbIX IHANEHMUS PYHKITUH
IOJOMKHTEAbHBI; OTPHIIATEJILHEI.

3Ha4YeHne

Iocrpours rpadpur dpyukoun y = 0,8x. Halhite no rpa-
buxy:

1) y(-5); y(0); y(5%

2) 3HaYeHHE X, KOTOPOMY
dbyaxkUH, paBHOEe —2; 0; 2;
3) Tpm 3HaYeHHA X, IIPpH KOTOPBLIX 3HAYEeHHA QyHKIHY
NONOMUTENIBHEI; OTPHIATENLHBI,

COOTBETCTBYET 3HAYCHHE

B xiaeTkax TaGawnnsl MOCTABUTHL 3HAK <¢+», €CIH TOUKA
NpHHAZAEKHT rpadury DYHKIOHAM, H 3HAK <«—», €CJIH
TOUKA HEe IPHHALIEHKHNT rpadury.

Toura
dysruns

(-5; —6)

(-4; 10}

(-2; 3)

{6; 0)

(4; 6)

(4; -14)

3
=Zx
V=3

5
=-Ix
V==3

y=12x

y=-1,6x

6. E IIpaMada 0OpONOPLMOHAJLHAA 3ABHCHUMOCTL g£(X) = kx

npeacrasiaeHa Tabauuneil.

x

2

3,5

4.3

g(x)

25,8

39

80
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HaiiTu xosddunueHT 2 ¢ 3anoJHATL Tabmuny.
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7. @ IIpaMasa OPONOPIMOHAIBHAR IABUCAMOCTB [(x)=kx
NpeACTABNIeHa TAOANIEH.

x| 1.4 2,8 3,6
f(x) 24,6 28,7 35 56,7

Haiitu xoaddanuenTt k n 3aNOTHUTE TabauIxy.

8. @ ObpaTHAA NPONOPLIUOHANBHOCTD f(X) = -z— npeACTaBIIe-
Ha TabGaumnel.
x 0,25 0,5 1,25 1,6

f(x): 2,5 2 1,5

Haitty xoadupunuernT k£ 1 3anoJasEHTE TAbGIHLY.

9. EI OGpaTHas ODpONOPOUOHANBHOCTD & (X) = % OpeACTaBJIe-
Ha Tabauuei.

x 0,2 0,4 0,8

g{x) 6,25 3,125 2,5 1,25

HaiiTu koapdunueHT £ 1 3anoJHATL TAbAUNDY.

10. IIo rpadury byEknun y = kx onpezenuTes Koaxhdumu-
eHr k:

1) puc. 7; 2) puc. 8; 3) puc. 9; 4) pme. 10.

E- s | ' .

|
S T

O S A
i

— S b e - Sabat . o |
. . - | ;
D1 | x .Y
i L ' , . SR
: — e b
| . L |
Puc. 7 Puc. 8
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Puc. 9 Puc. 10

i § 32. JInmeiinan Qymxuua u eé rpadmx

1. El] ITocTponts rpadur GyHRUMM:

1} y=5x+2; 2) y=4x+3; 3) y=-4x+3;
4) y=-5x+2; 5) y=§x—3; 6) y=%x—1;
D y=-1x+2%  8) y=—él—x+3; 9) y=-2,5;
10) y=-3,5.

2. El IlocrpouTs rpadmk GQyEKIAH, 3agaHHOU GoOpMyaoH
flx)y= -—x+2 HaiiTu no rpadury:

1) 7(-3); f(6);

2) 3HakWeHHme X, NpH KOTOPOM sHaueHue f(x) pasHo 1; 4.

3. @ ITocrpoutes rpadur byHrmuu f(x) = E.1\7 1. Haiitu mo

rpaduKy:

1) g(4); g(-2);

2) sHageHme X, NIpHd KOTOpOM 3HadeHue y(x) paszo ~7; 2.
4. Iz' He BrimomHsaa nocTpoeHnd rpaduka GyHKIAK

y =60x - 29,
BBIACHHUTE, NPOXOAHT AH OH Uepe3 TOYKY:
1) (-0,2; —41); 2)(0,5; 1); 3)(0,3; 11); 4)(-0,6; 7).
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5. E He Brinoneas nocTpoeHus rpapuxa PyHKnum
y=-0,2x + 13,

BLIACHUTH, NIPOXOAHUT JH OH dYepes TOUKY:
1) (-10; 3); 2) (25; 18); 3) (-40; 21); 4) (-5; 14).

6. El ITocTpouTk rpadur GyHKRIHANAS
1) y=-2,6x + 3; 2) y=0,3x - 4.
HaiiTy nmo rpaduky TpH 3EAYEHUS X, NPH KOTOPHIX
3HAYCHHA PYHKOHUK MONOMKHUTENbHBI; OTPUHATEABHE.

7. @ He BHOOJHAA NOCTPOSHHA Tpadpra PyHKOHH
y = f(x), HaliTH KOOpDAHHATH TOYEK IepecedueHUs ero
€ OCAMH KOOPAHHAT, €CJIH;

1) y=7T7x - 2; 2) y=—6x+5H.

8. He Brnoasaa mnocTpoeHus rpadbuxa QPyHROBU
¥ = f(x), HA¥TH KOOPAMHATHL TOYEK IEPECEedcHHUS €ro
C OCAMHM KOOpAMHAT, €CJIu:
1) y=-0,8x+ 1; 2) y=0,9x - 3.

9. @ IIpu xKaxoM sHadenuu b rpadmx dyEkmEn y =bHx + b
MPOXORUT 4epe3 TOUKY:

1) A(3; -T); 2) B(4; 15)?

10. @ ITpu xakoMm 3EAaYeHHH b rpadpuk OyHEKOUN i = —%x +b

NPOXOAUT YEPE3 TOUKY:
1) M (6; -8); 2) N(-4; 3)?

11. Ipu xaxkoM snayeHHu k rpabur ¢oysHrnum y = kx — 3
MPOXOQUT UYepes TOUKY:
1) P(-5; 2); 2) Q(0,5; 1)?

12, El IIpn xaxkoM 3HaueHuw k rpadpme GyHKuum y = kx + 2
IPOXOAUT Yepe3 TOUKY:

1) A(-3; 6); 2) B(%; 3]?

13. HaitTyn KooOpAUHATH TOUKH TepecedeHHA rpadHKoB
GyarI it
1) y=8xuy=—dx+7;
2) y=-2xm y=38x-5;

3) y=-—%x+3ny=%x+1;

4) y=%x—2uy=-—x+2.
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Y

Puc. 11 Puc. 12

Puc. 13 Puc. 14

14. 3agaTh dopmysoii pyHKIMIO, rpadUK KOTOPOHA H30-

Opaxkén:
1) Ha pucyHke 11; 2) Ha pucyHEKe 12;
3) Ha pucysmxe 13; 4) Ha pHUcyHKe 14.

15. 3aaaTe dopmynoil nuHeHHYyl0 QYHKOHIO, rpadmer KO-
Topoil mpoxoanT uepes 104Ky M (—6; 5) u mapanneneHn

rpapuKky pyHKOHAM:
1) y=-2x+ 7, 2)y=§x—6.
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16. 3anath tdopMynoil auneiinyio QYHKIHIO, rpadHK KO-
TOpOH mapajiyeneH rpabuKy QYHKUHH

1
= ——3-x+8

H OPOXORHUT 4Yepe3 TOUKY:
1) A(-12; 0);
2) B(24; -3).

17. JBa nemexoga A u B BHIOLIN OZHOBPEMEHHO HABCTDE-
Ty APYT APYTY A3 PA3HBIX NOCEAKOB. IIo rpadbuKy aBH-
SKEHHA lemexogoB (puc. 15) maiitu:

1) paccrofHHE MERAY MOCEIKAMM;

2) Bpemsa, 3a KOTOpOe IPeoAoJses 9TO PAacCTOAHHE
KaKAbId DeImexon;

3) CKOPOCTH KAXAOro Iellexoma.

1-1' _ -

PR . }
15 e N IO
- 10+ S
i : : : . i i

R B S S
i ll ;- l 1 B 1 - —

0 1 2 3 4 5 t,a

Puc. 15

18. E JdBa typucra C u D BRmau 0ZHOBPEMEeHHO HARCTpPEUY
ADPYT APYTY H3 ABYX HyHKTOR. IIo rpaduky ABMIKEHHA
rypucros (pHc. 16) maiitu:

1) paccroaHme MeRAY DYHKTAMM;

2) BpeMsA, 3a KOTOpoe NPEOAONE] 3ITO PaCCTOAHUE
KadmAblll TYPHCT;

3) CKOPOCTH KaXXAOro TYPHCTA.
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Puc. 16

19. @ danucats GopMyJay, 3aJal0lyH (PYHKIMIQ, rpadur
KOTOpO#l cuMmerpuven rpaduky GyEKnum y =3x — 6
OTHOCHTEJILHO;

1) ocua Oy; 2) ocu Ox; 3) toukm (0; 0).

20. 3anucats Gopmyay, sagaomyr dyHKIMIO, rpadHi
KOTOPOH cHMMeTpiYeH rpadpuky Gyaroun y =-2x + 4
OTHOCHTEJABHO!

1) ocu Oy; 2) ocu Ox; 3) rouku (0; 0).



Koatpoaraaa paGora N 6

1.

IlocTponth rpaduk GyHKINM
y=-3x+5 [y: %x—4].

C ooMombio MOCTPOEHHOro rpadbHka HaiTH:

1) sHaveHHe X, OPH KOTOPOM 3HAYEeHHe (PYHKIUU PaB-
HO 8 [-3];

2) sraveHHe (YHKOuUHM OpH X, pasHoM -1 [3];

3) ABa 3HAYeHHS X, OPH KOTOPHX (QYHKIEA NPUHHMAET
NOJIOKHUTeNABHEIe [oTpHDATeIbHBIC] 3HAYCHHA,

He cTpoa rpadur GpyEROuN
y=02x-3 [y=-0,3x+12],
BBISICHHTLH, IPHHAJJEIKHT JH I'PaPHKy KaKAadA H3 TOUYEK
A(—5; _2)$ B(4; _2!2) [M(S; 191)’ K(_5; 3,5)]'

Ha#itu k, ecinm u3BecTHO, 4TO rpaduk bysRIHI
y=kx—-6 [y==%kx+11]

NpOXOANT uepesd Toury P(-2; 8) [M (—3; —4)).

3azats GopMyIol JMHENHAYI0O PYHKIIWIO, rpaduK KoTOpo#

npoxoaAT 4depes TouKky A(6; 5) [A(4; 9)] u napanneneHn

rpadHury GYHKOUN

1 3
y= —§x+8 [y— Ex—'?].
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rnasa VI

Cucremsl OByX ypaBHEeHHH
¢ ABYMA HEH3BECTHHIMM

1§ 33. YpaBHenus mepBoii cremenn
t ¢ MByMA HeM3BecTHBIMM. CHCTEMBbI ypaBHeHHil

. + + } + + t + . +

1. @ BreipasuTb x uepes y:

1) x-3y=T7; 2) x+4y=-1;
3) x +4y =2; 4) 7x -2y =3;
5) %x—2y=—5; 6) %x+4y=3;
3 — 1. 2oy =
7) —§x+y—1, 8) 3% 2y =5,
2. @ Baipasurh y uepes x:
1) 2x -4y =1; 2) 3x - 2y = 5;
3) x+5y=38; 4) 2x+ 3y =T;
5) —7x+§=2; 6) 6x+%=1;
7) 3x—§y=10; 8) -4x—%y=12.
3. @ JaHa cucreMa ypaBHeHH
3x - by =12,
-4x+y =1,
YCTaHOBHTH, SBIAETCA JH pellleHHEeM CHCTEMbI mapa
YHCEN;
1) x=2, y=-2; 2) x=-1, y=-8.
4. @ JaHa cucTeMa ypaBHEHHII
-2x + 4y = -6,
bx -3y =1.
yCTaHOBHTb, ABAAETCHA JH PpeleHHeM CHCTEeéMBbl IIapa
YHCE: '
1) x=-3, y=-1; 2) x=-1, y=-2,

5. [El H3BecTHO, 4TO napa 4HCET:
1) x=-18, y=-10; 2) x=12, y=-24
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ABJAACTCA PeLIeHNEeM CHCTEMBI YpaBRHeHH

11
g¥ V=
2 .3 _

FXrz¥=c

Haiftta unena ¢; u ¢,.

6. 3anucaTh BCe pPellleHns] YPABHEHMA:

1) x+ 8y =2; 2) x+3y=17;

3) dx-y=3; 4) bx -y =-1;
5) 2x-8y=9; 6) —3x + 6y = 5;
7) 3x+%y=1; 8) 2x—%y=2.

7. HagsecTHO, UTO napa uyucen x =3, y =1 asiaercda pe-
mMIEHHEM CHCTeMEl YpaBHeHHi

ax +4y =1,
S5x + by =13.

HajiTn yucaa a u b.

8. IE, HapecTHO, uTO mapa umcen x = -2, y = 2 asasercs pe-
INeHNeM CHCTeMbl YpaBHeHHIT

ax—3y=0,
6x + by = 8.

Hajitea 9amcaa a u b,

9, HaiiTn Bce maper (x; y) HATYPAALHBIX HUCEN, ABIKIO-
HUXCA PEIICHUAMH YPABHCHMA:
1) 3x + 4y =18; 2) 3x + by = 24;
3) 2x + by = 23; 4) 2x + 3y = 22,

10. Kordersl ynakoBaHH B KOPOOKHM ABYX BHAOB — IIO
10 mryr 1 mo 20 mryx B xaxxJg0H. Becero ynaxogaau
130 xoHdeT (Bce KOPOGKM OKA3AIHUCH SAMOMHEHHLIMU).
Croapko GelI0 KopoGok Kasxzoro uaa? Ilepeuucauts
BCe BADHMAHTHI pELIeHNd.

11. B RaBEUCTPEI EMKOCTBIO 5 1 1 8 & pasmnau 115 i Gen-
3uHA (BCe KAHWCTPHI OKA3AJNHCH MONHBIMH). CKOJABKO
KAHUACTP Kaaoro Buaa noHaaobmaocs? IMepeunciaunrs
BCE BAPMAHTH pelTeHus.

21



i § 34. Cnocol moacTaHoOBKH

1. Bripasurs OZHO HEH3BeCTHOE dYepea Apyroe B ypas-

HeHNH:
1) 2x + y =-3; 2) 3x+y=>5;
3) bx—-2y=1; 4) 4dx — 3y =-2;
5) %x+3y=5; 6) —%x+2y=1;
5 — 15 _8,__
(4 —x+§y—15, 8) x 2_:; 6.
Pemntk cucreMy ypapHeHnit (2—7).
x=y—3, x=y+4’
2 1 2
HE {Zx—5y=—21, ) {3x—2y=11,
=2x+1, =3x-1,
gy 147X g (Y75
3x -2y =3; 2x + 3y = -14
x+ 6y = 2, 2x+y = -2,
3. 1 2
E‘ ) {4x+7y= -5; ) {3x+4y_2,
4x + 5y = 3, 5y — x=-13,
3) x + by n y—x
6x—y=13; 4x+3y =6
3x+ 2y =10, 5x—- 2y =17,
4. 1 2
61D {2x—3y=11, ) {2x+3y— 3;
Bx— 3y =1, 4x - 6y = -2,
3) y 4) Y
-4x + by = -6; ~-3x+ Ty = -1
X ¥ x ¥
T-5=4 ——-==4,
5.1)[2 2 2) {1 y3
E-{-y:—l; x+§=5
6,7 - 3(2x - 5y) = 2(x — y),
6. [7] 1) @x - 5y) = 2(x—y)
4(x - 2y)+ 7,6 = 5 2x + y);
2) 5@x—y)+6=3(x+y),
4,2+ 4(2x - 3y) = 2(x — 2y).



1 3x -5y _2y—x 6y—3x_5 3x — 2y
- 5 R 2 D T
7. 1 2
E ) 3x+y _ 2x+ by . ) 8x+ 3y _ y-2x
4 — 5 +1’ _3'_—7+_'_""""n

-1 § 356. Cmocof caomenusa

FC

Pemute cucremy ypaBHeHHH cnocofoMm caoskenus (1—d4).

3x+y=-3, 2y —x = -8,
1. 1 2
E‘ ){—Sx—y=7; ){4y+x=—4;
3) 4y - 3x =11, 4 bx—4y =1,
2y+3x=1; 3x+ 4y = ~15,
3x— Ty =6, bx + 6y = 6,
2, 1 2
El ){4x—7y—1, ){7x+6y=18
2x -3y =11, 3x+ 2y = -5,
3. 1 2
){3x+4y-8, ){—5x-3y=9;
3) -9x + 2y = -8, n 8x-3y=-4,
Sx + 3y = 25; 3x+ 5y = 23
x py+2 x-1 y-7
- =3-’ +_=2’
~ )3 4 6 3
+ 71 x+ 4 2)lx+1
+

=21 § 36. T'padmaecknit cmoco6
-} pellleHHA CHCTeM ypaBHeHHit

-4

1. @ Haijfrn KoopAHHATH TOYEK NEepecedenHs ¢ OCAMHU KOop-
AUHAT OPAMO:

1) 2x-y=3; 2) 3x-y=1;
3) bx+3y=1; 4) 4x + 5y = 2.
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2. E ITocTpouTs rpa®@MK ypaBHEHUA!

1) y=-3x+ 2; 2)y=%x—4;
3) Sx-2y=4; 4) 6x - 3y = 5;
5) 3x-8=0; 6) T+2x=10;
7 2y+5=0; 8) 3y—-4=0.
Pemrute rpaduyecKH CHCTeMY YpaBHeHMi (3—4).
y=-3x =1
3 @1){ e s 2) Y 73"
y-ax=9 y—4x=-11;
2x-y=-1, 2x+y = -1,
3 { x-y=-1 %) { x+y
x+y=T; x—-pyp=-9
2y = 0, 3x-2y =0,
4. . x—2y= 2) x-2y=90
-8x+ 2y = 4; —bx+ 2y = 4.
5. @ OnpenenuTe 4ACHO pelleHHH CHCTeMbl YPABHeHMi:
3 —2 = a, =1,
1 x—2y=5 2) bx+2y =1
4y +10 = 6x; Bx=y+2
1
-3x+4y-1=0, ~x=y-—2
3){ xaf 4 3.:t: y—2
x-8y=2 x+4-8y=0;
1
-—=y=4, 2x-3y—-1=0,
5) x-Sy 6) { x— 3y
25— 9=y; 6x = 3+ 9y

6. [7] Haitrn snauenne mapaMeTpa a, NpH KOTOPOM HMeEeT
GeCKOHeYIHO MHOIO pPEeIIeHHI cHCTeMa YDaBHEHHIl:

1 3x -4y = 2, 2) x+ay=1,
ax—-2y=1; 2x + 5y = 2.

7. |8| HaliTn Bce 3HAYEHHMA NapaMeTpa @, NPM KOTOPKIX He
MMeeT pelneHmit cucTeMa ypaBHeHmil:

1 ax+ 2y = a, 5 3x+ay=a
x+6y=3; x+2y = 5.
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4 § 37. Pemenue 3azau

2. (5]

3. [5]

4. [6]

5. [6]

6. 7]

7 ¢ TIOMOINBIO CHCTEM YpaBHeHHH

1) PasHocTh ABYX umncein paBHa 16, a MXx cyMMa pas-

Ha 26. Ha#itTa 3T 4ucaa.

2) Cymma aByx umces paBHa 47, a X pasHOCTH pas-
Ha 29. HaiiTu aTi 4uHchaa.

1) 3a 4 GaoxHOTE M 3 KapaHgalla aannatuam 181 p.,
a 3a Takue e 2 610KHOTA U 5 KapaHmamei 3amiaTu-
A 115 p. CKoapKo CTOHT OAUH GJOKHOT U OAMH Ka-
panpam?

2) 8a b mauex TBopora H 2 GAHKN CMETAHHI 3allJIaTHIHN
210 p., a 3a Takue xe 3 mauKH TBOpora ¥ 3 6aHKH cMe-
TaHH 3amaaTHan 171 p. Ckoabko cTORT OfHa HAaYKa
TBOpOTa # OAHA 6aHKa cMeTaHEI?

1) BoxoBag cTopoHA pPABHOGSAPEHHOI'O TPEYrONLHUKA
Ha 4 cM aauHHee ocHOoBaHMA. HalTéd CTOPOHH Tpe-
YronbHHKA, eCJN ero NepHMeTp paBeH 26 cM.

2) IIupuHa IpAMOYroJLHHKA HA & CM KOpoUe ero AJau-
Hel, HaliTn AnuHY M WIMPMHY OPAMOYTOJAbHHKA, €CIH
ero nepumerp paseH 38 cMm.

1) Illanka n mapd Bmecre crouau 1200 p. Ilocae Toro
Kak manka nogeniesena Ha 20% , a mapd — na 10%, ux
CYMMADHAaA CTONMOCTE coctaphia 10056 p. Ckoasko cTon-
Ja IAOKA B CKOJABKO CTOMJA mapd A0 CHMMKeHHA LeH?
2) Cymra um peMens Bmecte crouau 2300 p. Ilocae Toro
KaK cyMKa noaemesena Ha 15%, a pemenb — Ha 5%,
HX CyMMapHas CTOMMOCTh coctaBmna 2005 p. Cxoabko
CTOI‘i?JIa CYMKa M CKOJIBKO CTOMJ PEeMEHE A0 CHIDKeHHA
nen

1) MotopHaa aonka B nepsHii acHp npouina 120 xM no
TeUeHNIO PeKM 3a 5 u, a BO BTOPOH ZAeHL OHA IpoUINa
72 XM npoTHE TeueHmda 3a 6 u. Halitu cobcTBeHHYIO
CKOPOCTE JAOKKUA U CKODOCTH TEUCHHMSA DPEKH,

2) Paccrosnve MexXAy ABYMS OPHCTAHAMM PABHO 7D KM.
Karep mpoinén aro paccTofsHHe 10 TEUEHHIO PEKH 3a
3 4, & mMpoTUB TeueHUd 3a 5 u. HaliTu cobcTBeHHYIO
CKOpOCThL KATEpa M CKOPOCTh TeUSeHHMA DeKH.

1) M3 aByx ropoaos, pacCTOAHHE MEKAY KOTOPLIMM I10
Tpacce paBHO 294 KM, BhIEXaNH OAHOBPEMEHHO HABCTpE-
yy ApPYr APYry ABTOMOOHIUCT B MOTOODUKAMCT. Yepes
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3 u oHH BCcTpeTUNUch. Ecam Obf B Havajle ABUIKEHHA
ABTOMOOHIHRCT YVEBEJAHUYHJ CKODOCTHL BEBOE, & MOTOLIMK-
JAUCT YBEeJHYHJI CBOK CHOPOCTE HA 7 KM/Y, TO OHHU
BCTPeTHNHCEH OBl depe3d 2 4. HaliTH cropocTs aBTOMOON-
JHUCTA H CKOPOCTh MOTOIMKINCTA.

2) Ha Tpacce, nporanyemeiica c ceBepa Ha 10T, Pacno-
JIOFKEeHbl MOCEJKH A 1 B, paccTOAHNEe MeKAY KOTOPEIMH
90 kM. U3 nocénka A, HaXOAAINETrOoCA CeBEpHee IMOCEN-
Ka B, Ha O Brexakl aBToMobniamcr. OxHOBpeMeHHO
C HUM M3 Nocéaxa B HA ©Or BLIeXaJ BeJocHneaucT. Ye-
pes 1,0 4 aBTOMOGMJIHCT JBOTHaAJ Bejocunezmucra. Ecau
6B ABTOMOOHJIMCT YBENIHYHJ CHKOpocTh Ha 26 kM/u,
a BeJIOCHINEeIUCT YMEHBIUMJ CBOIO ckopocTs B 1,5 pasa,
TO aBTOMOOHIHCT JOrHAJA GBI BeTOCMOEAUCTA depe3 Yac
nocjie Hauasia ABueHMs. Hallt® cKOpoCTE aBTOMOOH-
JNUCTA K CKOPOCTb BeJIOCHIIENMCTA.

7. E PemiuTe cHcTeMy ypaBHeHMH:
. = - =3,
1 |x+y|=3 2) |x -yl
2x—-—y=2; x—-3y=25;
—_ — =1,
3) {sz yi=1, 1 {|x+2y|
x-y=2 x+y=-1,



KoaTpoasuasa paGora Ne 7

. PemuTth cucTeMy ypaBHeHHM:

1 {3x+y=1. 9 {—5x+4y=-2.

2x -8y = 8; 3x + Ty = =27

2x -y =95,
[1) {3x+4y = 2;

2 |

3x +4y = -186,
4x-5y=-11|

2. Iepeniit paboumit paGoran 7 amedi, a Bropoit — 9 gmeii.
Bmecre oM u3roTtoBunu 174 gerann. CKoAbKO Aerasyel
B J€Hb HIMOTABJHUBAJ KaKAH pafounii, ecan nepBulii pa-
Ooum¥t 3a 1 zeHb UaroraBauBaj HA 8 Aeranelt MeHbIIE, UeM

BTOpOM 3a 2 aua?

[dse mHaGopmuUOE! noaroTOBUAH K nevaTH 171 crparunny

rercta. Iepsas paboraina

8 u, a Bropag — 7 4. Ckoabko

CTPaHHUI] TEeKCTA TOTOBHJAA 38 1 u kKawzgaa HaGopuIUIla,
ecqH BTOpaa 3a 3 u paborel noAroToBuna Ha 29 crpaHu
Gosbile, yem nepeas 3a 1 ¥ paGoTri?]

3. PemmuTh rpapuvecKH CHCTEMY YPABHEHHIN:

3x+y=1,
x~-y=-b

4. Hasa cucTreMa ypaBHEHHIH:
y = -bx,
y=mx-3

x+y=-1,_
2x—y=1_'

y = mx,
y="Tx~-2|

YcraHOBATH, OPH KAKHX 3HAYMEHHAX M CHCTEMAa:

1) He HMeeT pemeHMIl;

2) uMeeT eAHHCTBEHHOE peIOIeHHE.
5. 3azater dopmynoil pyurnuw, rpadHr KoTopo#l nmpoxoanT

gepesd TOUKH

A(6; -1) u B(—z; 5%] [M(B; D u N(-2; —3-;-]].

T—Txauéna, 7 xn.
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rnasa VII

JJIeMEeHThI KOMOMHATOPUKH

1 § 38. Pasauunble KOMGHHALMH
H3 TPEX 3JIEMEHTOB

1. @ 3anucaTs YHCAO /M BCEeMH BO3MOXXHEIMH cliocofaMu
B EHJIe CYMMEI ABYX HATYPAJNBHEIX 4YHCEJ, B KOTODOM
IepBoe cJaraeMoe He GoJbIe BTOPOTO, €CJIU:

1) m=6; 2) m=25.

2. @ 3anucaTs BCEMH BO3MOMHBIMH CIOCO0AMH WUCJHO N
B BHAJe NPOU3BEASHUSA ABYX HATYPAJBHEIX duce), 6Onb-
mux 1, B KOTOpOM NepBHIH MHOMKHTeAL 00Jbllle BTOPO-

ro, ecJu:
1) n=8;
2) n=10;
3) n=18;
4) n=12,

3. E 3anMcaTh BCEeMH BO3MOMKHEIMH CHOCOOAMH 4YHCIO @
B BUJe CYMMBI TPEX HATYPAJBHBIX HHCe], TAE Kaxjoe
caaraeMoe Heé MEHLIIe NPeRBIAYILEro, €CJH:

1) a=6; 2) a=1"1.

4. E‘ danucaTh BCeMM BO3MOMHEIMM cmocofamMm w9uchao b
B BMJe NMPOU3BEAeHHA TPEX HATYPANBHBIX UHCeJ, GOJIb-
nux 1, B KOTOPOM KaXKARIA MHOXKHUTeJAbL He O(oJblile
NpeAEIAYINEero, ecj]H:

1) b=48; 2) b= 60.

5. @ Jausl mudpsl:
1) 4unb; 2) 5u6.
3anmucars ¢ TOMOIILIO 3TUX IuGdp BCE BO3MOMKHBIE ABY-
3HAYHBIE YHUCAA, B KOTOPHIX HHbPH AOMKHEI GLITE pas-
HBIMH; MOT'YT NIOBTOPATHCH.

6. E’ Jans nudpr:
1) 2,4u6; 2) 3,617,
3anmucaTh ¢ MOMOIILIO 3THX OU(P BCe BO3SMOMKHEIE ABY-
SHAYHEEe YHCJHA, XHPPB B KOTOPHIX DPA3JIMYHBI; MOTYT
NOBTOPATHCH.
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7. I_El 3anucarh BCe BOIMOMKHEIE TPEX3HAUHLIEC UHUCAA ¢ IO-
MomEi0 Butp:
1) 81 9; 2) Tu 8.

8. C nomowmeio ougp 0, 3 u 6 zanucaTh BCe BO3MOMKHEIE:
1) ABY3HAYHBIE YMCIIA C PASTUYHBIME Iudpamn;
2) mBysHauHLIe YHCAA, HDUPPH B KOTOPHIX MOTYT NO-
BTOPATHCA;
3) TpéxsHauHLle yucna, Bce UUGPEI B KOTOPBIX pas-
JATHEI
4) TpEéX3HAYHEIC YHC/AA, HHQPDPE B KOTOPLIX MOTYT IMO-
BTOPATHCS.

9, C nomMompio nudp 0, 4 1 8 sanucare BCe BO3MOIKHEIE:
1) aBysHEYHEIE YHCIA ¢ PA3JUYERIMK nudpaMmm;
2) pBy3HaUHBIE YHCAR, UHPDH B KOTOPEIX MOTYT HO-
BTOPATHCA;
3) TpéX3HaYHME YHCJAA, BCe HHPPH B KOTOPHIX PA3-
JIMYHBI}
4) TpéxsHauyHEeEe YHCIa, HHQPE B KOTOPEIX MOTYT IIO-
BTOPATHCH.

10. Croaskumn cnocobamu AHTOH, Bopnc m Baagummup
MOT'YT BHODATE:
1) no ofHO# M3 TPEX HMEMINHXCA PA3THYHBX MADOK;
2) Do oAHOMY MOPOXKE€HOMY W3 MMEHIXAXCHA B Ipoga-
JKe B GONBIIOM KOJHYECTBE TPEX COPTOB MOPOKEHOTO?

11. CroapkuMHu cnocobamu Anna, Benna n BajleHTHHa MO-
I'yT BLIOpaTH:
1) mo oxHoit M3 TPEX HWMEIOIUXCA PASAMIHHIX Ha-
KJeeK;
2) mo ogHOMY GZOKHOTY M3 HMEIOHIMXCA B IpOAaXe
B GoapuroM KonuuyecTse GIOKHOTOB TPEX BUAOE?

12, 1) B MarasuH co cKJAAAR IPHUBEINH MOKOJATKH TPEX
coptToB. Bepa u I'asna pemuan KYOHUTh IO OXHON IICKO-
nagrke. CKONBKO CYILIECTBYeT PASAHMYHBIX BAPHAHTOR
HOKYIIKM NJSA 3THX JeBodek?

2) Cxoapxmmu crnocobamu I'ena u BHTA Moryr sagaTh
ABa M3 HMEIOIIHXCA B KOMHATE TPEX CTyALeB?

13. Jdamurcxumu xeadpamamu Ha3HBAIOT TaGIHIEL Pas3-
MEepOM 1 X 1 KJEeTOK, B KOTOPHIX 3aNHCAHEI HATYPAJb-
Hble umcaa OT 1 A0 7, IpEYEM TAKHM o0pazoM, NITO
B Ka:XAOH CTPOKEe H B KAKAOM CTOJOIE BCTDEYAIOTCH
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1)

BCE 3THM YHCJA IO OJHOMY pPa3y. 3aMOJHHTh NYCThHIE
KJeTKH JATHHCKOIO KBajpaTa:

2) 1 3) 4) 2

3 2 1

14. @ Mazuveckumu xeadpamamu HASBIBAIOT TAGIHUUEI Pas-

MepoM 1 X n KJeToK (n 2 3), B KOTOPHIX 3amHMCaHBI
Bce HaTypaibHbIe uHcaa oT 1 go n2, mpuuéM TakuMm
o0pasoM, 4YTO CyYMMB! UMCEJ II0 BCeM CTPOKAaM, CTOJO-
HaM 4 JUArOHAJIAM OSUHAKOBRI., JATOJHUTH NyCThIe
KJEeTKY MAarudecKoro KBaApaTa:

1) 2)|8]1 3) 4 4)
5 5
9|4 2 6 8
+
| § 39. TaGaumua BAPHAHTOB
4‘ M OPAaBHUJIO NPOM3BEACHHA
1. [_i-l Hcnonb3ysa Tabauuy BapUaHTOB, HEPEUYUCIUTH BCE ABY-

3HAYHEIE YUCJIA, SANIMCAHHEIE ¢ IIOMOIIbI0 IHQpp:
1) 2, 4, 6; 2) 3, 6, 9;

3) 0, 3,6, 9; 4) 0, 2, 4, 6.

HafiTH KOAWUYECTBO MONYIEHHBIX IHCeJ.

2. CHROJBLKO pa3HYHLIX ABYXOYVKBEHHBIX KOAOB (OGYKBbI

30

4.

B KOAe AOMKHEL OBITh PASHBEIMH) MOXKHO COCTABHTD C IO-
MOINbI0 OYKB:
1) a, 6, B, T, A; 2) a, 6, B, T, A, €7

E CKOABKO pA3IUUYHBIX ABYXOGYKBEHHHIX KOAOB (OyKBEI

B KOJe MOTYT IOBTOPATHCH) MOMKHO COCTABUTE ¢ TTOMO-
mE0 OYKB:
1) &, a1, M, H, O, II; 2) x, 1, M, H, 0?

E’ M3 8 Mmapox n 6 anauxos Cnapa Xo4eT BHIOPATH AAA TO-

JapKa OpaTy OZHY MAPKY H OAWH 3Ha4Y0K, CKOILKHMH
cnocobamm Cnasa mokeT cAeJaTh Takol moaapox?
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5. E Y Tann 5 1060k B 9 Qpyr6oaoK. CKROIBKO PAZIHIHBIX
KOMILIEKTOB, KAJKAHM ¥3 KOTOPHIX COCTOMT M3 OXHOM
00KH 1 ofHOK (yT6OJKH, MOXKeT cocTaBHTh Tana?

6. @ lena salula zBe nocaeanue nHGpE HoMeps TexedoHa
cBoero npusatensa. OH pemua nepenpodoBatTh BCe KOM-
ORHaIMK ABYX HNOCAEAHHX UH(P ¥ RO3BOHHTHLCA A0 NPH-
Arena. Kaxoe Haubosblnee YHCJIO 3BOHKOB IPEZCTOMT
caesnatk ene, ecau TenedoH npuaTes:

1)} ceMusBavHbIH;
2) mecTusHaAYHLIN?

7. CxonskuMHE cnocofaMB MOXMCHO COCTABHTL DAacIHCAHHEe
VPOKOB Ha OAME A€HbL M3 N PASJTHUYHEIX yue(HBIX Opea-
MeTOB (KayxXARA yueOHEIN DpeaMeT BKJAIOYAETCA B pac-
MHACAHHE M0 OAHOMY pasy), ecrIm:

1) n=3; 2) n=47

8. CROMBKHMHE cmocof0aMB MOMKHO PACCTABUTH HA INOJKe
a KHUr, eCIu:

1) a = 6; 2) a=52

9. 1) CKONBKO CYIMECTBYeT PA3IMYHBIX NATAIHAYMHEIX Ha-
TYpaAbHBIX YHUCce], Bee NHGPH B 3aNHACH KOTODBIX pas3-
AUYHEBI?

2) CKONBKO CymecTByeT PpAasJIMYHBIX NIECTH3HAWHRIX
HATYPaNbHBIX UYHCEJ, Bce Iudpsl B 3aMUCH KOTOPHIX
pasnuuHR?

1 § 40. INogcuér BAPDHAHTOB ¢ MOMOIIBIO TpadoB

1. EI C noMmomsio rpada-zepesa IEPedUCHAHTL BCe ABY3HAY-
HbIe YHCJa, COCTARNEHHREIE ¢ NOMOINBIO DUdDp:
1) 2, 4, 6;
2) 1, 3, 5;
3) 0, 2, 4, 6;
4) 0, 1, 3, 5.

2, El C nomouipi0 rpaga-gepesa NMEpPeulCANTh BCe TPEXIHAY-
Hble YHCJIa, COCTABJCHHEIC ¢ NMOMOINLI0 HHGD:
1) 1, 3;
2) 2, 4;
3) 0, 3, 6
4) 0, 2, 5.
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3. El B npasgHHYHBIA BeUep KAMKALIN H3 KOMIAHHE, B KOTO-
POl n Apya3el, IO OGHOMY pPas3y HOIOBOPHJI C KAMABIM
no renehpony. CROJILKO BCero cocroanoch TeneoOHHBIX
pasroBOpPOB, €CJIM:

1) n=3; 2) n=4;
3) n=25; 4) n = 6?

4, @ B BRIXOAHOMH AeHb KaXXABRIH N3 KOMIIAHWH, B KOTOPOH 7
Apyseil, OoTOpPAaBHJ €O cBoero Teje(OHA KAXAOMY IO
OZHOMY SmMS-coo0IeHUw. CKOMBKO BCero coobIeHui
OBLIO OTHPABIEHO B 9TOT BBIXOOHOH HeHb, €CJIH:

1) n=4; 2) n=3;
3) n=26; 4) n=5?

5. Croasko pébep y monnoro rpada, UMEIOIEro 71 BepIINH
(KasKaaAa BepINMHA COeAUMHEHA ¢ KamAoN), ecau:
1) n = 25; 2) n=32?



KonTpoarnaa patora Ne 8

1.

C oMok nudp 5 m 6 sanucaTe Bce BOSMOMKHLIE TPEX-
SHAYHBIE YHCIA.

[C moMomko nudp 3, 4 u § sanucaTh BCe BOSMOMHEIE ABY-
3HAYHbIC YHCHA, B KOTOPHIX HM(pPHI PA3/THYHE. ]

Jlo mepenpaBm dYepe3 peKY NYTEIIECTBeHHUK MOMKET HAO-
OpaTbca O oaHo#M U3 4 aopor. Ilocne mepenpasbl OH MOMKET
OPOROJIKUTE NYyTEIHecTBHEe IO OZHONX M3 5 TPONHHOK.
CKOMBKO PABNIHYHBIX MAPIIPYTOB MOMET IPOJOXKUTE IIyTe-
IeCTBEeHHUK ?

[[IepBbIM YyPOKOM B DPACHHACAHMHM 3ABYY MOKET NMOCTABUTH
aubo ¢uauky, aunbo anrebpy, 1mbo reoMeTpuio, a BTOPHM
YpoKOoM — Au6o yuTeparypy, Jubo HCTOPHIO, JHGO0 My3EI-
Ky, an00 QUIRYABTYPY. CKOJNBKHMH CHOCO0aMH MOMKHO CO-
CTABHTL PACIIACAHHWE HA IIePBHE ABAa ypoka?]

CKOALKHMH cnocobaMH MOMHO BhIOpaTh ABOHX pelAT Ha
OATEPEX, YKeJAKIOHX AeKYPHTEH B CTOJOBOM?

[CronbKkuMH cnocofaMB MOMKHO PaccTaBUTh 4 PA3AMYHEIC
KHMTM Ha KHMKHOH nmoaxe?]
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FNABA I

§1
1.1)2,1; 2)3,%; 3)1,14; 4)2,29; 5)-2,8; 8)-2,2; 7)0,0567;
8) 0,673; 9)-0,815; 10)-0,037; 11) 315,1; 12) 747,5; 13) 1,08;
14) 2,71; 15) 15,17; 16)9,402; 17)7,8; 18)46,3; 19) 6,496;

4 9 5 1 19
20) 6,946; 21) 5,654; 22) 7,051. 2. 1) =3 2) —; 3) 2; 4) =; By 1==,
0) 6,946; 21) 5,65 } )7 )11 )9 )4 ) 56

9 11 7 5 13 13 11
—: D -== - 4Z; 10)3—: 11)1—; 12)1—;

0155 V300 B g8 Ny 103 ID17s 119

13)223.14)2%9 3 1n1l; 923, 4-5.5-2,6-9,
42 72 2° 943975 e T
1 26 2 8 3 18

n11l; 8y2628. g9y22. 10938 11323 12)-18, 1513,

Y1155 82655 925 10035 1200 1) -o0s 1918

14) ;—gg— 4. 1) 2; 2) 0,2; 3) 5,2025; 4) -33,265; 5) 4,75; 6) 27,25.
5. 1) 6,9546; 2) 11,6205; 3) 11,3546; 4) 16,7005; 5) —3,6; 6) 43,4;
Ty10; 8)10. 6. 1)-76; 2)-29; 38) 720; 4)-252. 7.1)0,4236;
2) 3,623; 3) 15,15; 4) 38,11; 5) 6050; 6) 3,1.9. 1) 200.0,4+17=«,
a=97; 2)63-0,.8+12=4a, a=30,9; 3)0,15a -2 =45, a=150;
4)0,25a:3=12,3=144.10.1)a)30c.; 6)18¢c.; B) 72 ¢c.; 2)a) 7D kr;
6) 42 kr; B) 133 xr. 11. 1) 9; 2) 4; 3) 1; 4) 6; 5)6;: 6) 5. 12. 1) 15;

2) 12; 3) %; 4) %; 5) 20; 6) 8. 13. 1) Cunsunace Ha 1%; 2) causn-

aach Ha 4% . 14. 1) CHEsunack Ha 16%; 2) noBuicuaachk Ha 4%.

§2

1.1)2(a-b); 2)8(m+n); B8)(a+b)a-b); 4)(m-n)im+n);
5)at-b% 6)nt-m2; T)(a+b)? 8)(n-m) 2.1)-8,8; 2)30;
3) -44; 4) 26; 5)-44; 6)-26; 7) 100: 8) 6,76. 3. 1) 100a cM?;
2) 10 000m cm?; 3) 10 000n cmZ; 4) 100x cm3; 5) 1 000 000k cm?;
6) 1 000 000c cm2. 4. 1) 1000% xr; 2) 100p xr; 3) 100a kr; 4) 1000b kr.
65.1) }6,5; %) —-16,59; 3) --2:5; 4) 8; 5) 140; 8) 210; 7) 42; 8) 5,5.
6.1) 5 2) o5 8) 1 ) o 5) 18,60; 6) 17,643 7) 0,09; 8) 0,04,
7. 1) a) 3,5; 6) 0,45; 2) a) 0,48; 6) 0,3. 8. 1) —T; 2) -3; 3) 1; 4) 5.
8. 1)az-b%, 80 mM%: 2)ab-ae, 80 M2 10.1)a) (v + 2) km/u;

6)(dv+3(v+2) kM; B) M}-‘—H'—z) KM/u; 2)a) (v + 1) kM/u;
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6) (1,60 + 2(v + 1)) ke ) 1'—5"%:’*—1’
6) 100z + 10b + (¢ — 5); B) 100c + 10b + a; 2) a) 100k + 10m + n;
6) 100k + 20m + n; B) 1002 + 10m + k. 12.1)a - 100 + 2a - 10 + 6a;
Aeautca; 2} 4a - 100 + a - 10 + 2a; genmrcA.

kM/4a. 11.1)a) 100a + 10b + ¢;

§3
1L.D)x+0=yy-b=x,y—-x=52)p=q+ T, g=p-T,p—-qg=T

3) a = 8b, b=9—, £’-‘-=3; 4)2c=a, g=c, a_=2; Sm+n=2d;
3 b 2 c

6)2(a—b)=h; T)e—d = %; 8) %mk= m+k

. 2.1)a) JIicbme; 6) a=3;

B)b=0; 2)a)a=#-3; 6) mobrie; B)e#0. 3. 1) N =5a + 8b + 13;
2YM=4m +3n+ 15k 4.1)s=(12m+10n+8)km; 2)s=(4c+
+80+8d)kmM. 5.1)a=b-17, b=a+ 17, b—a=1T7; 2)a=>b+ 5,
b
b=a-5,a-b=5;8)a=b-17T, b=2,2=17; )a=2, b =5a,
@=>a )a 17’ b ya=73
L 5)2a=§; 6)%:1 = 8b; Na+b=2(a-b); 8 ab=2(a+bd).
a
6.P=2(a+bd), S=ab; 1) P=2(2a-17), S=a(a-T7) wm P=2(2b+7),

S=bb+7); 2)P=2[a+§], 8 = a-% wm P=2(b+3b), S=b-3b;

8) P=2(a+2a), S=a- 2z wan P = 2[b+%), S = b-%. 7. 1), 2) aa.

8.1a=251=-25,23=25 4,-25,4,.25_ ,-25_,

h a dy d, h k

=25, Ha=-238_, -28_, ,_28
a+b r r a+te

2) x =4 Kr.

9.1)a =38 xkm/a;

§4

1 2 i 7 17 58
1. 1)10=: 2)}15=; —; -3 ; — sods
) 3 } 55 3)118 4)99 5)624 6)1599 7 3.5

8) 13,2; 9) 12; 10) 18; 11) 2,02; 12) 3,03. 3. 1) 98; 2) 117; 3) 1430;

4) 71800; 5) 10,1; 6) 11,74; 7) 14%; 8) 22-2‘—:;; 9)10,7; 10) 12,48;
42

11) 1321; 12) 224; 13) IOE; 14) 9%; 15) 170; 16) 480; 17) 23;

18) 37; 19) 0,1; 20) -2; 21) -0,04; 22) -15. 4. 1} a — 2b; 2) 3x — 2y;
3)—2n; 4)-9b; 5) 32k + Tn: 6)0,5m - 2z; 716,92 — 6,9m; 8)0,91b -

105




- 0,81a; 9) —4,52; 10) 0,5a; 11) 2a-3¢; 12) n-2k; 13) ia —3b;

14) —%a ~ 4b. 5.1)-4b; 2)-3y; 3)ym; 4) a; 5) 3,50 — Ha: 6)-6a + 3b.

6.1)6a+3; 2)y4m—-2; 3)9m + 13n; 4) 11x + 2y; 5) 5x + 15y;
6) 24c + 3d; 7)2c—2d; 8)-12g+ 12b; 9)-21a — 28b; 10)-17p - 29q;
11) -8x + 4y; 12) 5m+10n. 7.1)-5,1x-5; -56; 2)-0,21x — 23;

_44; 3) 2,6a—%; 12%; 4) 6,33-—%; 188,4; 5) 43 — m; 43,723;

6) 39 — b; 39%; 7) 18x + 0,5; 4; 8) 8x — 1,5; —6. 8. 1) a) 13x - 2;
6) 3x — 22; B) —3x + 22; 2) a) —3x + 14; 6) 9x + 10; 8) —9x — 10.

§5
1.1) 20; 2)-20; 3) -2; 4)-1; 5)-3; e)—eg; 7) 14,18; 8) 14,57;
1 2 7 14
9)3-:;10032: 11)-4—:12)-8—:13)12; 14)5,9. 2. 1) 2x+ 1 + 2y;
1321 10825 11)-4-55 12)-8 25 19)12; 10) )2x+1+2y

D3y+x+3; 3)a+3-3b; 4)d+4-2a; 5)2x—-1-2y; 6) 3y -
—x-3;TNNa-3+30;8)d—-4+2a; Db+c—-a+2d; 10) x+ 3a -
—b+y; 11ym-n—-a+b-0¢; 12yn-a+e—-b-d; 13)a+3 -
—d-b 14Yym+2-a-b; 15 a-8-d-b; 16)m-2—a-b;
1Ma-3+d+b; 18y m-2+a+b; 1Na-3+d-b; 200 m -2+
+a—b, 8.1)6x+3; 2yom+1; 3)-2x-38; 4)ym—1; 5)6x - 3;
6)bm-—-1; N8x+7; 8)4dm+8; Nx+7; 1M2m+3; IHx-1;
12)2m-1; 13)3x—-1; 14)4m-1; 15} 3x+1; 16) dm +1; 17) x + 1;

18)2m + 1. 4.1)0,2x+8; 9; 2)2,8y +1; 9,7; 3) Gga— 7,8; 2,2;
4) 'i'%b- 4,7; 13,8; 5) -0,3x + 12; 0; 6) ~0,1a + 9; 0; 7) —a + 4b; -3;

8) -3b + 9¢; -6; 9) 3d - 6c; 3; 10) 5m - 9n: 3; 11) 7b + a; —-16,25;
12) Tx+y; —-8,4. 5. 1)—; 2)+; 8)+; 4)— 5)— 6)— T+ 8) +
Y- -310)—-, -3 11)—, + 12}, +. 7.1} 6n—-Bm—-3; 2) 2a-6b+ 1.

TAABA I
§6

L1)x-65=171,x=171+8,x-171=5;2)32-7T=y,32=y+ 1T,
32-y=T7; 3)2x=17,2, 17,2:2=x, 17,2 :x=2; 4) 3y =31,7,
y=31,7:3, 3=31,T:y; 5)2(x+5)-3=150, 2(x +5)=150: 3;
150 : 2(x + 5)=3;86)2(x~-3)=40-3; 2(x-3):3=40, 2(x - 3):

:40=3. 2.1)-4, 1; 2)-1, 6. 3. 1)—2%; 2)3; 3)2; 4)-3;
5)0; 6)-1. 4. 1)a=-5;2)a=-9; 3)a=-3; 4)a=-11; 5)a=-T7;
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6) a=9,4. 5. 1), 2) 5e umeer. 6. 1) a=0,1; 2} a=0,25. 7. 1)—4) He
Mosxer. 8. 1) 0; -2; 2) 0; —3; 3) 13 —4; 4) 2; -5; 5) —1,5; %; _2; 6) —4;

—% -31- 9. 1) £1; 2) +3; 8) £1; 4) 11.

§7

1.1)5+x=15.2,x=25;2)x-8=75:3,x=28.2.1) 2x + 17 =
=90-7,x=383;2)10-3x=21+19, x=-10.3. 1) 5x + 5, x = 7,4;

2)6x+12, x=5; 8) 2x + 1, x = 20,5; 4)2-6x,x=-6§; 5) 6 - 2x,
x=-18; 6) 6x - 2, x=7%; H3x-9, x=1T; 8) -3x+ 6, xr=-12.

4 1)x=-T; 2) x=-9; 3):«:-—:1 4)x-—§ 5) x=21; 6) x = 24;

1 1 2 1 1
Nx=1,5;8)x==.8.1x=",x=-=,x=0,x=-—;2)x=-=,
) x ) x 6 )x 5 x 5 x x 40 ) x 3
x=2,x g, x—-— 3jx=-2, x=4, x=0, x-—— 4)x—§

3 24’ 4’ 2

3

x=-3, x=10, x=E. 6.1)x=T7; 2)x=-100; 3)x=0; 4) x=0;

x=-10,8 6)x=13; T.1)x=2; 2Yx=8; ) x=-3; 4)x=-2,
B.1)x=242; 2)x=2,24; 3)x=-5,5; 4)x=-1,7; H)x=15;
6) x=—4; T) x = 1%; 8) x = 1:—; 9. 2) 8,5 cu, 12,5 em; 6) 11 on,
10 em. 10. 1) 56; 12) 45; 3)514; 4) 15;1 5) 112; g) 135; 7) 4i2;
) ) x 3 2y x 29 3)=x 3 4) x n }x 3

6)x=2813 7yx- 17, gyx=17 123 1)x=4l; 2)x=42;
14 13 23 11 7

3)x=—%; 4) x=-24,5. 18.1) x =3; 2)x=—2%; 3) x = 3,5;
4) x=10. 14. 1) x=—1,5; 2)x=1—11—1. 15. 1) x=7; 2) x=9; 8) x=2;

4)x=4,6. 16. 1) x, =1, x2=—%; 2)x;, =1, x3=—%; 8) x=2,5;

4) x=4,3. 17, 1)—4) npn aobom a; 5), 6) npr a # 0; 7) npu a # 1;
8impra=0.18.1)a=-1;2)a=2:3)a*x0;4)a=0.19. 1) x="o—

a_
. _a+ "7 1
opu ¢ # 8, HeT KopAeH nmpu a = 8; D x = %~ 1 npu a # E’ HeT Kop-
Hell nmpu a—— 3 x a-1 npa a+0, a# 2, Her KopHell npwm

a(a - 2)

S(a 1)

a=0,a=2;4)x npn a # —3, HeT KopHel Opu a = —3.
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§8

1,1)800r; 2)2xr. 2.1)3 km/u; 2) 50 kM/u. 3. 1)100c.; 2) 300 pe-
peerer. 4. 1) 6 km/u; 2) 10 km/q9. 5.1)8 kr; 2) 2,82 a. 6.1)9;
2)-5.7.1) 146 ¢, m 202 ¢.; 2) 39 wunur u 56 xuur. 8. 1) 351 ger.,
117 ger., 112 ger.; 2) 18 mepesnen. 9. 1) 51 gM/u; 2) 2 gm/u.
10. 1) 1200 xm; 2) 55 kM. 11, 1) 60 xne; 2) 70 km/u. 12, 1) B 16 w
80 mun; 2) 5 10 v 15 Muu. 13, 1) 25 m3, 30 &3; 2) 0,35 ra, 0,3 ra.
14.1)2kr; 2)2kr. 15.1) Txm; 2)5ra. 16.1) 20%:; 2)4%.
17.1)20r; 2)60 1.

FAABA It
§9

1.1) 49; 2) 121; 3) 4; 4) 16; 5)3“; 6) %; 7 2 4

—; 8) —; 9)0,01;
49 81

10) 0,16; 11) 0,0144; 12) 0,0169. 2. 1) 125; 2) 64; 3) —343; 4) —216;
5) 1 1 125 27,

; 6) =3 ) -==2; 8)-="; 9)0,001; 10) 0,008; 11)-0,027;
27 8 216 64
12) —0,064. 3. 1) 3%; 2) 9%; 3) 23; 4) 53; 5) (-3)%; 6) (-9)% 7) (-2)%
3V 10 (2) 1 (-3 12 (<2) . e 1s: 2. 20 45 8
8)(-5)% 9 = |; =1; -=1; -=1.4. 3 25 ;35
o 9210 (20 (2] a0 (2] w a2
3)(-2); 2; 4)(-T) 3; 5)12; 3; 6)13; 2; 7)0,3; 3; 8)0,4; 2.
] B
5. 1) 45; 2) 5% 3) b3; 4) ¢5; 5) (%J : 6) [%) : ) (x = 1)% 8) (2 + x)3

9)(a—-5)% 10)(m+n)®; 11)17% 12) (-1)5. 6. 1) (-2)% 2)(-3)1°,
7.1)10-10-10.-10-10; 2)3-3-83:-3-3-3-3;3)2,6-2,6-2,5;
4)3,6-3,6-3,6-3,6;5)3a-3a-3a;6)5b-5b; Ty(a+3)a+3)x
x{@+3){a+3x8)®-1)b-1)(b-1).8.1)2%.33. 42%; 2) 32. 2¢. 43;

2 3 3 3
7 2 3 5
3)(-5)°-28, 4)44. (-3 5) | =1 -[-2]|:6)| =i -|-21.9. 1) 3456;
v com (1] (-2 (3£ o
2)92186; 3)-1000; 4)—6912; 5)-5—16; 6)--217-;. 10. 1) 2'1 . x3; 2) 913 po;
3)ak c1% 4y m? . k% 11,1) 4% +3%.p% 2) 75+ 2% . m3; 3) n® + b5;
4) kb + pn. 12.1)49; 2) 64; 3)—49; 4) —64; 5) -2t 6) -2,

. . 12255’ 125°
N-—-—;;8——; 9-1: 10)-1; 11) 0; 12) 0. 13. 1) —: 2) 0,067;
) 512 ) 512 ) ) ) ) )81 )

489, 4) 4168, 5y 7 973; 6) 80,036. 14. 1) 8- 102+ 1 - 10 + 3;
512 216

2)3-102+1-10+5; 8)1-10°+4-10+2-10+8; 4)2-10° +
+7.102+5-10+3; 5)1-10°+5.10°+2-102+3; 6) 2. 104 +
+7-10°43-102+4; T)1-105+2 .10 +3-102+4-10 + T;
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8)2-10+1.10*+3-10°2+1.10+ 5. 15.1) 13 671; 2) 57 131;
3) 200 304; 4) 42 005. 16. 1), 2) we asasaercs; 3), 4) apanercd,
17. 1}, 2) geanrca. 18. 1), 2), 5), 6) mensume 1; 3), 4), 7}, 8) Gons-

3 4
me 1. 19. 1)(—52] <[—3711] : 2) (8,715 < (=3,7); 8)(0.27)7 <(1,27);
4)(3.21)2 > (0,371)°. 20.1)1,23 - 10%; 2) 2,48 - 10% 8) 1,2535 - 10%;
4) 1,0848 - 10% 5) 5,637 - 10; 6) 2,83 - 10; 7) 1,532 - 10%
8) 8,481 - 102,
810

1. 1) 37; 2) 4% 3) 5% 4) 7% 5) (22)%; 6) (3b)5; T) (a - b2 8) (b - <)’
_1

2
N@-1) D@a+2; 5c+d 6)(m-n)2 4.1)(1,3x)%

2)(2,7a)% 3)(2a+ 1)% 4)(1-3x)°. 5.1)3% 2)5% 3)(-0,7)%
) 3
4)['%] ; 5)47; 6) 10% 8. 1) (50)% 2) (Ta)’s 3) (6xy)’; 4’[%‘“’];

8 [*]
2. 1) 2%; 2) 31%; 3)[ ] ;4)[—3] : 5) 85; 6) 78. 3. 1) (2a)%; 2) (8b)%;

5) (a +2)% 6)(x—1)"; 7)(2m ~ 3n)'; 8) (4p +5¢)°. 7. 1) (Ba)'; 2) (2b)%;
2n

3)(a+x); 4)(c+ad). 8.1)33+3 2y a+l; 3) (%] ; 4) (0,3)%

5) 227 6) 54", 9. 1) x =45 2) x = 5% ) x = T7; 4) x=87; 5) x = 6%

6) x = 72. 10. 1) 35 2) 319 3) 315; 4) 31¢; 5) 33; 6) 3%; 7) 83; 8) 32,
11. 1) a'l; 2) al'; 3) a”; 4) aB; 5) a® 6) a% 7) a%; 8) at. 12. 1) 8%

: E] 3
2) 43; 3) (0,1)% 4) (0,2)%; 5) [-%] : 6) [-%] . 18. 1) (@?)%; 2) (&%)

3) (c*)3; 4) (x7)%. 14. 1) (5 - 4)% 2) (2 - 3)%; 3) (0,1 - 3)%; 4) (4 - 0,1)%.
15. 1) 216; 2) 8000; 3) 243; 4) 4096. 16. 1) 4a%; 2) 9b?; 3) 6,26x%;
4) 9,61y2. 17. 1)a®m?; 2)mon% 8) aPxt; 4) b¥y®. 18. 1) (3a);

3
2) (2x)% 8)(a’c)®; 4)(x*y)%; 5)(a%cd?)’; 6)(m3nk%); 7) (%qua) ;

1) 17, o (1. & (2) [4_12. [1]“.
8)[3df]. 19.1)[2], 2)[5], 3)[3] 4) 7|3 5) 15 H

3} 16 27 s 9 8a® 81
6|1-1. 20.1)—; 2)—:; 3)—; 4)—. 21.1 3 2y —
) [ 4] ) 81 ) 343 ) 32 ) c? ) 27 ) 1644
243a° 8a’ aht (a-b)?® {a + x)t (m — n)®
3 ;1 4 . 22, ;2 ;1 3 s 4 .
) 325 )125c3 )(a+ b)? ) a3 )(a - x)t )(m + n)®

23. 1), 3), 5) Goapme 0; 2), 4), 6) menpme 0. 24. 1)—4) 1. 25. 1) 22%;

1 1
2)37; 3)27: 4)32.26. 1) x = —:2)x=-—;8)x=3;4) x =6.
) ) ) ) IF 4 35 ) x 33 ) )
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§11

1. 1) 8mn; 2) 2m2n; 3); 1 nan2; 93 1,228, 2.1) S=6mn; 2) S=12xy:

3)S=6mn%; 4)S= ley .3.1)8=20,4; 2) S=20,7; 3) 8= i;

45
4S= 1%. 4. 1) 3xy?% 2)-5min; 38)-2a% 4) 12b% 5) x2yz
6) n3pg®: ) —gmsn; 8) -%a"b; 9) 14x%% 10) 27c%4. 5. 1) 0,7;
15 8; 2) -3,1; 15 -1. 6. 1) 2; 2) 54? 7.1) %; 2) —0,6. 8. 1) He cymme-
crBYIOT; 2), 3), 4) cyimmecTByIoT.

§12
1.1)12,15; 2) 13,43; 3) 34; 4) 73; 5)3%; 6)2%. 2. 1) 2¢%b; 2) 5xy?;

3) 494%b%c?; 4) 36m2n?p?. 3. 1) 15ab?; 2) 8a%b; 3) 15a%%; 4) 8ab?;
5) 15a%b2; 6) 8a%p®; T) 15a'b?; 8) 8a3bt. 4. 1) -a'bic; 2) —x3ylz;
3) 0,1m*n%pt; 4) %‘-cs’d‘ 5. 5.1) 3x5y5; 2) %mﬁnﬁ' 3) —3,9a%x%y5;
4) —8,1b%:8d%, 8. 1) 9q2; 2) 1662 3) c?; ) ds 5) 4b; 6) Oct;
7) ——;v::6 8) - y". 7. 1) 9a2bt; 2) 1(:‘»4‘)%‘s 3) c a’; 4) c‘*ds
5) 4b"c‘*; 6) 9c“d5' 7 -ixﬂ 12, 8) -ﬂy%"’. 8. 1) 243a5b1°;
2) 256bicle; 3) c“d‘2 4) 3c"’azi5 5) —8b%%; 86) —27c3d9;
16 s 16

7 E-l-x ¢, 8) ﬁyszm. 9. 1) 12a%65; 2) 18x%%; 3)- X mgn”

ila»s 25242, 2. 12 .4152.
1) _5c'd®. 10.1) 2a%); 2) (Bab®y 3)[5xy‘], )[4xy ] ;

3
5) (0,1m3n)?; 6) (0,2m2n%)2. 11. 1) (2xy)%; 2) (—3ad)é; 3) [—ga%s] ;

3
4) [%xsy“] ;s 5) (-0,2mn??®; 6) (-0,3m5r)3. 12, 1) %; 2) -40,5,
13. 1yn=3; 2)yn=2; 3)n=4; 4yn=3; 5)n=2; 68)n=3.
§13

1.1) x, —yz, 2; 2)a, y?, -3; 3)2ax, -3by, 3b, -a; 4) 0,bmn,
—Tmp, 2p, -n. 2. 1)2x2+y+%; 2)a+3b3+%; 8) a? + x2 — ax — 1;

)-mn+mi+n2+1; B)—x*-2xy-y?+y% 6)-a®+3aZ-3a+1.
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3.1)a+ab+ %ab; 2) x+cx+ %cx. 4. 1) 17a% — 10a°b + a2b%; 2) x%y° +

+ 21xty — 15x3y2%; 3) —-6m3n3c — 2m2nd - 3m3n2; 4) -5c3d° — 2c34° -
— 2¢3d%n%, 5. 1) —g—g; 2) -1,7. 7. 1) 3 p., 100 p., 105 p.; 2) 75 aer.,

100 gert.. 115 ger.

§14
1.1)-67; 2)-356; 8)-10; 4)-1,2; 5)5,91; 6) 4%. 2. 1) —3a;

2)T7x; 3)2m+2n+2; 4)7c-8d-1. 8. 1), 2)x=2. 4. 1) 67«5
2) -35y%; 8) ~106%; 4) -12a. 5. 1) 5,91; 2) 4%. 6. 1) 6a%; 2) 13x%;
3) 4a - 8b%, 4)06x%+3y. 7.1) 2xy - 8y% 2) 4mn + m?; 3) S5cd? +
+ 1,1d%c?%; 4) 2,5a%b — 8ab. 8. 1) -x3y% — 8xy?%; 2) bmn® - 6mn;
3) —ab - a2b; 4) ~2cd® - 2c%d. 9. 1) -0,001; 2) % 10. 1) x = 4;

2)x=-3,11.1) 99a + 10b - 9¢; 2) 90a + 9b + c.

§15

L1D4x®+x+1; 2y m®+ 1,1m + 1; 8) —a — ab - b; 4) 4p% + 2pg ~ q.
2. 1) -x3%y; 2) —cd?; 3)min; 4)4a®h. 3.1)4a+ 3b~3¢; 2)3x +
+8y—382 38)2x2+2x; 4)10mP*+m. 4.1)-x%2+8y%2-2% 2)ym -

- 3n2 + 2p%; 3)0,3x% + 0,2x% 4) %a“ + %a‘&. 5.1) A+ B=2m?—2mn,
A-B=3m2-4mn+3n%, B-A=-83m?+4mn-38n% 2)A+B=
=—1,4a% + 0,6ab — 2,603, A - B=-5a%+3ab, B - A=5a®— 3ab,

6. 1) 9b% — 28b; 2) 8x2 — 9x; 3) ~a? + 24ad + 2b%; 4) 8m? - 14mn — 4n?;
5) 2ab? + 8a%b + 3ab; 6) 13x%y - 18x%2 + 3xy. 7. 1) 13x%y — 10y%;

2) 13ab® - Bad. 8.1)x=-8; 2)x=—-4. 9. 1)x=0,4; 2)x= %
10. 1) 462; 2) 321.

§18
1. 1) 424; 2) 399; 8) 8,24; 4) 7.5. 2. 1) 0; 2) 0; 3) -9%; 4) -11,65.
3. 1) 54a'®; 2) —2Bc%d4; 3) 0,1m%n%; 4) 10,8x5%. 4, 1) 3a + 3b + 8¢;
2)0m —5n +5k; 3)ax+bx—cx; Ay my — ny + ky; 5) 2ax + 3bx -
— ex; 6) dmy - Sy — ky; 7) 2ax? + 3bx? - cx?; 8) 4my® - 5ny? - ky®.

5. 1) 2a2b + 2b%;  2) 3cd® — 3¢3;  3) 2a%b® + 205 — 2b%¢;  4) 8c2dS —
- 8¢t + 8¢2b; 5) 2a%b3c + 2b% - 2b3%c%; 6) 3bc?d® - 3bct + 3b%e:

8. 1) x%yz — 1,5x%%2 + 0,5x2yz% 2) m®n?p — 2mnSp - %mn,2 8
3) 0,04a%bc? ~ 0,03a%b%c? - 0,8a3bct; 4) 0,06p%g3xt — 0,08ptg3x -
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- 1,2p3¢%x. 7. 1) 6pq — 6pg®: 2) 3m3n? - 3m?n3; 3) a?b?® + 2a% ~
— @ 4) x%2 — 3xdy + xy. 8. 1) -3%; 2) -2%; 3)-0,1; 4)-1.

9. 1) x=-3; 2)x=3; 3)x=-§-; Hx=-3. 10.1)2 2)3.

11. 1) Ha 162 S %; 2) Ba 50%.

§17

1.1)2a2+9a +9; 2)3x2+5x+ 2; 3)a%b+ ab + b%a + b®; 4) de® -
—de+ed-¢2 2.1)23%2+9a+9; 2)3x2+5x+2; 3)a’b+ab+
+ab?+b% 4)de?-de+ci—¢2 8. 1)x2+3x+2; 2)y%+4y+ 3;
8)Yxy-—4d4x +4y — 16; 4) xy — x + 2y — 2; 5) xy ~ ax + ay — a%;
6)a?-—ay+ax—xy; T n?-m? 8)b?-—a% 4.1) x! + 3bx? + 2b%
2) y* + 4cy? + 8¢%; 3) dmn — 2m? + 2n® — m?n?%; 4) 4ab - 243 + 2b% -
-a?% 5)n?-4m?;6) b7 -402. 8. NP -2 -3x-1;2) * - 12y - 9;
8) x¥+2bx?+ b2x2 + bx + 202+ b%; 4) y® + Bcy? + y3c? + ey + 3¢? + 4.
6.1)x3+1; 2)y8+8; 3)a®-b3% 4)c®-dS. B8.1)4x% + By
2) 18a2 — 6ab?. 9. 1) aZ + b2 + ¢ + 2ab + 2bc + 2ac; 2) a® + b2 + ¢ -
— 2ab - 2ac + 2bc; 3) a2+b2+c2; 2ab-2bc15 2ac; 4) a2+b3+c21—

—-2ab-2bc+2ac. 11.1)n=-—; 2)n=—. 12.1)-2y%, -1=;
13 23 8

2) a3b + b, soél-; 3) 10xy, 37; 4) -80mn, -1.13. 1) x=-1; 2) x = 1;

3)x=0;4)x=1. 14, 1)g=2108¢~-ab. 9y, S+ab-bc
b~c¢ b+e

§18

1. 1) 32; 2) 81; 3) 125; 4) 36; 5) 26; 6) 42, 2. 1) a*; 2) ¢8; 3) 2¢3;
4) 3b% 5)da; 6)6x% 3.1)3; 2)4; 3)3; 4) 2; 5)5; 6) 2; 7)-2;
8) -3. 4.1)3x% 2)4b; 3)3x%; 4) 2b% 5) 5x% 6) 2y% 7) -2a;
8) —8b. 5. 1) -30; 2) -8; 3) 27x; 4) 84: 5) 5x2; 6) 2% 7) —a; 8) —b.
6.1) —%xzmn 2) xatb’c; 3)0,01x; 4) 0,02m?. 7. 1) 52; 2) 330;
3) 25a—-15; 4) 41b+9; 5) -6 —-2b; 6) -7+ 3b. 8. 1) 3x + g; 2) ba — ¢;
3) 3x%p? + g% 4) 5ab - c?; 5) 3x2+q; 6) 5a2-¢; ) 3x2+1
8)5a2—1. 9. l)g—a—gb; 2)3 x+3y, 3)3m3—%; )——x4+3

RIPCINS TSN W) 1: 12 .2 3 3_952 4
10. 1)1 lsab 20b 2)9x3 8xy+15xyz, 3)a® - 2a
+4a +0,2; 4)5x3+8x2+9x—1. 11. 1) y4, x2, x%y, 3; 2)a?, b4,
3, b2, b. 12. 1) x=2 - 5a2h; 2) x =3 + 3ab%. 13.1) -0,08; 2)0.
14 )2n,n,n+1; 2)n, n+1, n.
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TNABA IV

$19
1.1)3; 2)8; 3)3; 4) 3; §) 37; 6)43; T 17; 8) 23. 2. 1) 17 000;
2) 120; 3) 4; 4) 15. 8. 1) a%; 2) b% 8) x%; 4) 5. 4. 1) 2a%h?, 4ab;
2) 2x%3, 8x3%y%; 8) 2m3n2, 2,6mn?; 4) 3,5¢1d%, 2¢3d2. 5. 1) 5(a + b);
2) 7(a - b); 8) 2,6(x - y); 4) %(.1: +y). 6.1) 8(2x - 1); 2) 6(4a + 1);

3)9(2b+1); 4) 5(5¢—1); 5) 8(2¢-3d); 6) T(Bm +4n). 7. )a(b+1);
2) m(n - 1); 3) b(a® - 1); 4) y(x® + 1% 5) b(a®h — 1); 6) y(x%y + 1);
7 b2(a® + 1); B) y2(x® ~ 1); 9) ab®*(e® - 1); 10) xy*(x% + 1).
8. 1) 2a(b-2); 2) 3x(y+2); 3) 5m(n®+2); 4) 3x%2(y-5);

5) 9y2(3y? - 2); 6) 14p2(3p + 1). 9. 1) %; 2) i. 10. 1) x(2x + 1 — 3x2);

)y -2y + 1); 3) xy(3y — x + xy); 4) m2n?(m + 2n — 1); 5) Sab x
x (2a® + 3a% — b%); 6)6c2d(c — 2d2 + 8cd). 11.1)(a + b)(2x + )
2) (x — y)(8a - b); 3) (a — b)(4x2 - y?); 4) (m + n)(4c? + d%); 5) (@ - b) x
X[dx2—a+b); 6)(m+n)4c?+m+n). 12, 1) {x - 1)(2b - 3a + ¢);
Dpp-gc—a-ay D@+ x+y-1) ) @E2+1)(A1-m+n)
18. 1) (@a-d)(2x—-py); 2) (x-y)(m+n) 3) (m?-n?)(@Bx2+ 1)

4) (2 - d?) (1 - 2q). 14. 1) %; 2) 0. 15. 1) (a? + b2)b%; 2) (m + n)(=n);

3) 84xz(2x + 1); 4) 24x%2(by — T2); 5) (8a% - 2b)(5x + 1 + 3y)
6) (4a-T0)(Ba~-8b-1); Nix:-x-1Ny-z-10); 8) (P -y + 2) %

x (45 — 6m). 16. 1)x1=%, Xy =-3; 2)x= -%, xp=4; 8)x, =3,
x,=0; 4) xy= %, x;=—2. 17. ) a{a™ +1); 2) b2(b" - 1); 3)a*{1+a™);
4) b7 (b% - 1); 5) 4b"+1(b? + 3); 6) 3x" * 1(2x + 3).

§ 20

1.1)3a+(m+c); 2)2b+(m—c¢); ) 2x+(—-m —¢); 4)3x + (—m + ¢);
D) 2x+(m+a+b); 6B)Bx+(m+ec-8); T 2x+(-m-a+b)
8)3qx+(-m—c-b). 2,1)8a-(m—-¢); 2)2b—-(m+¢); 3)2x-
-(m+c); 4)8x-(m—-¢); BD)2x-(m—-a-5b); 6)3x—(m —c +b);
D2x-(-m+a+b;8) 3x--m-c~-5).3.1) a2+ b+ c);
) x(y+z+3)y 3a(2-b+¢); )xB-y+2); Ba+b(2-c)
6) (x+y)3-2). 4. 1) 4(2+a); 2) 3(3-a); 38) (-4)(m - n);
4) (-83)(x-p); 5) (a+8)(4b+1); 6) (x + )(5x + 1) T) (x — y)(a + 1);.
8 (m-n)e+l). 5.1)8@-b); 2)4(c-d); 3(a-b){2-c¢)
Y (c-dy(3-a) B)a-HE2+c); O(c-d)(B3+a) 6.1)(x-y)x
x{l+a); 2Y(m+n)(1+8); B(x-w(2+a); 4)(m+ n)3+b);
Dilx+y)2—-4a); 8 (m + n)3 -58). 7. 1) b(b + 2a)(4a — 3);

8 - Travess, 7 xa. 1 ]3



2) a(8a+c)(2c—1); 8) (b—2a)(8b-a?); 4) (2x - y)(x® - 4y).
8. 1) (b% + 2c2)(16a — 5¢); 2) (2k + 5m)(8mk - Tn?); 8) (bec — 4a) x
X (Te — 2x); 4) (5c — 8x)(8 — 3c). 9. 1) (Bx — 2)(2x — 1 — y%);

2) (1 - 8m)(6a - 2b-1). 10. 1) (a - b)(3x + 4y), —%; Da(a-byx
x{b-1), % 11. 1) %, =1, x,=-4; 2)a,=3, a,=2; 3)a, =2

a;=1; 4) x,=-5, x;=38. 12.1) (a - 3)(a — 4); 2) (a — 6)}(a + 1);
3) (@a-1)(2a+1); 4) (@a+2)(Ba-1). 13. 1) 13(3" + 27~ 1);
2) 69 (471 — 3%).

§$21

1.)a-5 2Yb-a; Na2+d% 4Ha2-»5% 2.1) (a3 2) ()%
Y HES. 8. 1)1-a% 2)b°-4; 3)m?-n% 4)x-yk
5) 4b% - 9a?; 6) 9b% - 25a%. 4. 1) (2a)?; 2) (3b)%; 3) (4x4)2 4) (5¥°%)%;

8) (0,1a%b)%; 6) (0,2m3n)%; 2 42 4 3 ..\
’ ; .2m°n)*; 7) Ex"y ,8)3 3 9)| Sabe? | ;

2
10) [ m2n2p] . 5.1)x2-49; 2)25-m?% 3)a®-16; 4) x%2-

4 9

25
6. 1 x2-— 2) 2242 _p% 3 —-x2 4) Zm? - L n,
) 81 ) 36° ) 45' ) o™ "16”
7. 1) —m2 - 6,25n2; 2) 2,2502 - 2%:12; 3) -—p — 0,25¢2; 4) 0,09a° —
—4—19 2, 8. 1) 6396; 2) 2491; 3) 3,91; 4) 8,96. 9. 1) (¢ — 3)(c + 3);

2)(d-4)d+4); 3(T-m)(T+m); 4)(5-n)(5+ n); 5)(2c-3) x
X(2e+3); 6)(3d—-4)(3d+4); N(Tm-n)(Tm+n); 8(bn-m)x
x (dn + m). 10. 1) (1 — a2b%)(1 + a?b?); 2) (x%y% — 1)(x%y® + 1);
3) (xy? - 4)(xy® + 4); 4) (ay® - 5)(ay® + 5); 5) (a® - 3)(a® + 3);
6) (10 — ¥%)(10 + 83%);  T) (2a® - 3ab)(2a® + 3ab); 8) (4xy - 3b%) x
Xx{(dxy +36%). 11. 1) 22 -T(2d +5); 2D (x-y—-TN(x—-y+ Ty
3)(-3g-2p)(10p - 3g); 4)(2m + Tn)(2m - 13n); 5) -8a; 6) 3(a - b) x

x (a+b). 12.1)1280; 2) 1660 3)5%; 4)6%. 13. 1) at - x4

2y x1-1; 3) a?-(b+c); 4) 4-(x+y)° 14. 1) 372> 36 - 38;
2) 126% > 128 - 124; 3)372>37,5-36,5; 4)4n®>- 9> (2n + 5) x
x(2n-5). 15.1) x;,=3; x,=-8; ) x= %, Xy = —%; 3) x;, = 0,3,

x,=-0,8; 4) x,=0,2, x,=-0,2. 186. 1) [IpaMOyronsbHUK, MeHbIIE
Ha 64 cM?; 2) kpagpar, Goabuie Ha 4 cM2. 18, 1) 315; 2) 52,
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§ 22
1.1) 2a + 3b; 2) 2¢ — 3b; 3) 2 - 2a - 3b; 4)-;—-2a-3b; 5) (2a — 3b)?;

6) (2a + 3b)%. 2.1) 2xy; 2)4m; 3) dxy: 4) 12m; 5) xy; 6) %ab.
3. 1) 4x; 2) 6m; 8) %a; 4) 3,6x. 4. Hanpawmep: 1) 2-a-b; 2) 2-x -y

3)2-2¢-5;4)2-3x-y;5) 2+ 1,5m - n; 6) 2 - x - 2,59; 7)2--;—a-b2;

8)2-;\:2-%;;; 9)2-a3~%4b; 10)2-%173-11. 5. 1) (2a)%  2) (3b)%;

2
3) (5x2)% 4) (6ab®)?; 5) (0,1a%6%)% 6) {%m‘ns) .8.1) x2+ 4x + 43

2) m®-2m+1; 3) 9-6a+a? 4) 49 + 14p + p2. 7. 1) m? + 2mn + n?;
2Yn2-2mn+m?; 3) 1-2m+m? 4) 4 + 4n + n?; 5) 4m? + 4mn + n%;
6) m2 4mn +4n?. 8. 1) 9x2 - 24xy + 16y% 2) 2522 + 60ab + 36b%;
3) a2 —ab+ 4b2 4) 6% +%xy+—y2 5) 0,01m?2 — 0,06mn +
+ 0,09n2, 6) 0,25¢::2 + 0,2ac + 0,042, 9. 1) x* + 4x%y® + 4y5;
2) 9mS — 6m®+ m* 3) 1atb?- 20000 )20+ Syt e Lty
5) atb® + 2a%b* + b%; 6) 9b* + 6b%® + 5. 10. 1) xs, bx; 2) 8ac;
3)e?, a%, Y 4 x, Yy, x2. 11.1) 2be; 2) 4x; 3) a2, 4) bt
12. 1) (x + )5 2)(m-n)% 3)(1-a); 4 (ct+1)% 5)(2+x)%
6) (83— x)E 18. 1) (3x+2y)% 2) 2m+5n)%  3) (2b - 605
4) (Tk + 3p). 14. 1) (3x2-2p)%  2) (Z2m2 - 5n)%;  3) (2% + 6¢)%;

2 1 ) 3 2
4) (Tk* + 3p)2. 15. 1) [——xz), 2) [yz—Ex]; 3)[ x+2y];

2
4) {3x+ 5y] . 16. 1) 4; 2) 16. 17. 1) -28; 2) —17. 19. 1) (5" — 3")2;

2) (7" + 2% 3) (2- 37 + 3 - 29 4) (4 - 3" — 2. 5% 5) (2% — 32
6) (3% + 2272, 20, 1) 1; 2)10. 21.1)82; 2)17. 22.1) 7; 2) 23.
23. 1) 27 — 27a + 8a2 — a%; 2) b® + 6b% + 12b + 8; 8) a®b® + 3a2b% +
+3ab+1; 4) 1 — 322 + 3x* - x5,

§ 23

1. 1) 8ta—-D(a+1); 2) 21 -x(1+x%); 3) bx(x-1{(x+1)
4) 22 (1 — 2x)(1 + 2x). 2.1)3(a- 1)% 2) 4(a + 1)% 3) 2(3a + b)%;
4)3(2m-n)2 8. 1) (x-2P(x+2)% 2)(a-3)2@+3)> 3 (a+c2Px
x(@—cD%  4)(@m2 - n)2@m2+n). 4 1) (@+b—-1)@a+b+1);
D(x-y—-2x—-y+2); 3Y2m-5n—-6)(2m—-bn+6) 4)(4a+3b-5)x
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x (4a + 3b + B). 5. 1) 2800; 2) 9200; 8) 1%; 4) 1%. 6. 1) ~(x + %

2) —(a-b)%; 3) %(m— 1)?; 4) %(x+ 1)2; 5) 2(3a — be)?; 6) ax(1 - ax)?.

7D (l-a-0)A+a+8;2)2-x-y2+x+y);3) (@ -a+1)x
x@+a-1); 4y (mM3+mé-1)(m3-m?2+1). 8 1)(x-1)(x2-3x+3);
2) (2 +m)(=Bm—-m?—-5). 9.1)(x— @+ 12 2)(m-np- D%
Y (m-n)p+1)% 4) (x-y(z—-1)2 10. 1) (n— 2m)(4m + n);
D xx-2y; 3N {a+d@a+b+2;4)(m+n+2)(6-m-—n)
11. 1) x=-1; 2)x=-1; 3)x=1; 4)x=-1; B x; =2, x3=-2;
6)x,=2,x,=-2.12.1)(2-a)4+2a+a®>; 2)(3-b)(9+ 3b + 52);
8) (xy - D(x2y2+xy+1); 4) (1 —ab®(1 + ab® +a%p?). 18. 1) x=1;

1 1 1
2) x = ——=. 14. 1) 100; 2) 200; 3) —; 4} —.
)x 2 ) ) ) 111 ) a0

TRABA V
§24
3 1

LDe#0; 2)b#0; az-4; Hy=-1. 2. l)baﬁE; 2)a¢—§;

Nxz0, x+#-2;: 4)a=z0, azl. 3.1)42; 2)56: 3)9: 4)6.
4.1Y6m; 2)3d. 8.1)ac; 2)xz; 3)xy; 4)ab. 8.1) xy; 2)chb.
4 6

7. 1) —be; 2) —ab; 3) —b%; 4) —y% 8. 1) b—s; 2) x3yt; 3) ﬁ; 4) 2—
a Y a

16¢% 2 9a®b 2m abla+b).
y ) 1 9° s 2) »

7d 11¢2 m+n 6

T(a-¥b),

(x+y) 3 10 1
3 s 42T g2 12, 2= 3)-=: 4)-5.
) a+b ]5(x—y) ) 4 ) 3 ) 6 )

3
; r 3 ¥ 4 ¥
2a-b x -2y ) a ) m?
3 be -
7 a ; B
aZb+1 ) b2
15.1)-%; 2-2; 3-8, -2 16.1)50-3; 2)4+3b
2 a x 3

1,51
on + 6m’ 10x + 8y
T-a, 5y20-1 5 1+20 ,q 1y_18; 2)-1.
T+a’ " 2a+1" ' 1-2b 8
3(3x+2y) . 2)3(4a+33’). 20.1)b+3; 2)x-5; 3)
5B8x-2y)  2(4a-8b)’
_ _ 2

8-35 21,1y DE A,
a—4 3
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9. 1) 10.)2; 222 111y
a 3

2
3 . b+e, n+k, 5 —% . 6) v ;
ax-—-b yx+z

1 1 1 1
3 9= 100 6. 14. 1) ~-=; 2)——=; 3)~3; 4)-5.
)3 ) )3 )4 ) )

13. 1) 2)

8) Tx+8y; 4)5m-Tn. 17.1) -

;s 3)38b-a;

x+ 4,
x—4

4) 5p — k; 5) 6)

x+3
x+2y
4 9x%-3x+1,

ci9eire O 5

19. 1)

4)




_ 2 29 1)a2—2a+4. oy Dat4 23 1)a3+4.

42+ 2y + 1 a-3 ' a®+a+l a+1’
2 2_94_ -

Na-1; 3)° +a+1, He 2¢-1, 5)a+b c, 6)c:l+b+¢:

a+a-1" a2+l a—2b a-b-c¢

4)

8§25
4b a 8 . 2) Oc " 2a s 3) 4b - 3a : 4) 5b
6ab 6ab 12ac 12zc 24a2b 24a2%b 75b%¢c
3¢ 2 3(a+b)? 5 3(x + yo
3 9) H ; 6 n ;
T5b%c 6(a + b)¢ 6(a + byt 15(x + y)° 15(x + y)°
3(x-v) - 4 ; 8) 2 - 3fa—-b) .2.1) ﬁ - g;
60(x—yy 60(x-y)° 24(a-bt 24(a-b) x x
2 3 3,4 2
2@y 3, g0 380 gx 20 g gy2mint nt  m
a

1.1)

a b b y Yy mend® " min®  mind’
Skip* pB B2 o (x-yHP- D)
Dk 3)

, 2(x-p) - 5(x+y];

Bpt’ x? - y? x2—32 x2 -y
@@ b)) 4@-b) S@+b) , | 18yt 9P | 102
a? - b? a?-b2  g2-p? T 12x%0 T 12x%yt  12x3yt’
2165 45q%b? 4a a(a+ 4) 2 ¥ - 3)

. . 5.1 : 2
) 30a°55" 302765 " 304957 Vai-16 "ai_16 2 g9
6 1

3

. 1 b(2b-3) 1 a(3a +1)
o V-0 w9 V-1 ear-1 V25
—4(x +5), 1 —3(k+ 4), —a(a+ 4) 2
x2-25" 2)k"’—16 " w16’ %) 2-16 | a-16
4)—m(m+ﬁ) - 3 .1 y+3 - ¥—-38 .
m? — 36 m? - 36 w+3)2y-3) W+3: -3
2) a+2 - a-2 ; 8) 2b+ 5 - 26— 5 .
@-2F@+2) @-2P@+2) (2b-5P(26+5) (2b-5)2(2b+5)
4 3x+4 3x-4 a(2 + 3a)
) u . 8.1)
3x+4)2(8x-4) Bx+42@x-4) (2 - 8a)® (2 + 3a)
2@-3a) . o, 3(5b+ 4) “ b(5b - 4) |
2 - 3a)% (2 + 3a) (5b — 4)2 (5b + 4) B8b — 4)% (5b + 4)°
3) 3(6-5x) - x(6+ 5x) 4) a(7 - 4a)
6 - 5x)2 (6 + 5x) 6-52P(6+5x) (7 — 422 (7 + 40)
27+4a) g 4 (Ba + b)? -2b(3a + b)
(7 - 42)2 (7 + 4a) 2b(3a - b)(Ba+ b’ 2b(3a- b)(3a + b)?
B@Ea-b) . , 3xi (4y - x) —(4y + x)?

2b(8a-b)(Ba+b)?  SxiP(dy-— x)(dy+x)? BxpP(dy — x)(dy + x)?
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3xyP(4y + x) (1+ 5x)? (1-5x)

. 1 s
3x1° (4y — x)(dy + x)? ) (1-5x(1+5x)° (1-5x(1+5x)°
(1-50)(1+5x) ., (7-20)(7 +2a) (7 + 2a)?
(1-5x)2(1+5x)° (7 - 2072 (7T +2a)% " (7 —2a)*(7 + 2a)°
(7 - 2a)p® 1.1 —2x2(x2+8x+9) 1 x(3-x),
- - ) . " »
(7 - 2a) (7 + 2a)? 27 - 3 27 — x3 27 — x®
2 2 bbb+ 2) L2 -2b+4)
) s n .
¥+8 b°+8 b+ 8
§ 26
1.1) 2ab+a; 2) 4b+a; 3) 4x — 13; 4) 2k—-9; 5) 3—b; 6) 3y+3.
3e 4a x—y b—-m 2-a 3—-x
2 2 2 2 2 _ Qe 2 _ 1002
2.1)5b+3a; 2:.Aly+3:c; 32x Qy; 43b IOa.
18ab 15xy 48xy 36ab
3 4
8m 2¢ a’ b? 4(x-y)
)y — 7 . 3)&; 4)&, 5 1 M;
3(a-b) 105(b + ¢) 72(m + n) 2xy(x - 2)

— 2 _ 2 2 2 2
4b+c 6. 1) 2=2ab. , 4y X.a 56¢ + 3a . 4 2b° + 4c

2y —— . 1 3 ; : .
)2bc(3c—1) )b(a-—b] ylx—y) ab(x-y) be(k-n)
1 52 +3 . 0a+2 . 5 2-2°- 5c
2(3 - x)(8 + x) 3(a - 2)(a + 2 (2c - 5)(2c + 5)
4 -9x2 - 4x+3 6m>-3m+9 5 - 23n — 6n°
) . 8. 1) 3 2) .
Ox - )(9x + 4) 2m -3)22m+ 3) Bn ~ 5% (3n - 5)
o2 92 2 _
9. 1) 5+ 122 - 2z .2 3+ 14m - 2m . 3) 15a° — 3a .
6-2)? (7 - m) 8a-1P2@Ba+1)
8x% - 6x x2-5Bx+ 7T da - a2 -1
4 . 10, 1) ———M—; 2y — —
)(2x-3)2(2x+3) ) -8 a®+1
2 _ _ 2 _
3) on 318n+55; 4 6b .:..b 16.
nd + 27 b+ 8

§ 27
b c x? a® n‘mp xiyz adc? m'k
1.1)— 2y 3))=—; 4H)—. 2.1 ; 2 : 3 ; 4 :
)a )b )y2 )b2 ) 7 ) ” )bad )n3p2
xiz b2 pl2gs 41252 36 20°. .. a%h
5y =—3 6) ——: ; 8 .31y —; 2)——; 3 3
}ygu’ )a‘ial2 ) adc’ ) x3ut ) 14a ) 9x? ) c

2.3 2
4) X 5) L 6) bie. 4. 1) TP 2 T : 3) a®bBe?; 4) FU_; 5) 400015,
yz xzt nt pq Fid
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1 a 2a 2y 1 b
6) Bxiy'd; 7 ; 8 D= D 3)y—; 4)-.

) 8x%y )27x2y21 ) 1pm 50’ D3z )3y )1
1

2

6.1)-1; 2)-24; 3)-37. 4y 3% 7 1)3; 2)504. 8.1) 3% _;

4x bn 2x 3a+2)

2
3n : 4) 3a .01 _(a+4)(a+3);
2m? (8m + n) 4b(a + 4b) 2

8 . g)3@x+8). . 3@y+d) 0 20-m)

B3-5(E+4) 2-3x 2u+ 5 m5(5m-1)
n-8 3 w, 4 5x - By
nn-7 a-2b 9xltyls

3
83 (b+3) 3)

2)
2)

$ 28

2x4 + x2 3y5 —y® 2q2 —a-1 b+ 8b-3

7 2 H- y ) ———.

4 )73 A )

2 a2 )3, g2 3 1)2E+Y, 52@-Y 4 4. 9 ¥

xt y® x—y a+b m® x

9 .21 . 6.1)-Xt¥ , g2eb-20) 5, 1. 4,
3-a 3-m x(y - x) b+ 2a 2b

8 1)a+b; 2)-12
a+2

1. 1) 2. 1) b

5.1)

FTRABA VI
$29

1. A(-4; 2), B(0; 6), C(2; -3), D(3; 5), E(5; 0), F(0; -5), K(-2; -2),
L(-6;0). 2. A(3;6), B(6;0), C(3;-2), D(0;-6), E(-6;-5),
F{-4; 0), K(-5; 5), L(0; 3). 5. 1) M (3; 0); 2) N(0; -3); 3) P(-3; 3).
6. 1) D(-2; 0); 2) K(0; 2); 3) L(2; -2). 7.1) A,(1; -1), B,(2; -2),
Cy(8;-1); 2) A)(-151), By(-2;2), C,(-3;1); 38) A;(-1;-1),
B,(-2;-2), C,(-3;-1). 8. 1) A,(2;-1), B,(3:-2), C,(1;-3);
2) Ay(-2; 1), B)(-3;2), C,(-1;3)5 3)A,(-2;-1), B,(-3;-2),
C,(-1; -3). 9. 1) (3; 8), (3; -8), (-3; -3); (-3; 3); 2) (4; 4), (4; -4),
(—4; —4); 3) (-4; 4).

1. § 30
x -6 | -3 | 11 0 1 1,6 | 2 4
2x -12 | -6 | -2 0 4 8
2x+1 | -11 | -5 | -1 5 9
2¢-3 | -15| 9 | -5 | -8 | -1 1 5
-8x 18 g 3 0 -3 | 45| -6 | -12
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IIpodonacenue

x % | -3 | «1 0 1 1,5 2 4
8x-11}| 17 8 2 1] 4 |-55]| -7 | -13
i;- -3 |-15]-05| o | 05 |075] 1 2
g-- 1 4 |-25|-15| -1 |-0,5|-0,25| o0 1
§+ 2! -1]05|15]| 2 |25 27| 8 4

2.1)-12; -6; 0; 8; 2) -9; -4,5; 0; 6; 3) 6; 3; 0; -4; 4) 12; 6; 0; -8;
5)9; 6; 3; -1; 6) 2; -1; —4; -8. 3. 1) -3; -10; 18; -0,9; 2) Her; HeT;
Het; HeT. 4. 1) 7; 2; —13; —23; 2) Her; Aa; HeT; HeT.

8.
x -5 -2 0 3 3 -4 -6 5
v -17 -8 -2 7 7 -14 -20 13
6.
x -6 -3 0 4 4 6,6 0 -6
Y 15 9 3 -5 -5 -10 3 15

7.1)52p.; 56 p.; 57p; 65p.: 2)s2u;B4uw,B6u,884; 8104,
E22vy, 24 u; B 184, 8.1)0, 4, 5, 2, -4, 0, 4; 2) f(x)=0 npu
x=-b, =1, x=6; f(x}=4d opu x=-3, x=-1, x=T7; f(x)=-4
npu x = 4; 3) npn 4, -3, -2, -1, 0, 7 — nonoxHTENBHL; NPK 2, 3,
4, 5 — orpunarenanHsl, 9.1) 2, 0, -4, 4, 5, 4, 0; 2) g(x) =—4 opu
x=—4; g{x}=0 npu x=-7, x=-2, x=5; g(x)=4 npn x=0,
x=3; 3)opu -8, -1, 0, 1, 2, 8, 4 — nonoxuTensuel; npu —6, —5,
—4, -3 — orpunatrenshsl. 10. Touku A, C, D, E npuHagnemxar rpa-
bury; Tourkn B u F me nmpunannexar rpapury. 11. Toukn A, C, E
npHHARIEXKAT rpadbury; Touxn B, D, F He nmpuHagmexkar rpapury.
12.2)0,1,3,1,-1: ) f(x)=1uapux=-T,x=-2, x=4; f(x)=-1
npn x = -9, x = -3, x = 6; 4) noaoxnrensusl opu -7, -6, -2, -1, 0,
1, 2, 3, 4; orpunarensHe npu —-10, -9, -4, -3, 6, 7, 8. 13. 2) 1;
-1,6; 0,5; 0; 4; 3)g(x)=-1 npu x=-6, x=-3; g(x)=0 npm
x=-7, x=-1, x = 2; 4) nonoxkuTeabEH opn -9, -8, 0, 1, 3, 4, 5, 6,
7, 8, 9; oTpuuaTeaLH npk -6, -5, -4, -3, -2.
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3.1)-2; 0; 2; 2)-5; 0

§31

5. 4. 1) —4; 0; 4; 2) -2,5; 0; 2,5.

5'
Touxa| . _ - . : o
-5; ~6) | (—4; 10} | (-2; 5) [(6; 0){(4; 8) | (4; -10
oz, | €50 410 25 |6: 0|4 &)| (4 -10)
3
LI o —_ —_ —_ _ —_
¥ 3 +
y=-3 + + +
y=12x | + - - - | - -
petez | - | - | - | -] -] -
6. k=6;
x 2 3.6 4.3 6.5 10 12
g2(x) 12 21 25,8 39 60 72
T.k=T;
x 1,4 2,8 3,5 4,1 b 8,1
f(x) 9,8 19.6 24,5 28,7 35 56,7
8- k= 4‘!
8
x 0,25 0,5 1,25 1,6 2 §
f(x) 16 8 3,2 2,5 2 1,5
9. k - 5;
x 0,2 0.4 0.8 1,6 2 4
g(x) 25 12,5 | 6,25 | 8,125 | 2,5 1,25

2 3 1
10, 1) —=; 2) —; 3) —-=; 4) -2.
)3 )2 ) i

121




§ 32

2.1)3, 0; 2)3, —6. 8.1)5, —4; 2)—4, 2. 4.1), 2) ITpoxoxnT;
3), 4) me opoxogut. 5.1), 2) He npoxoanTt; 3), 4) mpoxozur.
7. 1) (0; -2) = (%;o]; 2) (0; 5) m [%;0]. 8. 1) (0; 1) u (1,25; 0);

2) (0; -3) 1 (13—0;0]. 9.1) pu b=8; 2)npu b=-5. 10. 1) ITpn

b=-5; 2)mpn b=1. 11. 1) [Ipu k=-1; 2) npu £ =8. 12. 1) Ilpn
k= —g; 2) opu k= 3. 13. 1) (1; 3); 2) (1; -2); 3)(2; 2); 4) (3; -1).

14. 1) y=—x+3; 2) y=x+4; 3) y=2x-4; 4)y=—%x+3.

15.1) y=-2x-T; 2)y=§x+9. 16. l)y=—%x—4; 2)y=—%x+5.

17. D15 m; 2) 39 5uy; 3) 5 km/um 3 km/u. 18. 1) 20 km; 2) 4 u
u 5u; 3)5uM/u ¥ 4 kM/u, 19. 1) y=-3x-6; 2)y=-3x+6;
Dy=8x+6.20.1)y=2x+4; 2)y=2x-4; I y=-2x — 4,

rNABA ViI
§ 33
3

L) x=3y+7; 2 x=-4y—1; 3) x =08y + 0,4; 4]x=%y+?;

Bx=6y-15; 6)x=-8y+6; 7)x=§y—§; 8)x=-3y-7,5.
2. 1) y=0,5x - 0,25; 2) y=1,5x - 2,5; 3) y=-0,2x + 0,6;

4Hy- —§x+%; 5)y=2lx+6; 6)y=—12x+2; 7)y="7.5x- 25
8)Yy= —% x-16, 3. 1) He aBasnerca; 2) apasercda. 4. 1) He asna-

erca; 2) aBagerca. 5. 1)e,=-1, ¢;=-27; 2)c¢, =16, c¢;=-28.

6.1) [x; —éx+i] nnx (2- 8y; y); 2) [x; —%x+%] unu (7-3y; y)

3) (x; 4x — 3) unu [4_11“” + %; y]; 4) (x; 5x + 1) nnu (0,2y — 0,2; y);

5) [x; —‘—ltx—g] umn (—4y —4,5; y¥); 6) [x; %x+§] N [Zy—g-; y];

Ty (x; —6x + 2) annm [—%y+%;y}; 8) (x; 6x - 6) mam [%y+1;y].
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T.a=~-1,0=-2.8.a=-3, b=10. 9.1)(2; 3); 2)(3; 3); 3)(9; 1),
(4;3);4)(2:6),(5;4),(8:2).10.1n6;3ub;5u4d; Tud 9n2;
11 n 1. 11. 7 u1 10; 15 u 5,

8)x=gy—6, y=§x+4. 221)x=2, y=56; 2)x=38, y=-1;

Yx=-5, y=-9; 4)x=-1, y=-4. 3. 1) x=-3, y=1; 2)x=-2,
y=2; 3)x=2, y=-1; 4)x=3, y=-2. 4 1)x=4, y=-1;
2)x=38, y=-1; I x=-1, y=-2; 4)x=-2, y=-1. 5. 1) x =6,
y=—4;2)x=8,y=-6.6.1) x=1,05,y=0,1; 2) x =-0,8, y = 0,3.
T.1)x=5, y=1; 2yx=4, y=3.

§35

1.1)x=-2, y=8; 2)x=4, y=-2; )x=-1, y=2; 4)x=-1,
y=-3. 2, DNx=-5, y=-3; 2)x=6, y=-4. 3. 1) x=4, y=-1;
Dx=-3,y=2;PNx=2,y=54)x=1,y=4.4.1)x =6, y=-6;
2)x=7, y=10.

-

§ 36

1. 1) 0; -3) u (1,5; 0} 2) (0; -1) u [1;0]; 8) (o; 1] ” [1;0];
3 3 5

4 [o; %] n [% 0). 3. 1) (-1; 8); 2)(8; 1); 8)(2; 5% 4) (-2; 3).

4. 1) (-2; -1); 2) (-2; -3). 5. 1), 6) Beckoreuno MHoro; 2), 3) ogHO;

4), 5) Her pemweHuit. 8. 1)a=1,5; 2)a=2,5. 7. 1)a = %; 2)Ya =6.

§ 37

1.1)21 u 5; 2)38 nu 9. 2.1)40p. u Tp.; 2)32p. u 25p.
8.1)6cm, 10¢cra 1 10 cem; 2) 12em u 7T em. 4. 1) 750 p. u 450 p.;
2) 1800 p. u 500 p. 5. 1) 18 km/u 1 6 xkM/u; 2) 20 KM/u 1 5 KM/U.

6.1)42 xM/u B 56 km/u; 2) T2 kM/9 u 12 kM/u. 7. 1) [5 4];

33
[—%;—g]; 2) (2 -1), (=7; -4); 8) (-1; -8), (-8; -5); 4) (-3; 2),
-1; 0).
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TRABA VI
§ a8

1.1)1+5;2+4;3+3;2)1+4;2+3.2.1)4-2;2)5-2:3)9-2;
6:8:4)6-2;4:-3.3.1)1+2+3;1+1+4;2+2+2;:2)1+14+5;
1+2+4; 1+43+8; 2+2+83.4.1012.2.2;: 8.:3-2; 6-4.2;
4-4:3;2)15-2.2;10-3-2; 5-4-3. 5.1) 45, 54; 44, 45, 54,
55; 2) 56, 65; 55, 56, 65, 66. 6. 1) 24, 26, 42, 46, 62, 64; 22, 24,
26, 42, 44, 46, 62, 64, 68; 2) 35, 37, 538, 57, 73, 75; 33, 35, 37, 53,
56, b7, 73, 75, T7. 7. 1) 888, 889, 893, 899, 988, 989, 998, 999;
2) 777, 778, 787, 788, 877, B78, 887, 888. 8. 1) 30, 36, 60, 63;
2) 30, 33, 36, 60, 63, 66; 3) 306, 360, 603, 630; 4) 300, 303, 306,
330, 333, 336, 360, 363, 366, 600, 603, 606, 630, 633, 636, 660,
663, 666. 9, 1) 40, 48, 80, 84; 2) 40, 44, 48, 80, 84, 83; 3) 408,
480, 804, 840; 4) 400, 404, 408, 440, 444, 448, 480, 484, 488, 800,
804, 808, 840, 844, 848, 880, 884, 888. 10. 1) 6 cmocobamu;
2) 27 cnmocobamu, 11, 1) 6 cnocobamu; 2) 27 cnocobamu. 12. 1) 9 Ba-
puaHTOB; 2) 6 cnocoBamuy.

1. 1) 1|3]|2 2) 3201
3|1 2|1 1 (32
21113 2(11}3

3) 3|21 9 3211
1|32 2|1|3
2|11|3 1{8]|2

14.1) 618 2) 8|16
701518 3|5 |7
2|94 4|92

Dlsls[a DIeTe]a
1(51(9 715|383
6|72 6 |1]8
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§ 39

1. 1) 22, 24, 26, 42, 44, 46, 62, 64, 66; 2) 33, 36, 39, 63, 686, 69,
93, 96, 99; 3) 30, 38, 36, 39, 60, 63, 66, 69, 90, 93, 96, 99; 4) 20,
22, 24, 26, 40, 42, 44, 46, 60, 62, 64, 66. 2. 1) 20; 2) 30. 3. 1) 36;
2) 25, 4. 48 cnocobamMu. 5. 45 xomuaerToB. 6. 1) 100 3BOEKOB;
2) 100 sBouKOB. 7. 1) 6 cnocobamu; 2) 24 coocobamn. 8. 1) 720 cmo-
coGamm; 2) 120 coocobamm. 9. 1) 27 216 uncen; 2) 136 080 uucen.

§ 40

1. 1) 22, 24, 26, 42, 44, 46, 62, 64, 66; 2) 11, 13, 15, 31, 33, 35,
51, 53, 55; 3) 20, 22, 24, 26, 40, 42, 44, 46, 60, 62, 64, 66; 4) 10,
11, 13, 156, 30, 31, 33, 85, 50, 51, 53, 565. 2. 1) 111, 113, 131, 133,
311, 313, 331, 333; 2) 222, 224, 242, 244, 422, 424, 442, 444;
3) 300, 303, 306, 330, 333, 336, 360, 363, 366, 600, 603, 606,
630, 633, 636, 660, 663, 666; 4) 200, 202, 205, 220, 222, 225,
250, 252, 255, 500, 502, 505, 520, 522, 525, 550, 552, 555.
3. 1) 3 pasrosopa; 2) 6 pasrosopos; 3) 10 pasrosopos; 4) 15 pas-
ropopeB. 4. 1) 12 coobmenunit; 2) 6 coobmenuit; 3) 30 cooburennii;
4) 20 coobmennit. 5. 1) 300 pébep; 2) 496 pédep.
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TRABA 1. Anre6pPaHYecKHe BHIPAKEHHA .« « + + o v o o o«
§ 1. Yncaosnie BHIDAXKEHHA . . . . . e v e s e e e
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